

Číslo listu NAD: 2025 Evidenční číslo pomůcky: 1621

VODÁČEK Adolf

(1901) 1922 - 1998

Inventář

Zpracoval: Mgr. Jiří Vidlička

Olomouc 2008

1

OBSAH

Úvod 4

Prameny a literatura 28

Seznam zkratek 29

I. Osobní doklady a jiné dokumenty osobního charakteru 30

1) Osobní doklady a jiné osobní dokumenty 30

2) Životopisné studie a přehledy 30

3) Deníkové záznamy 30

4) Vzpomínky 31

5) Jiné dokumenty osobního charakteru 32

II. Korespondence 32

1) Korespondence Adolfa Vodáčka 32

A) Rodinná 32

a) Přijatá 32

b) Odeslaná 33

B) Osobní 33

a) S jednotlivci 33

Přijatá 33

Odeslaná 49

b) S institucemi 57

Přijatá 57

Odeslaná 60

C) Blahopřání, slavnostní oznámení a pozvánky 62

2) Korespondence rodinných příslušníků 63

III. Odborné práce a přípravný materiál k nim 63

1) Rukopisy článků 63

2) Přípravný materiál 64

A) Výpisky 64

B) Soupisy 64

IV. Materiály k veřejnému působení 64

1) Politická a odborová činnost 64

2) Spolková činnost 65

3) Činnost v jiných oblastech 66

V. Jiný materiál 66

1) Fotografie a negativy 66

2) Novinové výstřižky 67

3) Materiál ze sběratelské činnosti 67

2

4) Materiály cestopisného charakteru 68

5) Tiskařské štočky Vodáčkových tisků 69

6) Materiály týkající se hudebních aktivit 70

7) Plakáty 70

VI. Materiály jiných osob 70

Příloha 1 - Soupis rukopisů Adolfa Vodáčka 71

Příloha 2 - Genealogie rodiny Vodáčkovy 79

Příloha 3 - Adolf Vodáček ve fotografiích 80

Rejstřík osobní 82

Rejstřík místní 93

Rejstřík věcný 99

ÚVOD

3

I. Vývoj původce archivního fondu

Adolf Vodáček se narodil 13. dubna 1905 v Boskovicích v rodině dělníka Adolfa Vodáčka a jeho manželky Amálie rozené Suché. Otec přišel na svět v Boskovicích v roce 1863 a celý život tvrdě pracoval jako topič na parní pile v Pílském údolí. Aby rozšířil velmi skromný rodinný rozpočet, v letních měsících si přivydělával ořezáváním stromů či pomoci při sklizni ovoce. Již za časů Rakousko-Uherska byl přesvědčeným sociálním demokratem, posléze však přešel do tábora komunistů. Adolf Vodáček starší zemřel roku 1931 na rakovinu žaludku.

Matka Amálie se narodila rovněž v Boskovicích roku 1872 v rodině Suchých. Mládí nicméně prožila ve Vidni, kam se její rodiče záhy odstěhovali a v poměrně mladém věku zemřeli.

Po návratu do Boskovic pracovala jako švadlena a vyšívala především pro vídeňské firmy. Byla věřící katoličkou a v tomto duchu také důsledně vedla domácnost i výchovu tří synů. Kromě Adolfa se Vodáčkům totiž narodili ještě dva chlapci - Jan v roce 1906 a Rudolf o tři roky později.

Rožrůstající se rodina přinutila rodiče ke koupi domku se zahradou a kouskem pole na dluh, který pak na dlouhá léta zatížil již tak děravý rodinný rozpočet. Chlapci se snažili přispět k řešení této

situace i svými skromnými silami a každé léto za úplatu pracovali na velkostatku při sklizni obilí. Osoba matky Amálie byla nepochybně stmelující duší rodiny a Vodáček si k ní vytvořil velmi silné citové pouto, jež nezpřetrhalo ani pozdější dlouhodobé odloučení v souvislosti s jeho vojenskou službou či výkonem typografického povolání v různých moravských městech. Amálie Vodáčková zemřela po několika prodělaných těžkých onemocněních v Olomouci roku 1944. Základní genealogii rodiny Vodáčkovy i Suchých obsahuje příloha číslo 2 tohoto inventáře vycházející z velmi podrobných záznamů samotného Adolfa Vodáčka dochovaných v jeho osobním fondu.¹ Vodáčkovu dětství můžeme na základě jeho vlastních vzpomínek označit za těžké i krásné zároveň. Těžké především kvůli existenční nouzi, krásné pak díky péči milující matky. Ve věku tři let začal Vodáček chodit do klášterní mateřské školy, po třech letech nastoupil do místní obecné školy, načež následovala chlapecká měšťanka. S láskou a smyslem pro detail popisuje Vodáček své boskovické dětství v dochovaném torzu mnohastránkového textu z roku 1981.² Nebylo by účelné na tomto místě převyprávět obsah tohoto pozoruhodného textu s takřka literárními ambicemi, zmíňme spíše jen jeho hlavní témata. Vodáček se pokouší chronologicky rekapitulovat svá školní léta - seznamuje nás obšírně s problémy boskovického školství na počátku 20. století, vzpomíná na konkrétní kamarády, učitele i na specifika školního roku. Neméně významnou stránkou Vodáčkovu dětství byl intenzivní náboženský život pěstovaný od raného dětství matkou, posléze místním katechetou a kaplanem P. Františkem, díky němuž začal jako malý hoch ministrovat a učit se latině. Ve vzpomínkách věnuje této oblasti velkou pozornost, podrobně líčí běh církevního roku v Boskovicích, především odlišnosti oslav nejruznějších náboženských svátků či poutí. Stejně barvitě popisuje i každodenní život v letech první světové války, hlad a utrpení obyvatelstva i silící tlak

1 Zemský archiv v Opavě, pobočka v Olomouci (dále ZAOpO), fond Adolf Vodáček, kart. 1, inv. č. 8.
2 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 5, inv. č. 27.

4

místní konzervativní byrokracie, s níž se potýkal především jeho protirakousky smýšlející otec. Radostně též informuje o okolnostech vyhlášení Československé republiky a odezvě této dějinné události na Boskovicku.

V dubnu 1919, tedy ve svých čtrnácti letech, nastoupil Adolf Vodáček do boskovické tiskárny Františka Šaška jako učeň sazečství. Byla to pro začínajícího typografa velká zkušenost, neboť třebaže se jednalo o poměrně malý závod s několika zaměstnanci, jeho tiskařskou produkcí můžeme označit za velmi pestrou. Tiskly se zde nejruznější noviny, časopisy, knihy, plakáty i vizitky, takže když v roce 1923 Vodáček získal výuční list, bylo to nejen potvrzením jeho pracovních kvalit, ale též šíře zvládnutí typografického oboru. Připomeňme, že závod na počátku 20. let 20. století rovněž tiskl týdeník pro tehdejšího poslance za lidovou stranu Aloise Kaderku, pozdějšího zakladatele Československé domkařsko-malozemědělské strany, jenž záhy tiskárnu odkoupil.

Během svých učňovských let se Vodáček začal hojně věnovat spolkovému životu, což ho později provázelo celým životem. Jako věřící katolík vstoupil roku 1922 do boskovické jednoty Orla a zvláště výrazně se zde profiloval především v divadelním odboru. Téhož roku se zúčastnil orelského sletu v Brně. V následujícím období vstoupil do mnoha organizací - z nejvýznamnějších a profesně nejbližších jmenujme alespoň Spolek knihtiskařů a písmolijců československých v Brně (1924) nebo pražský spolek Typografia (1925).³

Po vyučení Vodáček opustil boskovickou tiskárnu a v září roku 1924 přešel do většiny Valašské knih- a kamenotiskárny ve Valašském Meziříčí. Stěhování do Valašského Meziříčí se stalo pro Vodáčka podnětem pro psaní deníku s cílem zaznamenat především cesty a výlety v okolí nového, prozatím neznámého, působiště a zahájil tím deníkovou řadu vedenou takřka nepřetržitě až do roku 1990.⁴ Čas pro práci plně zasvětil nově objevené zálibě - cestování, přičemž mezi jeho nejčastější cíle patřil sv. Hostýn, Radhošť, přehrada Bystřička a různá valašská města. Zaměstnání sazeče byl nucen v říjnu roku 1927 dočasně vyměnit za vojenskou prezenční službu vykonávanou v Košicích do března 1929. I zde se ale částečně dostal k typografii ve funkci zástupce vedoucího tiskárny při štábní rotě košického zemského vojenského velitelství.⁵

V dubnu 1929 se Vodáček vrátil do valašskomeziříčské tiskárny, kde však setrval jen krátce a ještě v září téhož roku podal výpověď z osobních důvodů. Přibližně měsíc pobyl v rodných Boskovicích a od listopadu nastoupil ve Společenské tiskárně v Přerově. Zde se stal záhy vedoucím učňovské Besídky Daniela Adama z Veleslavína mající za cíl připravovat typografický dorost pro spolkový život. Za zmínku nepochybně stojí, že během působení v Přerově se zde setkal s typografkou z konkurenčního závodu Emilií Houžvovou, kterou si o několik let později vzal za manželku. Přibližně po roce přerovského působení, 4. července 1930, dostal Vodáček nečekanou výpověď a načas se opět vrátil k rodině do Boskovic. Poté si na dva měsíce opatřil sezónní

3 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 1, inv. č. 1.

4 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 15-23. Příchod a počátky svého působení ve Valašském Meziříčí zaznamenal v

dochovaném rukopisu - viz ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 5, inv. č. 28.

5 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 17, „Vojenský deníček, Košice 1927-1929“.

5

výpomocnou práci v tiskárně Humana v Letovicích.

Na začátku podzimu 1930 si plně uvědomil beznadějnost rychlého nalezení nového pracovního místa v oboru, a proto se rozhodl pro uskutečnění svého, již delší dobu odkládaného, plánu - vydat se na „vandr“ do ciziny. Spolu s kolegou typografem Leošem Březinou se vydali 28. října z Brna na pěší cestu. Prošli jižní Moravou, na Slovensku se zdrželi v Bratislavě a několik dní pobýli i v rakouské Vídni. Dále se vydali přes Sankt Pölten a Melk do Lince, kde se opět několik dní zdrželi. Cesta je pak zavedla do Salzburgu, Bad Gasteinu a korutanského Klagenfurtu. Z rakouského území putovali Královstvím Jugoslávie - po pobytu u Bledského jezera obdivovali Lublaň, Rijeku a Jaderské moře. Následoval přesun do Karlovce, Záhřebu a Mariboru, pak znovu přes Rakousko (Štýrský Hradec, Semmering, Vídeňské Nové Město a Vídeň) do Československa, jehož hranice překročili v polovině prosince 1930 u Břeclavi.⁶

Nový rok přinesl Vodáčkovi dobré zprávy. Od února 1931 nastoupil do novojičínské tiskařské firmy Kryl a Scotti a zde se poprvé důkladně seznámil s krásnou knihou i tiskem bibliofilii, které se mu staly celoživotní láskou. Bohužel i v tomto renomovaném závodě dostal v září téhož roku výpověď a vrátil se proto takřka na dva roky zpět k rodině do Boskovic. Jako nezaměstnaný v nelehkém období hospodářské krize vypomáhal v místním knihařství a knihkupectví. Ve volném čase se zapojil do spolkového a kulturního života, účastnil se dění zejména v boskovickém divadelním odboru Orla. V roce 1932 pak vstoupil do boskovické místní organizace Československé strany lidové (dále ČSL), s níž již delší dobu sympatizoval.⁷ Na lepší časy se začalo blýskat až v polovině roku 1933. Od července zmíněného roku Vodáček již podruhé přijal místo sazeče v tiskárně ve Valašském Meziříčí. Dne 11. listopadu 1933 byl Vodáček oddán na sv. Hostýně s Emilií Houžvovou, s níž se znal od dob přerovského působení.⁸ Druhé Vodáčkovo období ve Valašském Meziříčí patřilo nepochybně k těm nejšťastnějším. Jednak konečně po letech existenční nejistoty získal stabilní zaměstnání s dlouhodobější perspektivou, zároveň si sem do Hrachovecké ulice přivedl manželku, s níž začal budovat nový společný domov. O rok později, 17. srpna 1934, se páru narodil první syn Adolf. Vodáček ve Valašském Meziříčí navázal na společenské aktivity z předchozích působišť – stal se jednatelem místní organizace ČSL i členem Krajské lidové rady ČSL v Ostravě, pracoval jako jednatel valašskomeziříčské jednoty Orla a režisér jejího divadelního odboru. V pozdějších letech dokonce sepsal kroniku Orla ve Valašském Meziříčí.⁹ Jako zpravodaj a jednatel se podílel též na činnosti valašskomeziříčské orelské župy Kardinála Bauera. Zároveň úspěšně započal svou odborovou dráhu a byl zvolen důvěrníkem dělnictva ve valašskomeziříčské tiskárně.

Postupně se však bohužel začala mezi Vodáčkem a ředitelem tiskárny rodit nedůvěra. Svou roli patrně sehrála Vodáčkova angažovanost v odborové práci a neověřené zákulisní informace o

6 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 1, inv. č. 6.

7 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 1, inv. č. 1.

8 Emilie Houžvová se narodila v roce 1915 v Přerově v rodině Jaroslava Houžvy (1894-1971) a Žofie rozené Barešové (1895-1977).

9 Dnes je kronika uložena ve Státním okresním archivu ve Vsetíně.

6

tom, že by se snad mladý typograf mohl stát vedoucím podniku. Jinak vydařené čtyřleté valašskomeziříčské angažmá se Vodáček rozhodl vzhledem k houstnoucí atmosféře sám ukončit výpovědí, když se mu naskytl první příležitost k odchodu. A nebyla to příležitost ledajaká, nýbrž naplnění jeho celoživotního snu pracovat v Brně, tehdejší moravském centru typografie. V dubnu 1937 tedy přijal místo sazeče v brněnském podniku národních socialistů Melantrich. Rodina se za ním přestěhovala do Králova Pole a zdálo se, že se v Brně zabydlí natrvalo. Vodáček pracoval především na sázení deníku Moravské slovo. Zapojil se rovněž do činnosti typografického pěveckého sboru, navštěvoval divadlo a jiné kulturní podniky. Nicméně časem byl vedením tiskárny nucen ke vstupu do národně socialistické strany, což jako věřící lidovec nechtěl akceptovat. Koncem srpna 1937 se proto Vodáčkova rodina s Brnem rozloučila a vrátila se opět do Boskovic. V únoru následujícího roku přijal Vodáček na několik týdnů výpomocnou práci v tiskárně Kusák ve Vyškově, ale již 22. března 1938 nastoupil do Lidových závodů tiskařských a nakladatelských v Olomouci a seznámil se tak vlastně poprvé s tímto městem, jež se po mnoha dalších životních peripetiích stalo jeho domovem. Zprvu sice nebyl kolegy přijat jednoznačně, musel dokonce na základě jejich udání prokazovat vlastní odbornou kvalifikaci, postupně si však získal svou profesionalitou přirozený respekt. Sázení olomouckého Našince mu umožňovalo sledovat neradostný vývoj mezinárodní politiky v průběhu klíčového roku 1938.

V tíživých poměrech nehodlal zcela rezignovat a podlehnout všeobecné depresi. V červnu 1938 proto podnikl s manželkou Emilií cestu do Lublaně na slet katolické mládeže. Při té příležitosti se podruhé podíval do Rijeky a Lublaně. Po návratu zbylo jen několik klidných týdnů práce, které záhy přerušila zářijová mobilizace. Vodáček byl nasazen u jižní hranice v Kyjově a zde musel též bezmocně vyslechnout zprávu o záboru československého pohraničí. Do Olomouce se vrátil až začátkem listopadu. V březnu roku 1939 těžce prožíval okupaci zbytku republiky, viděl do Olomouce vjíždět tanky a německé obyvatelstvo vítat své „osvoboditele“. Práce v olomoucké tiskárně postupně ubývalo v souvislosti s omezováním tisku, přičemž kupříkladu z olomouckého deníku Našince se brzy stal pouze týdeník. Vydávání četných časopisů, zejména náboženských, bylo též regulováno či zastavováno.

Vodáček navzdory osudu věnoval v následujících měsících zvýšenou pozornost svým společenským aktivitám. Nehodlal rezignovat na silná pouta k Boskovicím, kam již dlouhá léta na víkend dojížděl a podílel se zde díky funkci jednatele a pokladníka na rozvoji místní orelské jednoty. Orel se novými poměry ocitl v akutním ohrožení a první omezování činnosti na sebe nedalo dlouho čekat. Vodáček uskutečnil podpisovou akci na zachování Orla a organizoval 10. jubilejní orelskou pouť na sv. Hostýn v roce 1940, která se stala za účasti 40 000 věřících národní manifestací.¹⁰ Významnou roli v boji za udržení Orla sehráli i Vodáčkovi bratři – Jan ve funkci místostarosty a Rudolf ve funkci náčelníka boskovické jednoty. Nicméně ani sebeobětavější práce nakonec nezabránila zastavení činnosti spolku v listopadu 1941.

Vodáček zůstal v Olomouci nadále zaměstnán v Lidových závodech tiskařských a

10 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 18.

7

nakladatelských. I zde rozvíjel odborovou práci jako zapisovatel místní pobočky celostátní typografické organizace. Jím spoluorganizované schůze i nejrůznější odborné kurzy se staly v těch časech utajenou platformou pro kritiku neutěšené národní situace. Alespoň částečné vytržení z válečné atmosféry přineslo Vodáčkově rodině v roce 1941 narození druhého potomka, syna Pavla. V září 1942 byl Vodáček s několika spolupracovníky povolán pracovním úřadem k práci v Říši. Již 21. září odjel zvláštním vlakem do Vídně a pak dále na západ do Amstettenu s určením pro práci na železnici, téměř okamžitě však došlo k jeho přeložení jižněji do Böhlerwerku na řece Ybbs

v Dolním Rakousku. Po celou dobu totálního nasazení si vedl deník, jehož osud je nejasný (pravděpodobně byl zaslán archivu Svazu nuceně nasazených v Praze, kde však není k dohledání - viz kart. 35, inv. č. 804, potvrzení o předání z 10. ledna 1993). Dochovaly se pouze drobné Vodáčkovy výpisky z tohoto deníku a korespondence s manželkou Emilií, která umožňuje podat alespoň přibližný nástin zůstavitelových osudů v tomto nelehkém období.¹² Je nezbytné si uvědomit, že Vodáček v Olomouci zanechal manželku se dvěma malými dětmi. Navíc Emilie měla každým dnem porodit dalšího potomka. Dcera Drahomíra se narodila osm dní po odjezdu svého otce na nucené nasazení. Osamocená Emilie se tak ocitla ve velmi tíživé situaci - starost o tři často stonající malé děti i finanční nejistota ji fyzicky i psychicky zcela vyčerpávaly. V nejednom dopise připustila, že „ani jsem plakat už nemohla, jen jsem si tiskla hlavu, aby se nerozskočila“,¹³ případně „věř, že já už teď jsem zničená, co já jsem už vytrpěla za ty 4 týdny, cos pryč to je přespříliš, ještě do těch 6 neděl se mě může něco stát a pak, no já snad se tu opravdu zblázním ... hlava mě strašně bolí co jsem se naplakala a teď zase budu ponocovat ...“¹⁴ Není divu, že se Vodáček pokoušel v prvních měsících svého nasazení žádat o přerušeni nebo zproštění pracovní povinnosti z rodinných důvodů, ale nebylo mu vyhověno. A jak prožíval toto těžké období Vodáček? Zpočátku pracoval jako pomocný dělník v böhlerwerkských železárnách a drátovnách. Jednalo se o velmi fyzicky náročnou práci při nedostatečné stravě. Brzy však došlo k jeho přeložení do nově postaveného závodu na výrobu letadel a součástek pro ponorky. Zde se dostal do oddělení expedice, kde byla práce méně namáhavá. Nuceně nasazení bydleli v dřevěných barácích ve světnicích po dvaceti. Osazenstvo bylo vskutku mezinárodní - Bulhaři, Belgičani, Poláci, Češi, Rusové, Ukrajinci, Srbové, Francouzi, Řekové, Slováci i Němci. Budiček pravidelně zazníval v šest hodin ráno, následovala skromná snídaně sestávající z černé kávy s chlebem a v sedm již začínala pracovní směna v okolních závodech. V poledne se dělníci sešli v táboře u oběda a po odpolední práci se navraceli k večeři kolem šesté. Tábor nebyl zřejmě nijak významně hlídán, chyběly tu ostnaté dráty či mříže. Vodáček obdržel za 61 hodin odpracovaných do konce září 46 marek a 62 feniků. Domů na přilepšenou manželce a dětem toho příliš mnoho poslat nemohl, jelikož z vydělaných peněz musel hradit ubytování a stravu. Své trudné pocity vyjádřil v básni zaslané Emilií: „A v dálku dnes má mysl letí,
11 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 5, inv. č. 26.
12 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 6, inv. č. 43 a kart. 8, inv. č. 51.
13 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 6, inv. č. 43, dopis z 23. října 1942.
14 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 6, inv. č. 43, dopis z 16. října 1942.

8

z klína tmavých hor: do vlasti mé a drahých dětí, kde tiše šumí bor; vždyť cizincem jsem v zdejším kraji, a tesknou duší mé, byt i zde chutné plody zrají, přec chtěl bych jenom své.“ Neopomněl však věcně poznamenat: „Práci mám jinak nyní dobrou a tak aspoň jsem po té stránce spokojen.“¹⁵ O Vánocích 1942 naštěstí dostal první dovolenou, která byla z důvodu pobytu jednoho z dětí i manželky v nemocnici nakonec prodloužena do května 1943. Po návratu do Böhlerwerku se přeškolil na elektrikáře. V září téhož roku do tábora přibyli zajatí Italové, jimž ubytovatelé věnovali zvýšenou pozornost. Jejich baráky narychlo opatřili mřížemi a obehnali ostnatým drátem. Do zaměstnání je navíc doprovázela ozbrojená hlídka. O měsíc později tábor zažil první letecký poplach v souvislosti s náletem na Vídeňské Nové Město.¹⁶ Po nedělní bohoslužbě nebo v čase osobního volna se Vodáček aktivně věnoval své velké lásce - turistice. „Vzpomínám jinak rád na krásné výlety do blízkého i dalekého okolí mého válečného exilu, vždyť jsme byli v Předalpi a často jsme zajižděli i dále, do Salzburku a jeho okolí, Štýrska i do Horních Rakous. Byl jsem ve svém turistickém živlu.“¹⁷ Mezi Böhlerwerkem a Olomoucí fungovala pravidelná balíková linka - Vodáček posílal domů něco z vydělaných peněz a oblečení k opravě či oprání, Emilie odesílala manželovi potraviny, prádlo a vlastně cokoli, o co jí požádal. Z korespondence manželů je patrné, že postupem času se situace v táboře i Řiši zhoršovala. Balíky i dopisy byly doručovány se stále větším zpožděním, někdy nedorazily na místo určení vůbec. Navíc se režim v táboře zpřísnil, nuceně nasazené hlídala policie, aby tak čelila stále četnějším útěkům. Přibýlo přeletů bombardérů ve směru na Vídeň a zhoršila se i strava: „Prý chleba, ten kousek co máme, má být ještě zmenšen a řepná polévka se už vůbec nedá jíst ... už ani za chvíli trochu mouky do toho nedají, o soli ani nemluví, ta není vůbec. Je to už jen voda a řepa ... už je to k zbláznění. Člověk opravdu už je jako otrok na galeji, uvázaný ještě hůře než tam.“¹⁸ V prvních měsících roku 1945 začali internovaní tušit blízkost fronty. Takřka každý den se někomu z nich podařilo uprchnout a množily se informace o tom, že Němci mají v této době zcela jiné zájmy než chytat zběhlé pracovníky. I Vodáček se po delším váhání rozhodl k útěku a v prvních březnových dnech roku 1945 se mu jej spolu s několika společníky povedlo uskutečnit. Již 5. března dorazil do Olomouce, kde se ale dlouho nezdržel a pokračoval do nedalekého Křelova. Zde v tajnosti strávil březnové a dubnové dny při práci na poli známého pana Šafáře, jenž se ho nebal ubytovat. Poslední okamžiky války a první chvíle míru prožili Vodáčkoví ve Štěpánově u rodiny Prečanů.

Po návratu do Olomouce, částečně poničené posledním dějstvím druhé světové války, nastoupil znovu Vodáček již 16. května do zdejších Lidových závodů tiskařských a nakladatelských. Počal se znovu tisknout deník Našinec, k neshodě ale došlo v otázce stanovení výše mzdy. V oněch dnech za Vodáčkem dorazila delegace z valašskomeziříčské tiskárny s nabídkou místa faktora. Po krátkém rozmyšlení 11. června 1945 již potřetí nastoupil Vodáček do tohoto závodu. V letních
15 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 8, inv. č. 51, dopis z 11. listopadu 1942.
16 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 5, inv. č. 26.
17 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 1, inv. č. 6.
18 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 8, inv. č. 51, dopis z 25. února 1945.

9

měsících byl zvolen členem Revolučního národního výboru ve Valašském Meziříčí. Manželka s dětmi však zůstala v Olomouci a Vodáček za nimi dojížděl pouze na víkendy. Tento stav

pochopitelně rodině nevyhovoval, a jelikož naděje na získání bytu ve Valašském Meziříčí byla velmi malá, Vodáček neváhal a při první možné příležitosti se vrátil zpět do Olomouce. Pomocnou ruku mu podal jeho přítel Čech, který se stal pověřeným vedoucím olomoucké tiskárny IGO. Místo sazeče zde Vodáček přijal 10. září 1945.

V prvních poválečných měsících aktivně navázal na předchozí odborovou činnost v typografickém průmyslu. Záhy se stal předsedou závodní odborové skupiny ROH, předsedou okresního a posléze i krajského výboru Svazu pracovníků v průmyslu tiskárenském a knihařském. Účastnil se též jako náhradník a zástupce olomouckého kraje práce pražského ústředního výboru této organizace. Jeho angažovanost ho vynesla až do Krajské odborové rady v Olomouci. Je zřejmé, že Vodáček se v nových poměrech rychle zorientoval a našel směr, kterým upřel své organizační síly. Práce v odborech ho doslova bavila, o čemž svědčí i jeho lakonické konstatování: „Jsem ve svém živlu!“¹⁹ Nadále pokračoval v orealské činnosti, přičemž rozvíjel především práci v olomouckém regionu jako člen olomoucké župní rady a jednatel přerovské jednoty. Aktivitu nepochybně průběžně vyvíjel i v ČSL.

Symbolickým oceněním Vodáčkových poválečných odborových aktivit se stalo jeho jmenování jedním ze zástupců olomouckého dělnictva při návštěvě prezidenta republiky Edvarda Beneše v Olomouci. Prezident s chotí navštívili 21. února 1947 město v souvislosti s obnovením Palackého univerzity a Vodáček jej při audienci v arcibiskupském paláci pozdravil jménem olomouckého dělnictva.²⁰

Nadešel rok 1948, rok zlomový nejen pro Vodáčka, ale pro celé Československo. Zpětně svůj politický vzestup hodnotil Vodáček slovy: „Vše šlo již jaksi automaticky ... příprava organizační v Orlu a částečně i v lidové straně, doplněná prací odborovou, která byla právě v roce 1947 nejrozsáhlejší, přivedla mne do řady událostí únorových dní, kdy vlastně bez vlastního přičinění, a skoro bych řekl vlivem nenadálých událostí byl jsem vyzván, abych převzal [funkce] ...“²¹ Uvedená citace jednoznačně dokumentuje Vodáčkův přístup k událostem roku 1948 – často sobě přisuzuje poněkud pasivní až trpnou roli jedince vyvoleného spíše okolnostmi než vlastní vůlí, jenž pro blaho společnosti, a aby zachránil, co se ještě z demokratické republiky zachránit dá, vstoupil do vysoké politiky. Není důvod si nemyslet, že tomu tak opravdu bylo. Až časový odstup ukázal politickou naivitu výše uvedeného záměru, což plně pochopil i Vodáček v létě roku 1949. Vodáčkův politický vzestup byl zahájen 25. února 1948, tedy v klíčový den komunistického převratu, na schůzi krajské odborové rady, za níž byl zvolen do předsednictva krajského akčního výboru Národní fronty (dále KAV NF). Posléze v nové funkci promluvil za ČSL k masám z balkonu olomoucké radnice. Již 28. února následovalo další úspěšné zvolení, tentokrát do krajského akčního

19 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 1, inv. č. 6, s. 11.

20 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 18, zápis z 21. února 1947.

21 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 18, zápis shrnující události roku 1948.

10 výboru ČSL (dále KAV ČSL), kde působil jako jednatel.²² Předsedou výboru se stal Msgr. František Světlík. Vodáček byl Světlíkovou pravou rukou, neboť ten se v souvislosti s rostoucím vlivem KSČ na církevní život v zemi z vedoucí pozice stáhl a rád využil Vodáčkovu organizačního talentu. Pro úplnost dodejme, že 16. března 1948 byl Vodáček navíc zvolen členem (cenovým referentem) rady Městského národního výboru v Olomouci. I přes své politické úspěchy si patrně částečně uvědomoval možná úskalí nově nastoupeného politického směřování Československa. Nejdříve pocítil narůstající politický tlak ze strany KSČ při omezování fungování Orla a přípravě jeho sloučení se Sokolem, posléze nelibě nesl narůstající rušení periodik. Když došlo i na olomoucký tiskový orgán ČSL – Osvobozený našinec, neváhal se osobně angažovat v boji za jeho obnovení, případně alespoň převedení odborářského listu Práce z Prahy do Olomouce. Následovalo pozastavení náboženského listu Rozsévač a dalších. Přes Vodáčkovu snahu o nápravu se bohužel nepodařilo žádné z periodik obnovit.²³ Problémů ale časem přibývalo, zejména když ČSL postupně přicházela o prostory místních sekretariátů i o tzv. lidové domy. Stranu navíc decimovaly vsudypřítomné čistky pod dohledem KAV NF.

Vodáčkovu angažovanost v „obrozené“ ČSL sílila. Před prvními poúnorovými parlamentními volbami v květnu 1948 se rozhodli oba místopředsedové KAV ČSL v Olomouci František Chlápek a Alois Hálek, po vzoru předsedy Msgr. Světlíka, nekandidovat a raději se politicky nezviditelňovat. Místo nich navržené kandidáty, bývalého poslance Josefa Tomáška ze Svěbohova a katechetu Františka Černého, neschválil předseda KAV NF Ladislav Bernatský. Nepřekvapí, že za této situace byla naopak přirozeně schválena kandidatura jednatele Vodáčka zaštitěného bohatou odborovou činností. Spolu s ním se na kandidátku dostal za ČSL též rolník František Kaďurek z Loukova na Holešovsku. S odstupem let pak Vodáček hodnotil událost slovy: „V roce 1948 byl jsem donucen jako dělnický pracovník přijat kandidaturu do Národního shromáždění ... když jsem tehdy tuto funkci přijímal, říkal jsem tehdejšímu krajskému tajemníku KSČ, že jedině za podmínky, že se nebudou opakovat útoky protináboženské a proticírkevní. Jinak že se beze všeho vzdám.“²⁴ Několik dní před volbami sdělil Vodáček své politické priority voličům článkem uveřejněným v Národním osvobození. Na otázku, na co zaměří své úsilí především, odpověděl: „V prvé řadě k nejužší spolupráci všech stran obrozené Národní fronty, tak, aby již nikdy více se neopakovaly události z února 1948 ... aby členstvo naší strany, které zde na venkově tvoří nejsilnější kádr, zapojilo se plně svým úsilím do budovatelského programu vlády ... aby nastala harmonická spolupráce mezi dělníkem a zemědělcem.“²⁵

Ve volbách uskutečněných 30. května 1948 byl Vodáček zvolen na jednotné kandidátce olomouckého kraje poslancem za ČSL (spolu s Františkem Kaďurkem). Výsledek voleb přinesl však v jednom ohledu velké zklamání. Na střední Moravě totiž byl odevzdán největší počet bílých

22 KONEČNÝ, Karel: Československá strana lidová na střední Moravě 1948-1960. Olomouc 2005, s. 27.

23 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 18, zápis z 9. března 1948.

24 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 33, inv. č. 720, dopis z 10. dubna 1983.

25 K čemu v příštím parlamentě zaměřím své úsilí (Mluvíme s budoucími poslanci Národního shromáždění – Adolf

Vodáček). Národní osvobození, 25. května 1948, s. 1.

11

lístků (15,14 % oproti 7,8 % v Čechách), z čehož KAV NF obvinil církevní kruhy napojené na ČSL. V diskusi na jednání KAV NF se obrany církve i ČSL ujal právě nově zvolený poslanec Vodáček svým poukazem na fakt, že nejvíce bílých lístků bylo zaznamenáno v okresech, kde akční výbory NF nedovolily včas otevřít obnovené okresní sekretariáty ČSL.²⁶

Již 9. června odjel Vodáček poprvé v poslancecké funkci do Prahy. Nejprve se zašel podívat do nového služebního bytu v Soběslavské ulici na Vinohradech a následně složil ve sněmovní kanceláři poslancecký slib. Následujícího dne si v Plečnickově chrámu na Náměstí Jiřího z Poděbrad na Vinohradech slíbil, že mandát bude vykonávat pouze, pokud nedojde k utiskování katolické církve. Nato se zúčastnil první schůze klubu poslanců ČSL vedené Aloisem Petrem. Do deníku si pro sebe poznamenal: „Vidím, a hlavně z pozdějších rozhovorů s kolegy poznávám, že jsou v otázkách náboženských povětšinou dost laxní. Nejlepší dojem si neodnáším.“²⁷ V 10 hodin dopoledne na schůzi nově zvoleného parlamentu složil slib do rukou Vavro Šrobára. V odpoledních hodinách s bolestí vyslechl rezignační dopis prezidenta Edvarda Beneše.

O tři dny později byl Vodáček zvolen místopředsedou kulturního výboru a 14. června se zúčastnil ve Vladislavském sále volby Klementa Gottwalda prezidentem republiky a následně též slavnostní mše v katedrále. Doufal, že shoda mezi církví a státem může nastat a on k tomu přijetím poslanceckého mandátu alespoň částečně přispěje. Ve sněmovně se kromě činnosti v kulturním výboru podílel též na práci výboru sociálně-zdravotního. Schůze střídala schůzi, zákony se schvalovaly jako na „běžícím pásu“.²⁸ Přestože Vodáček nepřetržitě pendloval vlakem mezi Olomoucí a Prahou, našel si čas i na vlastivědné cesty za památkami i přírodními krásami Čech. Neopomínal však ani bohatý společenský život v Praze – často s manželkou navštěvovali koncerty i divadelní představení. Nejvíce snad na Vodáčka zapůsobila v prvních dnech července 1948 atmosféra Vsesokolského sletu.

V srpnu téhož roku se Vodáček aktivně podílel na přípravě konference moravských krajských zástupců ČSL v Kroměříži při příležitosti tamní národní výstavy připomínající stoleté výročí kroměřížského sněmu. Toto jednání si vynutil narůstající tlak uvnitř strany v souvislosti se sporem ústředního vedení s pražským arcibiskupstvím ve věci politické kandidatury kněží (kauza P. Josefa Plojhara ignorujícího příkaz pražského arcibiskupa Berana rezignovat na politické funkce a nekandidovat ve volbách). V předvečer sněmu 21. srpna se uskutečnila v kroměřížském hotelu Central přípravná porada za účasti předsedy strany Aloise Petra, která měla připravit program nadcházejícího setkání. Zástupci moravských krajů dali jasně najevo, že se nespokojí jen s projednáváním formálních témat a jednoznačně vyzvali k debatě o jasném vymezení stranické ideologie ve vztahu k politice KSČ, k řešení problematiky navrácení zabaveného stranického majetku (především tzv. lidových domů) a k vyjasnění otázek kolem případu P. Josefa Plojhara.²⁹ Dalšího dne se hlavní jednání odehrávalo v ryzí konfrontačním duchu. Snad nejkritičtější se

26 KONEČNÝ, Karel: Československá strana lidová na střední Moravě 1948-1960. Olomouc 2005, s. 40.
27 ZAOpo, fond Adolf Vodáček, inv. č. 18, zápis z 10. června 1948.

28 ZAOpo, fond Adolf Vodáček, inv. č. 18, zápis z 20. července 1948 a 10. května 1949.

29 ZAOpo, fond Adolf Vodáček, kart. 45, inv. č. 911.

12

k současnému stavu vyjádřil generální tajemník ČSL E. Hála prohlášením, že ČSL musí zůstat nezávislou na politice NF a především KSČ. Jednání zakončil projev předsedy strany Aloise Petra, jenž dříve zmíněné problémy ČSL bagatelizoval a věc P. Josefa Plojhara označil za výlučnou záležitost vedení strany, nikoli regionálních pracovníků. Navíc ze vzniku nedorozumění mezi stranou a církví obvinil Vatikán. Petrovo vyjádření vzbudilo v sále tak silnou nevoli, že schůze musela být okamžitě ukončena. Průběh jednání učinil na přítomného Vodáčka, prosazujícího náboženské a demokratické hodnoty, silně negativní dojem podporující jeho vzrůstající pochybnosti o správnosti dalšího směřování ČSL ve vleku KSČ.

Shodou okolností byl o den později, 23. srpna 1948, zahájen v Senohrabech první ročník organizovaných školení ČSL, která měla za úkol prezentovat stranickou ideologii s implementovanými prvky programu KSČ. A jelikož organizátory těchto několikadenních školení se postupně staly především KAV ČSL, zapojil se do jejich přípravy i Vodáček. První školení pořádané společně olomouckým a ostravským KAV ČSL se uskutečnilo ve dnech 11.-14. listopadu 1948 a v následném hodnocení bylo označeno za druhé nejúspěšnější v celorepublikovém srovnání. Akcí, již se zúčastnil v roli referenta i předseda strany Alois Petr, vedl osobně Vodáček.³⁰ Ten se pak v následujících měsících se svými příspěvky aktivně účastnil mnoha dalších školení v působnosti olomouckého KAV ČSL.

Podzimní dny roku 1948 strávil Vodáček parlamentní prací doplňovanou neutuchajícím zájmem o odborářskou i spolkovou činnost. Jedna služební cesta střídala druhou. Kupříkladu 20. listopadu 1948 podnikl s lidoveckými poslanci cestu do Ostravy, kde sfárali do dolu Laušman. Během několika hodin pod zemí si její důkladně prohlédli a vyzkoušeli si i fyzickou práci dělníků s lopatou a sbiječkou. Na závěr se občerstvili v závodní jídelně, pobesedovali s horníky o politických otázkách a zbytek dne strávili na večírku ČSL.³¹ Dne 16. prosince proběhla za Vodáčkovy přítomnosti schůze klubu poslanců ČSL, kde „mlátíme prázdnu slámu.“³² Patrně nejvýstižněji shrnuje končící rok 1948 Vodáčkovo vlastní bilancování: „Končím rok 1948, který byl jedním z nejrušnějších v politickém životě našeho státu, tak i v životě mém. Počítám-li jen schůze, které jsem letos absolvoval – nepočítaje v to ovšem schůze parlamentní od června – je jich nejméně 275. A skoro na všech jsem ovšem referoval ... zkrátka rok 1948 byl v mém životě vyplněn ruchem dosud nebývalým. A domnívám se, že jsem se dosud neprohřešil na svém pevném rozhodnutí vzdát se veškeré své práce, kdyby tato se nesrovnávala s mým přesvědčením.“³³

V prvních měsících nového roku se ve Vodáčkovi začaly rodit nové pochybnosti, neboť v březnu přijatý nový vydavatelský zákon znemožňoval jakoukoli vydavatelskou činnost soukromým tiskárnám. „Tisková svoboda tedy zrušena. Bibliofilie je ubohá! Již nebude dále krásných tisků s

30 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 18, zápis z 11. listopadu 1948 a následující.

31 Poslanci kopali uhlí na dole Laušman. Práce (ostravské vydání), 21. listopadu 1948, s. 9; Byli jsme na šichtě - osm

lidových poslanců v ostravských dolech. Lidová obroda, 23. listopadu 1948, s. 2; ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 18, zápis z 20. listopadu 1948.

32 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 18, zápis z 16. prosince 1948.

33 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 18, zápis z 29. prosince 1948.

13

tiráží: Vlastním nákladem vydal ... je vidět, že přestáváme mít soukromý sektor!"³⁴ Dne 26. března navštívil předseda ČSL Alois Petr v Olomouci Msgr. Světlíka v souvislosti s jednáním KAV ČSL. Ve skutečnosti však šlo Petrovi o jediné - přemluvit Msgr. Světlíka, aby se nevzdával funkci ve straně. Schůzce byl osobně přítomen i Vodáček a z rozhovoru, při němž Msgr. Světlík odmítl změnit své stanovisko, mu v paměti utkvělo především prelátovo prohlášení, že si připadá „jako na okraji propasti“.³⁵

V následujícím období se Vodáčkovu náboženské citění dostávalo stále častěji do konfliktu se státní mocí. V polovině dubna se zúčastnil několikadenních exercicií na Velehradě, přičemž si později poznamenal: „A byly to také letos jedny z posledních exercicií u nás vůbec, neboť brzy nato nastal protináboženský boj a exercicie byly první z obětí režimu Bohu nepřátelskému ... a proto také jako nejdůležitější byly [exercicie] nadále znemožněny a duchovní pozavírání a koncentrování.“³⁶ Ale nemělo zůstat bohužel jen u toho. Nadále pokračovalo rušení církevních periodik, čemuž se Vodáček snažil dlouhodobě čelit. V květnu 1949 se kupříkladu zasazoval na ministerstvu informací o obnovení věstníku Acta curiae, pochopitelně bezúspěšně. V příštích týdnech se Vodáček začal postupně vědomě méně exponovat a stahoval se z politického života. K podobnému řešení situace nabádal i některé z lidoveckých kolegů, především Františka Kaďurka.³⁷ Začátkem června pak Vodáček dostal od Národního shromáždění na základě vlastní žádosti měsíční zdravotní dovolenou. Je pravděpodobné, že se tím chtěl vyhnout mimo jiné plánovanému politickému školení, o němž se vyjádřil v dopise tajemníkovi klubu lidoveckých poslanců Dr. Františku Formánkovi: „Když se tak dívám na program, tak mám na celé to školení svůj - tedy odlišný - názor. A myslím si, že by bylo lépe, kdyby někteří přednášející - i posluchači - prodělali raději duchovní cvičení s prosbou za dar osvěcení Duchem svatým, jehož památku si v neděli připomínáme.“³⁸

Největší ranou se pro Vodáčka stal vznik tzv. Katolické akce. Ta byla založena z popudu představitelů KSČ v Praze 10. června 1949 za spoluúčasti tzv. vlasteneckých kněží otevřených spolupráci s komunisty. Cílem akce se stalo infiltrování do hierarchie katolické církve, její následné rozštěpení působením výše uvedených kněží a eliminace vlivu biskupů. Tato událost nábožensky citícího Vodáčka šokovala. V neděli 19. června navštívil mši svatou v olomouckém dómu, při níž byl čten pastýřský list o tzv. Katolické akci a tehdy si patrně plně uvědomil, že KSČ jde o jednoznačný rozklad katolické církve. „I pro mne je věc jasná. Nebudu a nechci za žádnou cenu asistovat těm, kteří bojují proti církvi. To je mé pevné přesvědčení a úmysl. Nebudu nikdy mezi zrádci a Jidáši. A také už nyní důsledně akci odmítám.“³⁹ V oněch dnech byl rovněž osloven, aby převzal předsednickou funkci plánované krajské organizace tzv. Katolické akce. Vodáček odpověděl, že se jím stane pouze, bude-li protektorem olomoucký arcibiskup a nepřítel nových pořádků Karel Matocha. Nato byl údajně Vodáček upozorněn na problematičnost dalšího

34 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 18, zápis z 22. března 1949.

35 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 18, zápis z 26. března 1948.

36 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 18, zápis z 15. dubna 1949.

37 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 30, inv. č. 603, dopis z 10. ledna 1972, s. 4.

38 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 29, inv. č. 566, dopis z 2. června 1949.

39 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 18, zápis z 19. června 1949.

14

vykonávání svého poslaneckého mandátu.⁴⁰ Jeho zděšení z náboženských poměrů dostoupilo vrcholu o několik dní později, když předsednictvo Ústředního akčního výboru Československé strany lidové (dále ÚAV ČSL) překvapivě podpořilo vznik tzv. Katolické akce a naopak odsoudilo „reakční“ činnost katolické církve. V reakci na zmíněnou skutečnost přijal z Vodáčkovy iniciativy KAV ČSL v Olomouci velmi kriticky formulovanou rezoluci určenou pražskému ÚAV ČSL. Členové olomouckého výboru v rezoluci především zdůraznili, že již delší dobu s nelibostí sledují zintenzivňující se boj proti katolické církvi a ostře se jich dotýká především vytvoření tzv. Katolické akce. Zároveň prohlásili, že žádný z nich se nenechá zneužít k jakékoli proticírkevní aktivitě. Usnesení strany o podpoře tzv. Katolické akce bylo dle nich v přímém rozporu s názory členů krajské organizace, kteří ztratili důvěru v pražské vedení a zvažovali vystoupení ze strany.⁴¹ V ústředí ČSL vzbudila rezoluce z olomouckého regionu velké překvapení, nicméně na názorech vedoucích představitelů nic nezměnila. V důsledku kritického vyjádření se předseda Alois Petr rozhodl svolat mimořádné zasedání olomouckého KAV ČSL na 25. července. Za pražské ústředí se jednání zúčastnil rovněž tajemník Antonín Pospíšil. Alois Petr označil rezoluci KAV ČSL v Olomouci za jednoznačné porušení stranické disciplíny a zdůraznil, že pokud ji členové výboru neodvolají, budou muset rezignovat na své funkce - jmenovitě včetně poslance Vodáčka.⁴² Na další den byl navíc Vodáček pozván do Prahy k osobnímu rozhovoru s předsedou Aloisem Petrem. Jeho obsah je nasnadě.

V letních měsících se Vodáček na schůzích různých místních organizací ČSL stále častěji setkával s otevřeným nesouhlasem s proticírkevní politikou vedení ČSL. Například při schůzi v Litovli „členové vytýkali přítomným poslancům nepokrytě svůj nesouhlas.“⁴³ Svou roli při Vodáčkově zvažování, zda setrvat či vzdát se poslaneckého mandátu, nepochybně sehrálo i zveřejnění výnosu vatikánské kongregace svatého officia, který exkomunikoval všechny napomahače i aktivní členy tzv. Katolické akce. Výrok officia záhy potvrdil i papež Pius XII. Již nebylo možné vyčkávat. Dne 22. srpna 1949 podepsal Vodáček u předsedy ČSL Aloise Petra svojí rezignaci na poslanecký mandát. „Resignaci jsem měl připravenou už delší dobu a

s lehkým srdcem jsem se rozloučil po patnácti měsících s mandátem i s tou parlamentní budovou.“44 Téhož dne odeslal dopis s rezignací ze zdravotních důvodů předsednictvu Národního shromáždění.45

Po návratu do Olomouce Vodáček nastoupil opět do tiskárny IGO, kde byl ostatně stále veden jako zaměstnanec i v období vykonávání poslaneckého mandátu. Na krajské konferenci typografické odborové organizace nebyl již na vlastní žádost zvolen předsedou, jelikož dle jeho mínění přestaly odbory hájit zájmy dělnictva, ale podporovaly naopak zájem státu. Zanedlouho

40 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 33, inv. č. 720, dopis z 10. dubna 1983.

41 KONEČNÝ, Karel: Československá strana lidová na střední Moravě 1948-1960. Olomouc 2005, s. 86-87.

42 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 45, inv. č. 907, zápis ze schůze konané 25. července 1949.

43 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 19, zápis z 10. července 1949.

44 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 19, zápis z 22. srpna 1949.

45 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 36, inv. č. 838, dopis z 22. srpna 1949; ZAOpO, fond Krajský výbor Národní fronty v Olomouci, kart. 108, inv. č. 718.

15

ukončil činnost i ve výboru zmíněné organizace. Voliči krajské odborové organizace jej zároveň na schůzi konané v dnech 15.-16. října ne zvolili členem výboru. „Zase o jednu starost a práci méně.“46 Podobně se Vodáček vzdal, případně byl zbaven, do konce roku 1949 veškeré své odborové i politické činnosti. Při silvestrovském bilančování uplynulého roku počítával štěstí ze svého rozhodnutí vzdát se politického života, jenž mu dle vlastního názoru beztak nepřinesl nic víc než 200 schůzí. Za nejvýznamnější pozitivum svého krátkého poslaneckého mandátu považoval možnost seznámit se při vlastivědných cestách s dosud nepoznanými krásami Čech a Slovenska, což dokumentují především stránky jeho dochovaných deníků. Vodáček rovněž cítil, že schůze a služební cesty jej poněkud vzdálily od rodiny, již se neměl pro vlastní aktivity čas příliš věnovat. Slíbil si proto, že v následujících letech tento deficit nahradí.

Na počátku roku 1950 došlo k Vodáčkovu pracovnímu přeložení do tiskárny národního podniku Kramář a Procházka, kde se uplatnil jako sazeč. Aby byl prý „více pod světlem“, musel přejít do Moravskoslezských tiskáren (dříve Hanáckých), kde v následujících měsících získal pověst jednoho z nejlepších zaměstnanců. Dlouho však v podniku bohužel nesetřval, jelikož poslední pracovní den roku 1950 obdržel Vodáček nečekaně výpověď. „To je tedy odplata za moji dlouholetou odborářskou práci ... a rozhodují se, že už z těchto poměrů v této „dělnické“ organizaci pracovat nebudu.“47 Na dlouhou dobu se tak musel rozloučit s typografií.

Nové zaměstnání hledal živitel početné rodiny velmi obtížně. Na mnoha místech se setkal s odmítnutím. Nakonec mu bylo úřady nabídnuto pracovní uplatnění v průmyslových podnicích v Hlubočkách, Lutíně nebo Olomouci-Hodolanech. Vodáček se rozhodl pro blízké Hodolany a 9. ledna 1951 nastoupil ve zdejších železárnách Sigma-Kosmos jako pomocný dělník v oddělení výroby bruslí. Do jeho pracovní náplně patřilo zejména nošení železa ze skladu k dalšímu zpracování. Později se výroba bruslí přestěhovala do nových prostor na Nových Sadech, kde pracoval jako skladník a následně v sekci expedice. V březnu roku 1952 se rodina Vodáčkových rozrostla o nového potomka narozením dcery Emilie. Třebaže pracoval svědomitě a obdržel několik ocenění za zlepšovací návrhy, po několika letech následovala opět výpověď. V únoru 1958 se podniková rada usnesla na rozvázání pracovního poměru se svým zaměstnancem, jelikož příliš „exponované“ místo v expedici, odkud výrobky směřovaly do celého světa, bylo nutné obsadit členem KSČ.48

Po několika odmítnutích nakonec Vodáček ještě téhož měsíce nastoupil v národním podniku MILO v Olomouci jako člen dvorní čety. Jeho pracovní náplň tvořilo především skládání vagónů s uhlím a semeny řepky olejky a přenašení pytlů sody do mýdlárny. Práce to byla více než namáhavá, takže přivítal přeložení na místo ve vypáče sudů se sádlem, lojem a tukem z kafilérie. Důvěru spolupracovníků i nadřízených si Vodáček získal velmi rychle, mimo jiné i díky svému opětovnému zapojení do odborové činnosti ve funkci důvěrníka pracovní čety. Podílel se i na

46 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 19, zápisy z 15.-16. října 1949.

47 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, inv. č. 19, zápis z 29. prosince 1950.

48 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 1, inv. č. 6, s. 12.

16

vydávání závodního časopisu. V závodě MILO pak setřval až do odchodu do důchodu v dubnu 1965, přestože jej vedení podniku přemlouvalo aby dále pracoval. Odchodem do starobního důchodu nicméně Vodáček v žádném případě nerezignoval na aktivní život. Právě naopak. Nově získaný čas mu umožnil se ještě ve větší míře věnovat četným spolkovým aktivitám, které pochopitelně nemohl při zaměstnání plně rozvíjet. Není možné na tomto místě vyjmenovat veškerou jeho spolkovou činnost, připomeňme snad jen tu nejdůležitější - práce v pěvecko-hudebním spolku Žerotín, Spolku českých bibliofilů, Klubu přátel výtvarného umění či Vlastivědném spolku muzejním a mnoha dalších. Navíc se v letech 1966-1973 se vrátil alespoň částečně k typografii při příležitostných brigádách v Moravských tiskařských závodech. Tato drobná finanční výpomoc mu jistě přišla vhod mimo jiné i proto, že v tomto období zakoupil na dluh v Olomouci v Sienkiewiczově ulici 16 rodinný domek.

Zájem o politické dění opět projevil v souvislosti s pražským jarem roku 1968. V očekávání demokratizace společnosti se zapojil do činnosti olomoucké pobočky ČSL a se zanícením sobě vlastním začal plánovat a pořádat stranická školení.49 Vešel též v kontakt s bývalými politickými kolegy a diskutoval s nimi o možnostech nového směřování ČSL. Zvláště cenná je jeho korespondence s prvorepublikovým poslancem Aloisem Kaderkou, pozdějším zakladatelem Československé domkařsko-malozemědělské strany.50 Další vývoj však Vodáčka velmi zklamal. Srpnovou okupaci vojsky Varšavské smlouvy srovnával s okupací německou a zvláště těžce nesl, že vojenský zásah znemožnil konání každoroční orelské pouti na sv. Hostýn. V následujících měsících si plně uvědomil, jak plané byly jeho demokratizační naděje. V důsledku toho rezignovat na další politickou činnost v ČSL a v srpnu 1970 dokonce vystoupil ze strany.51

Ale ani definitivní konec politických ambicí neznamenal pro Vodáčka konec společenských aktivit. V roce 1970 totiž vyvrcholil jeho dlouhodobý zájem o bibliofilství založením olomoucké pobočky Spolku českých bibliofilů v Praze. Intenzivní práci pro tento spolek pak zasvětil takřka dalších třicet let života. Je tedy nepochybně na místě o Spolku českých bibliofilů a Vodáčkovu přínosu pojednat poněkud obsáhleji.

Vodáček se s krásnými tisky a bibliofilie mi poprvé setkal již v roce 1931 v novojičínské tiskárně Kryl a Scotti a od té doby o tuto typografickou oblast projevoval živý zájem. O něco později navíc krátce pracoval ve Vyškově, kde působila obdobně zaměřená Obzinova tiskárna.

V roce 1958 jej pak vlastní zájem přivedl do řad členů Spolku českých bibliofilů, který byl založen 30. března 1908 v Praze z podnětu literáta Františka Táborského, rodáka z Bystřice pod Hostýnem.

Spolek měl organizovat sběratele, tvůrce a příznivce krásných a vzácných knih i tisků se zvláštní zřetelem k umělecké grafice, typografii a vazbě. Do čela instituce s bílou labutí ve znaku členové zvolili Františka Táborského. Mezi dvaatřiceti zakládajícími členy spolku figurovaly významné 49 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 45, inv. č. 900.

50 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 16, inv. č. 205; VIDLIČKA, Jiří: Korespondence Aloise Kaderky, předsedy Československé domkařsko-malozemědělské strany, ve fondu olomoucké pobočky Zemského archivu v Opavě. In: Olomoucký archivní sborník, roč. 6, 2008, s. 100-114.

51 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 35, inv. č. 815, dopis z 11. srpna 1970.

17

osobnosti tehdejšího českého kulturního života - Josef Bohuslav Foerster, Arne Novák či Zdeněk Nejedlý. Spolek každoročně vydával členské prémiové publikace (do současnosti vydáno takřka 250 titulů), neperiodické subskripční nízkonákladové tisky, vlastní tzv. volné edice i sborník Český bibliofil. První vydanou spolkovou bibliofilii se stal Komenského Kšaft umírající matky Jednoty bratrské doprovázený grafikou Adolfa Kašpara.

Myšlenky spolku krásné knihy našly větší odezvu na Olomoucku až ve 20. letech 20.

století, kdy se členy stali hněvotínský učitel Josef Černý, olomoucký korektor Richard Martinčík a mnozí další. Třicátá léta přinesla bibliofilství nebývalý rozvoj v celostátním měřítku, přičemž v samotné Olomouci bychom napočítali asi dvacet členů. Koncem třicátých let začali moravští členové pořádat pravidelné výroční sjezdy a často za nimi dojížděli i pražští členové. Rozkvět moravského bibliofilství provázelo vydávání tematického časopisu Bibliofil i různých

bibliofilských edic - Amfora (J. Hladký z Hranic), Atlantis (J.V. Pojer z Brna), Delfín (B. Durych z Přerova) či Hlasy (O. F. Babler ze Samotíšek). Úspěšnou činnost spolku bohužel narušila druhá světová válka.⁵²

Po jejím ukončení nedosáhla bohužel činnost bibliofilů již dřívější úrovně. Souviselo to především s přijetím vydavatelského zákona v roce 1949, který znemožnil další ediční činnost malým soukromým nakladatelům. Strojové vybavení tiskáren bylo vyvlastněno, menší tiskárny se musely nuceně sloučit do velkých tiskařských závodů, jejichž produkce pak měla klesající uměleckou hodnotu. Bibliofilství komunistický režim považoval za buržoazní západní přežitek, a proto spolek v nových společenských poměrech doslova bojoval o holou existenci. Ani v těchto nelehkých letech nerezignoval na své humanitní a demokratické tradice. Přežít se mu nakonec podařilo snad jen díky navázání úzké spolupráce s nakladatelstvím Československý spisovatel v letech 1950-1958. Ke zlepšení situace spolku došlo od roku 1961, kdy přešel pod patronát Památníku národního písemnictví, který pomohl bibliofilům organizačně i finančně k dalšímu rozvoji.

Olomouc v tomto období zaznamenala obrovský zájem o bibliofilské hnutí a bez nadsázky můžeme tvrdit, že se stala po Praze druhým nejvýznamnějším centrem bibliofilství. Pražských setkání se díky značné vzdálenosti středomoravští členové nemohli účastnit v odpovídajícím rozsahu a tak se začalo uvažovat o vzniku olomoucké pobočky. Ustavující schůze se uskutečnila v sobotu 23. května 1970 z podnětu básníka a překladatele Otto Františka Bablera, profesora Josefa Glivického a Adolfa Vodáčka v sále bratří Geislerů v olomouckém Žerotínu za účasti 38 členů a hostů. K užšímu kroužku iniciátorů náleželi i chirurg MUDr. Eduard Wondrák, knihovník Bohuslav Smejkal, spisovatel Jaroslav Kanyza i nejstarší olomoucký organizovaný bibliofil Josef Černý. Již první beseda byla hojně zastoupena též bibliofily z Přerova, Prostějova, Uherského Hradiště, Šumperska či Valašska. Setkání uvedl Vodáček uvitáním přítomných a zdůrazněním nezbytnosti zahájit činnost olomoucké pobočky především v souvislosti s blízkým se čtyřtým výročním vznikem 52 KOLÁŘ, Bohumír: Olomoučtí bibliofilové (K 20. výročí založení olomoucké pobočky SČB v Praze). In: Středisko, Sborník Vlastivědné společnosti muzejní v Olomouci, 1989, s. 67.

18

zdejší univerzity. Svou roli při iniciování založení jistě sehrálo též plánování ustavení brněnské bibliofilské pobočky. Následovaly projevy zdůrazňující naléhavost založení pobočky, důležitost bibliofilství v dnešním životě i výlučnost Olomouce v kulturním dění minulosti. Bylo zároveň rozhodnuto, že bibliofilské besedy se budou napříště konat čtyřikrát ročně a setkání proběhnou i v jiných městech regionu. Rovněž bylo dohodnuto konat výstavy krásných tisků, pořádat zájezdy s bibliofilskou či kulturní tematikou a každý rok vydat alespoň jeden vlastní bibliofilský tisk. Jednatelům nové pobočky se stal organizátor a propagátor bibliofilského hnutí v olomouckém regionu - Alois Vodáček a zůstal jim až do své smrti.⁵³

Pestrost Vodáčkem připravované činnosti nejlépe dokumentují písemnosti prozatím neuspořádaného fondu Spolek českých bibliofilů, pobočka Olomouc uložené v olomoucké pobočce Zemského archivu v Opavě. Pro ilustraci stojí za připomenutí, že počet členů pobočky dosáhl po pěti letech fungování takřka 130, čímž byly kapacitní možnosti naplněny a mnoho zájemců muselo na členství dokonce čekat. V prvních pěti letech fungování uskutečnili olomoučtí bibliofilové jedenadvacet besed, osm vlastivědných zájezdů a vydali pět bibliofilii a čtyři drobné tisky. Besedy měly často výjezdní charakter (Prostějov, Lipník, Ostrava, Uherské Hradiště atd.) a mezi jejich tématy nejčastěji patřily dějiny bibliofilství, tvorba ilustrátorů i typografů a problematika vydávání edic. Doplňme, že v květnu 1973 Vodáček s kolegy připravil úspěšné „Bibliofilské dny na Moravě“,

kteře navštívila početná delegace bibliofilů z Čech.

Přestože Vodáček organizoval chod všech složek činnosti olomoucké pobočky, snad největší pozornost věnoval přípravě vlastivědných cest za významnými osobnostmi kulturního života, případně na místa jakkoli spjatá s uměním či významnými dějinnými událostmi. Již za dva měsíce po vzniku pobočky připravil a vedl první zájezd do papírny a zámku ve Velkých Losinách. A následovaly další - za bibliofilským nestorem Josefem Černým, za Jindřichem Spáčillem do Kroměříže, do Kuksu, na Vysočinu či jihozápadní Slovensko. Z vydavatelské činnosti stojí za připomenutí vůbec první tisk olomoucké skupiny - text Jaroslava Kanyzy „Ve jménu umění“ s grafikou Karla Svolinského. Mezi další patřila kupříkladu eseje Otto Františka Bablera „Krajina mého srdce“ s kresbami Bohumíra Dvorského, soubor ex libris Karla Svolinského či „Listy mládí“ Bedřicha Václavka. Vodáček pro pobočku k tisku osobně připravil, vysázel a posléze i vytiskl v Moravských tiskařských závodech dvacet bibliofilských prací. Pro mnohé z nich vlastní aktivitou získal nejvýznamnější české ilustrátory své doby. Po celý čas svého jednateřství byl v úzkém přátelském kontaktu s prof. Františkem Dvořákem, univerzitním pedagogem oboru dějin umění a předsedou pražského ústředí Spolku českých bibliofilů.⁵⁴ Jen v nástinu jsme si přiblížili první roky působení olomoucké pobočky Spolku českých bibliofilů a Vodáčkovy zásluhy při jejím založení a fungování. Početnost členské základny pobočky nepochybně souvisela s celospolečenskou situací v nelehkém období normalizace. Při všeobecné 53 ZAOpO, fond Spolek českých bibliofilů, pobočka Olomouc (neuspořádaný), Zápisy SČB Olomouc 1970-1975 (kronika).

54 ZAOpO, fond Adolf Vodáček, kart. 12, inv. č. 126 (rozsáhlá korespondence dokumentující Vodáčkovu mnohaleté přátelství s prof. Dvořákem).

19

absenci spolků nemělo totiž členství v bibliofilském hnutí nikdy pouze úzce kulturní rozměr, ale stalo se rovněž platformou pro setkávání podobně humanitně a demokraticky smýšlejících lidí s jistými výhradami vůči komunistickému režimu. Není možné, a nebylo by ani účelné, na tomto místě chronologicky vypočítávat veškeré pozdější četné aktivity spolku. Z pozdějšího období snad připomeňme jen úzkou spolupráci se Spolkem přátel ex libris či Klubem přátel výtvarného umění, pomoc Leopoldu Čadovi při vzniku ostravské pobočky či paradoxní stagnaci spolkového dění po roce 1989. Vodáčkovy všestranné zásluhy o rozvoj moravského bibliofilství ocenilo pražské ústředí jeho jmenováním čestným členem Spolku českých bibliofilů v Praze.

Vodáček ale nebyl pouze zaníceným bibliofilem, nýbrž též výtečným kronikářem. Z jeho pera pochází šest svazků s pečlivostí psané kroniky olomoucké bibliofilské pobočky zaznamenávající veškeré spolkové dění v 70.-90. letech 20. století. Je rovněž autorem dvou rozměrných fotografických alb s totožnou tematikou. Kronikářství ostatně bylo Vodáčkovu vlastní a kronikářsky pojednal dějiny hned několika spolků, jichž byl členem - orelských jednot ve Valašském Meziříčí, Boskovicích i Olomouci, olomoucké orelské župy (spoluautor) a pěveckohudebního spolku Žerotín.⁵⁵ Několikrát veřejnost oslovil i jako autor vlastivědných publikací týkajících se dějin jeho rodných Boskovic: Boskovice - vývoj, památky, pověsti (Boskovice 1940), Leoš Janáček hostem Boskovic 1927 - list z kulturní historie města (Boskovice 1979, rukopis viz inv. č. 874) a Židovské obchody a živnosti v Boskovicích (rukopisy viz inv. č. 34, 35). Velkou pozornost Vodáček věnoval rovněž publicistice. Jako autor spíše drobnějších črt se nejčastěji zabýval vlastivědnými, kulturními i duchovními tématy z Olomoucka a Boskovicka. Přispíval zejména do Lidové demokracie, Lidové obrody, Našince, Hanáckých novin, Zpráv Spolku českých bibliofilů, typografických periodik (Typografia, Polygraf) či různých menších regionálních listů (Vlastivědné listy Boskovicka, Noviny z pod Radhoště). Soupis dochovaných rukopisů článků obsahuje příloha číslo 1 tohoto inventáře.

Alois Vodáček zemřel 1. února roku 1998 a byl pochován o pět dní později po mši svaté na slavoninském hřbitově. V souvislosti s tím je vhodné připomenout slova prof. Františka Dvořáka pronesená při oslavě Vodáčkových devadesátých narozenin: „Tento nestor českých bibliofilů se může s uspokojením ohlížet nazpět po dle, které nám zanechává jako příklad nezištné kulturní práce, jaká je tou největší ozdobou našeho pozemského bytí.“⁵⁶

II. Vývoj a dějiny archivního fondu

Veškeré své písemnosti uchovával za svého života Adolf Vodáček v prostorách vlastního rodinného domu v Sienkiewiczově ulici 16 v Olomouci. Po jeho úmrtí 1. února 1998 přešla písemná pozůstalost do vlastnictví potomků, kteří pochopili jedinečnost otcova odkazu a nutnost zachovat její 55 Materiál uložen ve Státním okresním archivu v Olomouci ve fondu spolku Žerotín pod inv. č. 2 a 3 (fasc. 1). 56 SMEJKAL, Bohuslav: Poslední rozloučení s Adolfem Vodáčkem. Zprávy Spolku českých bibliofilů, 1998, s. 41.

20

jako svědectví doby nejen pro potřebu vlastní, ale též celospolečenskou. Proto se již několik měsíců po otcově smrti rozhodla jeho nejmladší dcera Emilie Müllerová věnovat jménem dědiců část Vodáčkovy písemné pozůstalosti olomoucké pobočce Zemského archivu v Opavě. Vlastní předání materiálů se uskutečnilo 11. listopadu 1998 (viz přírůstkové číslo 25/1998). Tehdejší vedoucí pobočky PhDr. Jitka Balatková převzala pro trvalé uložení v archivu především zůstavitelovu korespondenci, písemnosti týkající se jeho působení v ČSL i spolcích a materiály dokumentující jeho typografickou profesi. O půl roku později, 3. května 1999, nákupní komise Zemského archivu v Opavě symbolicky ocenila předaný materiál a vyplatila dárkyni finanční náhradu ve výši 5 000 Kč.

V lednu roku 2000 zažádala olomoucká jednota Orla olomouckou pobočku Zemského archivu v Opavě o navrácení fotografického alba jednoty Orla v Senici, které měl Vodáček pouze dočasně vypůjčené od jejich bývalých členů. Po Vodáčkově náhlém úmrtí bylo pak album omylem rodinou předáno s ostatními materiály do archivu. Zástupkyně Jednoty Orla v Olomouci Marie Kašpárková si album převzala 20. ledna 2000 (číslo úbytku nezjištěno).

V dalších letech dění okolo fondu ustalo, nikoliv však definitivně. V květnu roku 2005 informoval doc. Karel Konečný z Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, mimo jiné

badatel v problematice dějin ČSL, vedoucí olomoucké pobočky Zemského archivu v Opavě PhDr. Stanislavu Kovářovou o skutečnosti, že v držení Vodáčkova syna Pavla se ještě stále nacházejí důležité součásti otcovy pozůstalosti. Jednalo se především o zůstavitelovy rukopisné deníky z let 1924-1990 (8 ks), objemná fotografická alba z období 1963-1984 (3 ks) a další drobnou materii (blahopřání, vzpomínky na cestu po Rakousku v roce 1979 a další). PhDr. Stanislava Kovářová jménem archivu požádala Pavla Vodáčka dopisem z 19. května 2005 o poskytnutí těchto dokumentů. Pavel Vodáček se rozhodl kladně a 30. května 2005 odprodal olomoucké pobočce výše uvedené materiály za finanční vyrovnání ve výši 5 000 Kč (viz přírůstkové číslo 49/2005). Poslední tečka za historií vývoje fondu byla prozatím napsána o dva roky později, když 30. května 2007 předal jednatel olomoucké pobočky Spolku českých bibliofilů Mgr. Bohumír Kolář olomoucké pobočce Zemského archivu v Opavě důležité písemnosti tohoto spolku z důvodu jeho pozvolného zániku (viz přírůstkové číslo 156/2007). Archiv převzal zejména šest převážně Vodáčkem psaných spolkových kronik z let 1970-2006, kartotéku olomoucké členské základny a další drobnější materii dokumentující bohatou činnost spolku.

III. Archivní charakteristika archivního fondu

Důkladným prohlédnutím materiálů osobního fondu Adolfa Vodáčka se zjistilo, že zůstavitel ukládal korespondenci s rodinnými příslušníky, nejbližšími spolupracovníky a přáteli do zvláštních složek, které příležitostně obsahovaly též průklepy vlastních odeslaných dopisů. Drtivá většina korespondence však byla Vodáčkem pouze více méně nesystematicky ukládána na jedno místo.

21

Menší část ostatní materie alespoň zčásti nahrubo třídil dle témat vlastních zájmů (například Spolek českých bibliofilů, Orel, ČSL apod.), většinu dokumentů ale bohužel archivoval spíše nahodile. Jistá míra Vodáčkovy nesystematičnosti při práci s písemnostmi neumožnila rekonstruovat jakékoli původní širší zůstavitelovo ukládací schéma, bylo-li kdy jaké. S přihlédnutím ke značnému rozsahu fondu i jeho obsahové pestrosti bylo rozhodnuto dokumenty nově setříditi takto:

I. Osobní doklady a jiné dokumenty osobního charakteru

- 1) Osobní doklady a jiné osobní dokumenty
- 2) Životopisné studie a přehledy
- 3) Deníkové záznamy
- 4) Vzpomínky
- 5) Jiné dokumenty osobního charakteru

II. Korespondence

1) Korespondence Adolfa Vodáčka

- A) Rodinná
- a) Přijatá
- b) Odeslaná
- B) Osobní

a) S jednotlivci

Přijatá

Odeslaná

b) S institucemi

Přijatá

Odeslaná

C) Blahopřání, slavnostní oznámení a pozvánky

2) Korespondence rodinných příslušníků

III. Odborné práce a přípravný materiál k nim

- 1) Rukopisy článků
- 2) Přípravný materiál

A) Výpisky

B) Soupisy

IV. Materiály k veřejnému působení

- 1) Politická a odborová činnost
- 2) Spolková činnost
- 3) Činnost v jiných oblastech

V. Jiný materiál

- 1) Fotografie a negativy
- 2) Novinové výstřižky
- 3) Materiál ze sběratelské činnosti
- 4) Materiály cestopisného charakteru

22

5) Tiskařské štočky Vodáčkových tisků

6) Materiály týkající se hudebních aktivit

7) Plakáty

VI. Materiály jiných osob

Na první pohled se může výše uvedené schéma jevit snad až příliš detailní či složité, přesto plně odráží a respektuje košatost a rozsáhlost fondu, který obsahuje takřka veškeré druhy materiálů, s nimiž je možné se v osobních fondech vůbec setkat. Dominuje zde především neobvykle početná korespondence (37 kartonů) zahrnující nejen dopisy zůstavitelovy (inv. č. 42-865), ale též členů jeho rodiny (inv. č. 866-872). Proto si především uspořádání korespondence vyžádalo vytvoření zvláštního schématu odpovídajícího specifickým potřebám této materie. Podobnou cestou se pořádání muselo ubírat i v některých jiných oddílech (například v oddíle III.1. - roztřídění rukopisů dle témat).

Vzhledem k výše zmíněnému množství dokumentů přebraných v letech 1998, 2005 a 2007

do olomoucké pobočky Zemského archivu v Opavě nepřekvapí, že se v těchto materiálech nalézaly též písemnosti některých subjektů, k nimž měl Vodáček během svého života blízký vztah, které již

ale měly vlastní existující samostatné archivní fondy. V takovém případě bylo nezbytné tyto materiály převést do již existujícího fondu jiného původce. Vyskytl se též případ, kdy takový subjekt neměl vlastní fond, nicméně množství a význam dochovaných písemností si vyžádal jeho vytvoření. Z fondu Adolf Vodáček byly vyčleněny následující archiválie:

1) Spolek českých bibliofilů, pobočka Olomouc

Jelikož Vodáček působil takřka třicet let ve funkci jednatele olomoucké pobočky Spolku českých bibliofilů, obsahuje jeho pozůstalost opravdu velké množství materiálu týkajícího se jejího fungování, který ale často nemá bližší souvislost s osobou zůstavitele. Proto bylo shledáno vhodnějším bibliofilské písemnosti vyčlenit do samostatného fondu, čímž se stanou veřejnosti známějšími a dostupnějšími. Jen málokterý neinformovaný badatel by totiž tyto materiály primárně hledal ve Vodáčkově osobním fondu. Opodstatněnost výše uvedeného kroku se navíc potvrdila rozšířením bibliofilských písemností o klíčové spolkové kroniky předané archivu Mgr. Bohumírem Kolářem v roce 2007, což umožnilo vznik zcela svébytného fondu. Nicméně bibliofilská tematika je vlastní oběma fondům a badatel by jim měl při studiu věnovat rovnocennou pozornost. Rozsah materiálů olomoucké pobočky Spolku českých bibliofilů vyčleněných z fondu Adolf Vodáček a uložených v olomoucké pobočce Zemského archivu v Opavě činí 2,5 bm.

2) Richard Martinčík

Vodáčka pojilo s olomouckým spisovatelem, korektorem a bibliofilem Richardem

23

Martinčíkem silné přátelství, a proto není divu, že Vodáčkova pozůstalost obsahovala rovněž mnoho dokumentů z Martinčíkova života. Jednalo se především o osobní doklady, rukopisy prací, poznámky i korespondenci v rozsahu 0,4 bm. Jelikož ve Státním okresním archivu v Olomouci již existuje samostatný Martinčíkův osobní fond, bylo rozhodnuto přiřadit zmíněné materiály k tomuto fondu (viz číslo úbytku 63/2008).

3) Olomoucká župa Orla

V průběhu svého života působil Vodáček jako jednatel několika orelských jednot a podílel se na činnosti této tělovýchovné organizace i na župní úrovni. Díky tomu jeho pozůstalost obsahovala i četné materiály s orelskou tematikou, k nimž měl Vodáček někdy jen částečný vztah. Jednalo se zejména o dosud neznámé a cenné materiály dokumentující práci olomoucké orelské jednoty a olomoucké Hanácké župy Dr. Šrámka (zápisy ze schůzí jednoty, korespondence, spolkové záležitosti z let 1968–1969 i období po roce 1989, fotografie a alba). Rozsáhlost (0,35 bm) i informační význam orelských dokumentů se stal důvodem jejich začlenění do již existujícího fondu Orel – župa olomoucká uloženého v olomoucké pobočce Zemského archivu v Opavě. K výše uvedeným materiálům byly rovněž přiřazeny Vodáčkovy přípravné výpisky k zamýšlené kronice olomoucké orelské župy (kterou později dokončil Vojtěch Medek) i Vodáčkův drobný rukopis kroniky olomoucké jednoty Orla pro léta 1939–1946.

Jako součást inventáře byl sestaven rejstřík osobní, místní a věcný. Inventář doplňují navíc tři přílohy – soupis Vodáčkových rukopisů, genealogie Vodáčkovy rodiny a fotografie zůstavitele.

Fond zahrnuje priora z roku 1901 (inv. č. 866, viz korespondence rodinných příslušníků).

Osobní fond Adolf Vodáček obsahuje 1013 inventárních čísel a 1507 evidenčních jednotek (z toho 9 rukopisů, 55 kartonů, 3 alba, 320 volných fotografií, 60 filmových pásů negativů, 222 grafik, 5 kreseb, 432 známek, 53 odznaků, 248 kusů drobné devoční grafiky, 87 tiskařských štočků, 13 autogramů). Celková metráž fondu činí 6,3 bm.

Archiválie jsou převážně v českém jazyce, pouze ojediněle v německém. Jejich fyzický stav je dobrý. Skartován byl jen zanedbatelný zlomek materiálu, především multiplikáty, bezvýznamné útržky poznámek či s obsahem fondu nijak nesouvisející a jinam nezařaditelná materie (0,4 bm).

IV. Stručný rozbor archivního fondu

Osobní fond Adolf Vodáček je v mnoha ohledech pozoruhodný a jeho obsah koresponduje nejen se zůstavitelovým významem pro spolkový a kulturní život Olomouce, ale též s jeho politickou angažovaností, která v klíčových letech 1948–1949 překročila úzce regionální rámeček.

24

Vodáček byl za svého života zvyklý své dokumenty ukládat, třebaže ne příliš systematicky. Po jeho smrti naštěstí nedošlo ke skartaci písemné pozůstalosti rodinnými příslušníky, a tak mohla být poměrně záhy předána v ucelené podobě k uložení do olomoucké pobočky Zemského archivu v Opavě. Míra zachování a pestrosti materie je opravdu úctyhodná, protože fond zahrnuje snad veškeré položky obvyklé u písemných pozůstalostí a každý z pěti hlavních oddílů inventáře je bohatý na zajímavé archiválie, s jejichž pomocí může badatel úspěšně rekonstruovat Vodáčkovy životní peripetie. Dominuje především korespondence.

V letmém přehledu se zmiňme alespoň o tom nejdůležitějším z obsahu jednotlivých hlavních oddílů. Ten první nabízí badateli ke studiu Vodáčkovy dokumenty osobního charakteru. Kromě značné počtu legitimací spolkových i politických (inv. č. 1) se jedná především o vlastní životopisy (inv. č. 5, 6), genealogické studie (inv. č. 8) a především rukopisné deníky (inv. č. 15–23), které patří opravdu k nejhodnotnějším součástem fondu. Devět dochovaných deníků z let 1924–1990 mapuje v podstatě celý Vodáčkův život, přestože míra informační výtěžnosti těchto pramenů je v některých ohledech diskutabilní. Zůstavitel začal psát své deníky především proto, aby v nich zachytil zážitky z vlastivědných toulek a tento aspekt je ve všech denících prvořadý. Naopak události osobního života i okolnosti krátké politické kariéry jeho poznámky reflektují bohužel jen velmi okrajově. Je patrné, že autor často psal retrospektivně a o jistých obdobích svého života referoval vyloženě zběžně. Léta nuceného nasazení zpracoval ve zvláštním sešitu, jenž se bohužel ve fondu nedochoval, neboť jej Vodáček pravděpodobně odeslal do archivu Svazu nuceně

nasazených v Praze (dnes zde bohužel není k dohledání - viz kart. 35, inv. č. 804, potvrzení o předání z 10. ledna 1993). Badatelé nicméně mohou pro ilustraci posloužit alespoň autorovy drobné výpisky z onoho sešitu (inv. č. 26). Místy skromné deníkové údaje mohou částečně doplnit informace z četných diářů (inv. č. 24).

Některá bílá místa ve Vodáčkově životopisu osvětlují jeho vzpomínky, mezi nimiž vyniká především mnohastránkový detailní popis mládí v Boskovicích, který má takřka literární aspirace (inv. č. 27). Podobného charakteru je rovněž text líčící Vodáčkův příchod do Valašského Meziříčí (inv. č. 28), připomenutí olomouckých typografů (inv. č. 29) či záznamy z cest po Rakousku a Rumunsku (inv. č. 30, 31). Zvláštní postavení mezi zůstavitelovými vzpomínkami mají nepochybně rozsáhlé texty popisující život staré boskovické židovské obce a především židovské živnosti (inv. č. 34, 35). Pro rekonstrukci šíře Vodáčkovy společenské i kulturního záběru výborně poslouží adresář jeho přátel a seznam knih (inv. č. 36, 37).

Jak bylo již výše předznamenáno, dominantní roli mezi archiváliemi fondu hraje korespondence uložená ve 37 kartonech tvořících II. oddíl. V rodinné korespondenci patří k nepočtenějším dopisy s matkou Amálií (inv. č. 42, 50), manželkou Emilií (inv. č. 43, 51) a sestřenicí Marií (inv. č. 49, 56). Dopisy s matkou pozoruhodným způsobem dokumentují vzácný vztah mezi oběma korespondenty a přibližují okolnosti každodenního života v období první československé republiky i prvních let druhé světové války. Dopisy s manželkou zaznamenávají především tíživý život rodiny po Vodáčkově odchodu na nucené nasazení. Korespondence se sestřenicí Marií J.

25

Leonard, žijící ve Spojených státech amerických, zajímavým způsobem porovnává české i americké soudobé realie a komentuje světové dění z širšího pohledu.

Komunikace s lidmi prostřednictvím dopisů se stala Vodáčkoví bezpochyby vášní. Svědčí o tom i počet korespondentů, s nimiž si psal. A protože byl po celý život vždy aktivní v nejrůznějších oblastech života, neméně bohatá je též jeho dochovaná korespondence. Není možné na tomto místě připomenout všechny v korespondenci zastoupené významné osobnosti, zmiňme proto alespoň několik „reprezentantů“ oborů a oblastí, v nichž se Vodáček exponoval především.

Z okruhu politických kolegů či známých nemůžeme opomenout bohatou korespondenci s Aloisem Kaderkou (inv. č. 205, 603), prvorepublikovým poslancem za ČSL a posléze zakladatelem a předsedou Československé domkařsko-malozemědělské strany. Z regionálních lidoveckých kolegů zmiňme především Vojtěcha Medka z Olomouce-Holice (inv. č. 296). Jako člen ČSL a věřící katolík měl Vodáček vždy blízko k církevní hierarchii, s níž byl rovněž v čilém písemném styku. V tomto ohledu zmiňme kupříkladu dopisy pražských arcibiskupů Josefa kardinála Berana (inv. č. 78) a Františka kardinála Tomáška (inv. č. 464, 709) či českobudějovického biskupa Josefa Hloucha (inv. č. 161). Z Olomouckých nezapomeňme na dómského vikáře Leopolda Dýmala (inv. č. 128). Díky jednatelství v olomoucké pobočce Spolku českých bibliofilů vešel Vodáček ve styk snad se všemi místními osobnostmi kulturního života, které byly buď ve spolku přímo organizovány nebo s ním úzce spolupracovaly. Připomeňme alespoň překladatele a básníka Otto Františka Bablera (inv. č. 64, 522), knihovníka Bohuslava Smejkal (inv. č. 405), literárního vědce Josefa Glivického (inv. č. 141, 570), chirurga MUDr. Eduarda Wondráka (inv. č. 502, 721) a v neposlední řadě kunsthistorika prof. Františka Dvořáka, posléze pedagoga Univerzity Karlovy (inv. č. 126, 562). Vodáček čile korespondoval rovněž s umělci různých žánrů - mezinárodně uznávaným dirigentem Zdeňkem Mácalem (inv. č. 278, 639) či akademickým malířem Jiřím Boudou (inv. 89, 539). Svou neopomenutelnou hodnotu má i Vodáčkovy korespondence s institucemi, v níž k nejzajímavějším položkám patří zejména písemnosti týkající se nejrůznějších úrovní vedení ČSL (inv. č. 735-744, 814-820) a obecně též dopisy z období Vodáčkovy politické aktivity v letech 1948-1949.

Ve III. oddílu badatel nalezne tematicky rozříděné rukopisy zůstavitelových článků, které dokumentují Vodáčkovy publicistické aktivity (inv. č. 873-888). Nejpočetněji jsou zastoupeny příspěvky s tématy bibliofilství, Boskovice a Boskovicko, Olomouc či církev. Soupis všech dochovaných rukopisů s odkazem na konkrétní inventární čísla nalezne badatel v příloze číslo 1. Hodnotné materiály obsahuje rovněž IV. oddíl věnovaný Vodáčkovu veřejnému působení.

Bohatě je zde zaznamenána jeho činnost v ČSL - dochovaly se zůstavitelovy zápisky z nejrůznějších politických schůzí i školení (inv. č. 899-903) a zejména průklepy zápisů ze schůzí olomouckého KAV ČSL, jejichž autorem byl sám Vodáček (inv. č. 907). Tyto prameny umožňují vhléd do problematiky vývoje ČSL ve středomoravském regionu v klíčových letech 1948-1949. Za připomenutí též stojí podrobný záznam z přípravné schůze moravských zástupců ČSL konané 21. srpna 1948 v předvečer jejich kroměřížského jednání (inv. č. 911).

26

Závěrečný V. oddíl doplňuje Vodáčkův osobnostní „portrét“ pestrým materiálem ilustrujícím jeho zájmy a volnočasové aktivity. Nalezneme zde tři obsáhlá fotografická alba (inv. č. 924-926) i tematicky utříděné volné fotografie. Prostor je věnován i novinovým výstřižkům článků, přičemž autorem některých z nich byl sám Vodáček (inv. č. 938). Životopisné údaje mohou doplnit výstřižky novinových článků o Adolfu Vodáčkoví (inv. č. 939). Jiný pododdíl představuje zůstavitele jako zaníceného sběratele (grafiky, odznaků, známek či autogramů; inv. č. 950-966) a cestovatele (viz početné materiály z cest; inv. č. 967-984). Fond obsahuje rovněž pozoruhodné tiskařské štočky Vodáčkových tisků, mezi jejichž autory patřili kupříkladu Karel Svolinský, Arnošt Hrabal, Ladislav Rusek či Jana Krejčová (inv. č. 985-997).

Závěrem jen drobné připomenutí, které již jednou výše zaznělo. Třebaže fond Spolek českých bibliofilů, pobočka Olomouc vznikl vyčleněním daného tématu z fondu Adolf Vodáček, je nezbytné se při studiu bibliofilské tematiky seznámit s materiály obou fondů obsahově spojených osobou Adolfa Vodáčka. Obě materie se totiž často významově prolínají a jejich striktní oddělení by narušilo srozumitelnost kontextu.

V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení pomůcky

Osobní fond Adolf Vodáček uspořádal a inventář sepsal archivář Mgr. Jiří Vidlička v období

od února 2007 do prosince 2008 na pracovišti olomoucké pobočky Zemského archivu v Opavě.

PRAMENY A LITERATURA

Zemský archiv v Opavě, pobočka Olomouc:

Krajský výbor Národní fronty v Olomouci, kart. 108, inv. č. 718.

Spolek českých bibliofilů v Praze, pobočka Olomouc (nezpracovaný).

Státní okresní archiv v Olomouci:

Žerotín, pěvecko-hudební spolek, inv. č. 2 a 3 (fasc. 1).

KONEČNÝ, Karel: Československá strana lidová na střední Moravě 1948-1960. Olomouc 2005.

KOLÁŘ, Bohumír: Bibliofil Adolf Vodáček se dožívá 90 let (Osobnost spolkového života).

Hanácké noviny, 13. dubna 1995, s. 5.

KOLÁŘ, Bohumír: Olomoučtí bibliofilové (K 20. výročí založení olomoucké pobočky SČB v Praze).

27

In: Středisko, Sborník vlastivědné společnosti muzejní v Olomouci, Olomouc 1989, s. 67-74.

K čemu v příštím parlamentě zaměřím své úsilí (Mluvíme s budoucími poslanci Národního shromáždění - Adolf Vodáček). Národní osvobození, 25. května 1948, s. 1.

PEHR, Michal a kol.: Cestami křesťanské politiky. Biografický slovník k dějinám křesťanských stran

v českých zemích. Praha 2007, s. 290-291.

Poslanci kopali uhlí na dole Laušman. Práce (ostravské vydání), 21. listopadu 1948, s. 9.

SMEJKAL, Bohuslav: Poslední rozloučení s Adolfem Vodáčkem. Zprávy SČB, 1998, s. 40-41.

VIDLIČKA, Jiří: Korespondence Aloise Kaderky, předsedy Československé domkařskomalozemědělské strany, ve fondu olomoucké pobočky Zemského archivu v Opavě. In:

Olomoucký archivní sborník, roč. 6, 2008, s. 100-114.

VODÁČEK, Adolf: Byli jsme na šichtě - osm lidoveckých poslanců v ostravských dolech.

Lidová obroda, 23. listopadu 1948, s. 2.

SEZNAM ZKRATEK

ČSL Československá strana lidová

KAV ČSL Krajský akční výbor Československé strany lidové

KAV NF Krajský akční výbor Národní fronty

MĚNV Městský národní výbor

MNV Místní národní výbor

NF Národní fronta

NS Národní shromáždění

ROH Revoluční odborové hnutí

SČB Spolek českých bibliofilů v Praze

ÚAV ČSL Ústřední akční výbor Československé strany lidové

28

29

Název fondu: Vodáček Adolf

Značka fondu: Pz AV

Časové rozmezí: (1901) 1922 - 1998

Počet evidenčních jednotek: 1507 (z toho 9 rukopisů, 55 kartonů, 3 alba, 320 volných fotografií, 60 filmových pásů negativů, 222 grafik, 5 kreseb, 432 známek, 53 odznaků, 248 kusů drobné devoční grafiky, 87 tiskařských štočků, 13 autogramů)

Počet inventárních jednotek: 1013

Rozsah fondu v bm: 6,3

Stav ke dni: 15. prosince 2008

Fond zpracoval: Mgr. Jiří Vidlička

Inventář sestavil: Mgr. Jiří Vidlička

Počet stran: 105

Inventář schválil: PhDr. Karel Müller (č.j. ZA-01/543/2008)

30

I. VEDENÍ A SPRÁVA

A. Statutární a správní záležitosti

1	Ukázka hlavičkového papíru	b.d.	kt 1
2	Stanovy Evropského svazu lahváren, spol. s r.o., Düsseldorf	[1907]	kt 1
3	Protokoly ze zasedání Sdružení výrobců okurkových sklenic	1929-1931	kt 1
4	Protokoly ze zasedání Comité Permanent des Industries du Verre Européennes	1933	kt 1
5	Zápisy z jednání Sdružení tyčového skla	1933-1934	kt 1
6	Zápisy z jednání Kartelu tyčového skla	1936-1938	kt 1
7	Protokoly ze zasedání dozorčí rady Rakouského lahvářského kartelu	1908-1920	kt 1
8	Protokoly ze zasedání dozorčí rady Evropského svazu lahváren, spol. s r.o., Düsseldorf	1908-1920	kt 2
9	Zápis z 50. zasedání dozorčí rady Evropského svazu lahváren, spol. s r.o., Düsseldorf	1936	kt 3
10	Obchodní zpráva firmy Sklárny Fischmann synové, spol. s r. o., Teplice	1918	kt 3
11	Obchodní zpráva firmy Aktien-Gesellschaft für Glasindustrie, vorm. Friedrich Siemens, Dresden	1930	kt 3
12	Společenská smlouva o vytvoření firmy Sklárny Fischmann synové, spol. s r. o., Teplice	1914	kt 3
13	Stručné shrnutí změn potřebných v dceřinných společnostech TRIPTIS, A. G. v Rakousku	1918	kt 3
14	Pískovna Sylvester, spol. s r.o., Ledvice (společenská smlouva, zápisy z valných hromad, provozní zpráva, koupě pozemků aj.)	1916-1931	kt 3
15	Korespondence s Vitreou, spol. s r.o. v Praze o továrnách Pálfalva a Pančevo	1930-1934-1935	kt 3
16	Prva Mehanička Fabrika Stakla za prozore, A.D., Pančevo (výkonný výbor, dozorčí rada, navýšení kapitálu, provozní zprávy, korespondence)	1935-1936	kt 4
17	Zagyvapálfalvaer Glasfabrik, A.G., Budapešť (výkonný výbor, výrobní kapacita van, korespondence aj.)	1935-1936	kt 4
18	Korespondence s krajskými soudy	1927-1933-1936	kt 4
19	Korespondence s okresními soudy	1927	kt 4
20	Totéž	1933-1936	kt 4
21	Korespondence s Okresní správou politickou v Teplicích - Šanové	1927	kt 4
22	Korespondence s místními úřady (Újezdeček, Mstišov, Košťany, Pozorka)	1927-1936	kt 4
23	Korespondence s finančními a daňovými úřady	1923-1936	kt 5
24	Korespondence se živnostenskými úřady	1927	kt 5
25	Korespondence s revirními báňskými úřady	1927-1936	kt 5
26	Korespondence s ostatními úřady	1927-1935-1936	kt 5
27	Korespondence s Ústředním svazem čs. průmyslníků	1935-1936	kt 5
28	Korespondence s Německým hlavním svazem průmyslu v ČSR	1936	kt 5
29	Korespondence s lahvovým oddělením Böhmische Union Bank v Praze (B.U.B.)	1926-1928	kt 6
30	Totéž	1930	kt 6
31	Totéž	1933	kt 6
32	Totéž	1935	kt 6
33	Korespondence s advokáty a notáři	1930	kt 7
34	Totéž	1931	kt 7
35	Totéž	1935	kt 7

36	Korespondence mezi vedením firmy v Praze a Teplicích	1935	kt 8
37	Korespondence pražského sekretariátu	1936	kt 8
38	Korespondence ředitele Ernsta Schmolky	1930	kt 8
39	Totéž	1935	kt 9
40	Korespondence Hanse Fischmanna	1930-1931	kt 9
41	Korespondence Julia Fischmanna	1931-1932	kt 9
42	Korespondence Willyho Fischmanna	1931	kt 9
43	Totéž	1935-1936	kt 9
44	Korespondence Waltera Fischmanna	1935-1936	kt 9
45	Korespondence Arnolda Fischmanna	1935-1936	kt 10
46	Běžná korespondence	1927	kt 10
47	Totéž	1927	kt 11
48	Totéž	1930	kt 11
49	Totéž	1930	kt 12
50	Totéž	1933	kt 12
51	Totéž	1934	kt 13
52	Totéž	1935	kt 13
53	Totéž	1936	kt 13
54	Poznámky k poradám, schůzkám a telefonickým hovorům	1930-1931	kt 14
B. Majetkoprávní záležitosti			
55	Kupní a směnné smlouvy	1857-1926	kt 14
56	Výpisy z pozemkových knih	18911907193 41941	kt 14
57	Usnesení Okresního soudu v Teplicích v pozemkových záležitostech (k. ú. Mstišov a Pozorka)	1897-1914	kt 14
58	Zpětné odkoupení firmy Fischmann od akciové společnosti Triptis (kvitance, smlouva, korespondence)	1919-1928	kt 14
59	Předání sekvestrovaných forem a nástrojů firmě Komotauer Glashüttenwerke A.G.	19271930-19 32	kt 14
60	Prodej továrny na tabulové sklo v Dubí (popis objektu, parcelování, korespondence)	1928-1931	kt 14
61	Pobočka v Jablonci n. Nisou (výpisy z poz. knih, jednání s firmou Riedel, tyčové sklo, korespondence)	1926-1938	kt 14
62	Josef Nowotny ml., provozovatel prodejního skladu v Lučanech nad Nisou	1937-1938	kt 15
63	Rudolf Vater, prodejní sklad tyčového skla v Lučanech nad Nisou	1938	kt 15
64	Glashüttenwerke Leopold Stiassny (prodej akcií, vystoupení z firmy Fischmann, korespondence)	1927-1937	kt 15
65	Brüxer Glashütte Ignatz Glaser (odprodej budov, konkurzní řízení, korespondence aj.)	1929-1931	kt 15
66	Trmická sklárna Krutiš a spol., s r.o., Trmice (seznam společníků, seznam zákazníků, konkurence, korespondence aj.)	1931-1935	kt 15
67	Likvidace Továrny na lahve v Radnicích u Plzně po odkoupení kartelem (darování dělnické kolonie, odprodej materiálu, demontáž hutě, podpora dělníkům)	1934-1935	kt 15
68	Důl Svornost v Pozorce (smlouvy, ocenění majetku, výkaz ploch, rozhodčí řízení, majetko-právní záležitosti)	1892-1927	kt 16
69	Důl Novoobdařené štěstí, spol. s r.o., Teplice (smlouvy, protokoly aj.)	1907-1923	kt 16
70	Těžařstvo dolu Karel v Novosedlicích (výmaz těžařstva, korespondence, daňové přiznání, likvidační bilance aj.)	1919-1944	kt 16
71	Odškodnění firmě Josef Rindskopf Söhne v Košťanech v důsledku důlní činnosti dolu Emilie	18871930-19 34	kt 16

	(1 plán, sanační práce, popis budov, protokoly)		
72	Odškodnění a převod parcel při rozšiřování těžby na dole Svornost v k. ú. Mstišov	19191926-1930	kt 16
73	Obytný dům č. p. 53 v Košťanech (pozemnostní arch, kupní smlouva, platební knížka aj.)	1895-1909	kt 16
74	Obytný dům č. p. 506 v Trnovanech (kupní smlouva, rozhodnutí soudu)	1902-1906	kt 16
75	Obytný dům č. p. 284 v Dubí (stavební záležitosti, daně, rozhodnutí soudu)	1906-1925	kt 16
76	Různé stavební záležitosti k obytným domům ve Mstišově, Košťanech a Novosedlicích (5 ks plánů, usnesení soudu, rozpočet staby)	1920-1933	kt 16
77	Stavební povolení, protokoly a korespondence stavební komise (Pozorka, Jeníkov, Košťany, Teplice-Šanov, Mstišov, Bystřice)	1926-1931	kt 16
78	Stavební povolení pro dům č. p. 85 v Pozorce (1 plán, 6 ks skic)	1937	kt 16
79	Smlouva o prodeji parcely č. 713/1 v obci Újezdeček (3 ks plánů)	1938	kt 16
80	Vlečkové záležitosti (2 ks plánů, smlouvy, všeobecné a provozní podmínky, korespondence, Časopis pro žel. právo a politiku)	18951908-1937	kt 16
81	Vodoprávní řízení - přeložení potoka mezi Mstišovem a Košťanama a přeložení rozdělovací komory skupinového vodovodu do Mstišova	1929-1930	kt 16
82	Vodoprávní řízení - rybník v Újezdečku	1933	kt 16
83	Ocenění důlního majetku	1907	kt 17
84	Hodnota majetku k 1.1.1927	1927	kt 17
85	Neoceněná zařízení - Lesní Brána, Mstišov, důl Svornost	1927-1930	kt 17
86	Odhad realit s příslušenstvím	1929-1930	kt 17
87	Odhad pozemků, budov a zařízení firmy k účelům poplatkového ekvivalentu k 1.1.1931	1935	kt 17
88	Ocenění obytných domů - Újezdeček, Dubí, Teplice-Šanov, Pozorka, Mstišov, Novosedlice (21 ks plánů)	1941	kt 17
89	Soudní spor s Václavem Niebauerem, továrníkem v Teplicích-Šanově (směnná smlouva, usnesení soudu, korespondence)	18941926-1931	kt 17
90	Soudní spor s Alfredem Baierem, majitelem skladu v Pěnčíně	1927-1928	kt 17
91	Soudní spor s Arnoldem, Hugem a Martou Stiassnymi, továrníky ve Vídni a spolumajiteli firmy (obsaženy též zápisy z valných hromad)	1927-1929	kt 17
92	Soudní spor s Idou Falz, majitelkou domu č. p. 46 ve Mstišově (1 plán)	1927-1931	kt 17
93	Soudní spor s Ernestem Feixem, výrobcem skleněných perel v Lučanech nad Nisou	19281930	kt 17
94	Soudní rozepře s Ottakarem a Pauline Weissovými, nájemníky domu č. p. 571 v Pozorce	1928-1931	kt 17
95	Různé soudní spory u okresních soudů	1930	kt 17
96	Rozhodčí řízení mezi firmou Skelné hutě Lukeš a spol., a. s., Praha a Radnickým syndikátem, resp. ostatními členy lahvárenského kartelu	1930-1931	kt 18
97	Soudní spor s Erste Böhmische Glasindustrie, A. G. Bleistadt	1930-1932	kt 18
98	Soudní spor Českých akc. skláren, a.s. v Praze s bývalým ředitelem Miloslavem Taubenestem (přípravné spisy, informace o protikartelovém jednání)	1932-1933	kt 18
99	Soudní spor s Josefem Peyerem, dělníkem v Pozorce	1936-1938	kt 18
100	Owensův stroj na výrobu lahví (dohody o užívání patentu)	1907-1908	kt 18
101	Smlouva mezi Böhmischen Union Bank in Prag a Societe Continentale D'Appareils Mecaniques Pour La Verrerie in Genf ohledně patentu na Roirantův stroj	1929-1930	kt 18
102	Patentové záležitosti	1930	kt 18
103	Dávka z majetku a z přírůstku na majetku	1919-1928	kt 18

104	(výpočty, platební příkazy, korespondence s berní správou) Daňové záležitosti - daň z obratu	1925-1937	kt 19
105	(daňové přiznání, platební příkazy, rekurs, korespondence) Daňové záležitosti - daň výdělková	1929-1937	kt 19
106	(daňové výměry, přehledy výdajů, korespondence) Poplatky za emise	1929-1936	kt 19
107	(platby, odvolání, korespondence) Poplatkový ekvivalent	1930	kt 20
108	(přiznání, projednání, korespondence) Daň výdělková	1933	kt 20
109	(daňové přiznání, podklady pro výpočet) Detailní přílohy k přiznání ke zvláštní výdělkové dani	1937	kt 20
110	Korespondence s bankou Gebrüder Arnhold v Drážďanech	19271931-1932	kt 20
C. Organizační			
111	Zaměstnavatelský svaz sklářských průmyslníků (oběžníky, korespondence)	1931	kt 20
112	Totéž	1933	kt 20
113	Totéž	1936	kt 21
D. Investice			
114	Projekt k opravě vany VII	b.d.	kt 21
115	Projekt pro odvádění generátorových splašek ze sklárny (14 ks plánů, technická zpráva, kolaudace)	1927-1931	kt 21
116	Zřízení balírny v závodě v Újezdečku (1 plán, stav. povolení, stat. výpočet)	19301933	kt 21
117	Projekt na novou úpravnu napájecí vody (5 ks plánů, rozpočet)	19311941	kt 21
118	Výstavba balírny a třídírny ve sklárně Mstišov (rozpočet, přehled režijní práce, korespondence)	19361938	kt 21
119	Rozšíření a přestavba vlečky ke sklárně v Újezdečku (5 ks plánů, technická zpráva)	19361938	kt 21
120	Stavební zpráva o přestavbě komínového kanálu vany II	1940	kt 21
121	Investiční majetek (Lesní Brána, Mstišov, Dubí, Jablonec n. Nisou)	1927-1931	kt 21
E. Revize			
122	Protokol z revize vedení obchodních knih dolu Novoobdařené šťěstí, spol. s r.o. cvTeplicích v letech 1915-1921	1922	kt 21
123	Protokol z revize obchodních knih na dole Emilie v Košťanech	1922	kt 21
124	Protokol z revize ministerstva financí na dole Emilie v Košťanech	1924	kt 21
125	Revizní zpráva lahvového oddělení Böhmsche Union Bank v Praze	1926-1928	kt 21
II. ZAMĚSTNANCI			
126	Nájemní listy	1898	kt 21
127	Seznam nájemníků k 1.8.1919 (Mstišov, Košťany, Pozorka)	1919	kt 21
128	Domovní řád (Rudolfova huť, firma Mühlig)	1919	kt 21
129	Dělnický dům č. p. 99 v Pozorce (3 ks plánů, kupní smlouva, kvitance, kniha vodného, hypoteční záležitosti aj.)	1874-1920	kt 21
130	Dělnický dům č. p. 99 v Bystřici (kupní smlouva, kvitance, plat.příkaz, kniha vodného aj.)	1900-1917	kt 21
131	Dělnické domy č. p. 106, 116 a 117 v Újezdečku (4 ks plánů, domovní daň, poplatek za odpady, soudní rozhodnutí aj.)	1901-1925	kt 21

132	Dělnický dům č. p. 161 v Běhánkách (kupní smlouva, dlužní úpis, kniha vodného, výpis z poz. knihy aj.)	1903-1920	kt 22
133	Dělnický dům č. p. 151 v Pozorce (3 ks plánů, stavební akta, rozpočet, kniha vodného, daňové záležitosti aj.)	1905-1920	kt 22
134	Dělnický dům č. p. 119 v Újezdečku (1 plán, stavební povolení, domovní daň)	19091925	kt 22
135	Dělnické domy č. p. 73 a 153 ve Mstišově (4 ks plánů, stavební povolení k úpravám)	1919-1924	22
136	Dělnický dům č. p. 1054 v Teplicích (stavební povolení, soupis ploch)	1920-1923	kt 22
137	Dělnický dům č. p. 131 a 132 v Újezdečku (2 ks plánů, stavební povolení, soudní rozhodnutí)	1920-1924	kt 22
138	Kolektivní smlouva mezi majiteli skladů tabulového skla a zrcadel v Praze a společností sklářů a brusičů skla a Čs. obcí dělnickou v Praze	1920	kt 22
139	Přihlášky zaměstnanců k penzijnímu pojištění	1926-1927	kt 22
140	Úrazové pojištění (korespondence, přehled prémie, výpočty)	1932-1933	kt 22
141	Personální obsazení jednotlivých kanceláří	1942	kt 22

III. ÚČETNICTVÍ

142	Bilance pískovny Sylvestr	1916-1929	kt 22
143	Zprávy o změnách v bilanci	1918-1923	kt 22
144	Bilance včetně podkladů	1922-1923	kt 22
145	Bilance včetně podkladů	1927	kt 22
146	Bilance	1931	kt 22
147	Bilance - lahvové oddělení Böhmsche Union Bank	1927	kt 23
148	Podklady k bilanci - lahvové oddělení B.U.B. (revizní zpráva, tabulky, korespondence)	1930-1931	kt 23
149	Bilance - lahvové oddělení B.U.B.	1931	kt 23
150	Bilance - lahvové oddělení B.U.B.	1932-1933	kt 23
151	Bilance - lahvové oddělení B.U.B.	19351937	kt 23
152	Hrubá rozvaha	1931	kt 23
153	Inventura k 31. 12. 1922	1923	kt 23
154	Inventura k 31. 12. 1923 (lahve, skleněné tyče, tabulové sklo)	1924	kt 24
155	Měsíční výkazy obratu	1925-1935	kt 24
156	Inventurní soupis skladu v Jablonci n. Nisou a jeho poboček	1931-1932	kt 24
157	Výtahy z kont - lahvové oddělení B.U.B.	1929-1930	kt 24
158	Výpisy zůstatků ze saldo kont k prosinci 1931	1931	kt 24
159	Přehled rezerv	1931-1932	kt 24
160	Zúčtovací kniha (Verrechnungsbuch)	1938	kn 1

IV. NÁKUP A ODBYT

161	Sdružení výrobců tyčového skla - podmínky prodeje	b.d.	kt 24
162	Kartelová dohoda s firmou Lukeš & Comp., Flaschenfabrik in Prag, G.m.b.H.	b.d.	kt 24
163	Rakouský lahvářský kartel	1907	kt 24
164	Návrh smlouvy mezi Böhmsche Union Bank jako zástupkyní sdružených lahváren a grófem Lászlém Károlyim	1914	kt 24
165	Smlouva mezi Sdružením výrobců lahví a Vaterländischen Mechanischen Flaschenfabrik, A.G., Budapest	1928	kt 24
166	Dohoda Verkaufsgemeinschaft böhmischen Tafelglasfabriken, A.G., Prag s výrobcí tabulového skla	[1928]	kt 24
167	Návrh kartelové dohody výrobců lahví	1929	kt 24
168	Dohoda výrobců tyčového skla	19331936	kt 25
169	Jednání spojených tabuláren s prodejními společnostmi Vitreuou, Fenestrou a Kristallii o kontingentu (zápisy z porad, dohody, přehledy dodávek a exportních kvót)	1922-1927	kt 25

170	Jednání českých výrobců lahví se Societa anonima per l' Industria del Vetro, Fiumicino (zápisy z jednání, dohody)	1926-1929	kt 25
171	Dodávky lahví do Turecka (poskytnutí státní záruky, smlouva)	1931-1932	kt 25
172	Dohody s Dánskem týkající se plnění dodávek	1931-1935	kt 25
173	Konvenium čsl. továren na láhve (kontingentní jednání, dohoda o výhradním zastupování v prodeji, náhrady za mléčné láhve)	1937-1938	kt 25
174	Seznam odběratelů	1927-1929	kt 25
175	Přehledy dodacích cen	1928-1937	kt 25
176	Ceník tyčového skla	1933	kt 26
177	Základní ceník lahví	1933	kt 26
178	Korespondence s Verkaufsgemeinschaft böhmischer Tafelglasfabriken, A.G., Prag	1928-1929	kt 26
179	Totéž	1930	kt 26
180	Totéž	1930	kt 27
181	Totéž	1931	kt 27
182	Totéž	1932	kt 28
183	Totéž	1933	kt 28
184	Totéž	1934	kt 28
185	Totéž	1935	kt 29
186	Korespondence s firmou Mammo-Glas, G.m.b.H., Bremen	1933	kt 29
187	Obchodní korespondence s belgickými firmami týkající se exportu lahví	1936-1937	kt 29

V. VÝROBA

188	Seznam součástek Owensova stroje na výrobu lahví	1913	kt 30
189	Pittsburgh - technologie tažení skla (popis metody, licenční poplatky, jednání s Holandskem, patentové záležitosti, náklady, zkušební provoz v Oloví)	1931-1939	kt 30
190	Výroba tyčového skla - zprávy pro Hanse Fischmanna	1931	kt 30
191	Přehled provozní doby pecí v hutí na tyčové sklo ve Mstišově v období 1.1.1931-28.5.1935	1935	kt 30
192	Provozní zpráva za rok 1941	1942	kt 30

VI. TECHNICKÁ DOKUMENTACE

A. STAVEBNÍ

1. Situační a polohopisné plány

193	Továrna na skleněné tyče Mstišov (9 ks)	1919-1940	kt 30
194	Továrna na tabulové sklo Dubí (6 ks)	1926-1934	kt 30
195	Továrna na výrobu lahví Lesní brána (11 ks)	1934-1941	kt 30

2. Provozní budovy

a.) Vany

196	Sklářská tavicí vana v Oloví (17 ks)	1926-1927	kt 30
197	Vana I (9 ks)	1935-1936 1940	kt 30
198	Vana II (4 ks)	1936-1940	kt 30
199	Vana III (17 ks)	1928-1943	kt 30
200	Vana IV (56 ks)	1925-1946	kt 31
201	Vana V (32 ks)	1929-1938	kt 31
202	Vana VI (11 ks)	1929-1931 1940	kt 31

203	Vana VII (22 ks)	1925-1940	kt 31
	b.) Výrobní prostory		
204	Pánvová pec (2 ks)	1897	kt 32
205	Chladicí věž (5 ks)	19121931193 3	kt 32
206	Chladicí pec (8 ks)	1912-192919 39	kt 32
207	Míchárna (8 ks)	19121939194 1	kt 32
208	Řezárna (6 ks)	1925-1941	kt 32
209	Huť Mstišov (4 ks)	19261930193 5	kt 32
210	Laboratoř (7 ks)	1927	kt 32
211	Řezárna a balárna (2 ks)	1927	kt 32
212	Pánvárna (11 ks)	1929-1945	kt 32
213	Balárna (7 ks)	19301935193 8	kt 32
214	Nákladiště (1 ks)	1935	kt 32
215	Třídírna (2 ks)	19381941	kt 32
216	Kulovací mlýn (5 ks)	1941-1946	kt 32
	c.) Jiné prostory		
217	Generátorová stanice (8 ks)	1926-1940	kt 33
218	Skladovací prostory a kolny (40 ks)	1927-1944	kt 33
219	Sklad písku (5 ks)	19281940	kt 33
220	Kotelna (8 ks)	1928-1940	kt 33
221	Truhlárna a tesařská dílna (2 ks)	19281946	kt 33
222	Strojovna a kovárna (2 ks)	19291940	kt 33
223	Vrátnice (6 ks)	1929-1940	kt 33
224	Garáže (7 ks)	1929-1940	kt 33
225	Elektrostanice a zámečnická dílna (1 ks)	1930	kt 33
226	Kotelna a strojovna (3 ks)	1935	kt 33
227	Strojovna turbíny (5 ks)	1937-1938	kt 33
228	Kryt protiletectvé obrany (2 ks)	1939-1940	kt 33
229	Vstup do závodu Lesní brána (1 ks)	1940	kt 33
230	Tábor ruských zajatců na Lesní bráně (1 ks)	1942	kt 33
	3. Dělnické domy a kanceláře		
231	Dělnické domy a byty (32 ks)	1912-1948	kt 33
232	Užitkové budovy pro osazenstvo a mužstvo (15 ks)	1930-1944	kt 34
233	Kanceláře (11 ks)	1934-1943	kt 34
	4. Doly		
234	Mapa důlních měř Lobkoviců (1 ks)	b.d.	kt 34
235	Franz Josef Pozorka (1 ks)	b.d.	kt 34
236	Heribert Košťany (10 ks)	1908-1934	kt 34
237	Svornost Pozorka (9 ks)	1920-193519 44	kt 34
238	Korunní princ Košťany (1 ks)	1923	kt 34
239	Otakar Košťany (22 ks)	1933-1944	kt 34
240	Novoobdařené štěstí Pozorka (4 ks)	1935	kt 34
241	Pískovna Sylvestr, spol. s r. o., Ledvice (5 ks)	1942	kt 34
242	Kamenolom Želenice nad Bilinou (3 ks)	1942	kt 34
	5. Ostatní		
243	Ohnivzdorné tvárnice, nástavce, svorníky (27 ks)	18971910192 7-1939	kt 35

244	Komíny (9 ks)	1909-1930	kt 35
245	Vedení plynu, vody, topení, chlazení a osvětlení (23 ks)	1910-1936	kt 35
246	Sloupky a konstrukce (5 ks)	1913-1938	kt 35
247	Střechy a střešní konstrukce (17 ks)	1919-1944(1 951)	kt 35
248	Rybník (3 ks)	1922-1927-193 3	kt 35
249	Oplocení a hrazení (4 ks)	1930-1938	kt 35
250	Můstky a přemostění (10 ks)	1932-1938	kt 35

B. STROJNÍ

1. Stroje sklářské

251	Drtič kamene v míchárně (3 ks)	1908-1914	kt 36
252	Owensův stroj na výrobu lahví (9 ks)	1909-1915	kt 36
253	Koncová forma pro Owensův AE stroj (2 ks)	1920-1954	kt 36
254	Tažný sklářský stroj (10 ks)	1928	kt 36
255	Člunky do strojů Roirant a Lagena (4 ks)	1941	kt 36

2. Stroje těžební a přepravní

256	Rýpadlo s výškovým rypáním (1 ks)	b.d.	kt 36
257	Vozíky, pásy a jiná přepravní zařízení (15 ks)	1911-1941	kt 36
258	Mostní váha (1 ks)	1914	kt 36
259	Vlečka a lanovka (10 ks)	1925-1938	kt 36
260	Ruční jeřáb (2 ks)	1929	kt 36

3. Stroje elektrické a parní

261	Kotle (14 ks)	1902-1929	kt 36
262	Generátory (24 ks)	1905-1928	kt 37
263	Pumpy (34 ks)	1907-1931	kt 37
264	Kompresory (5 ks)	1920-1923-192 7	kt 37
265	Ventilátory (15 ks)	1921-1926	kt 37
266	Vodní torpédo (1 ks)	1926	kt 37
267	Turbíny (5 ks)	1926-1937	kt 37
268	Brown-Boveri (3 ks)	1938	kt 37

C. NEZAŘAZENÁ

269	Technická dokumentace nezařazená a bez popisu (65 ks)	1902-1943	kt 37
-----	---	-----------	-------

Sklárny Fischmann synové, spol. s r.o., Teplice-Šanov

I. VEDENÍ A SPRÁVA

A. Statutární a správní záležitosti

B. Majetkoprávní záležitosti

C. Organizační

D. Investice

E. Revize

II. ZAMĚSTNANCI

III. ÚČETNICTVÍ

IV. NÁKUP A ODBYT

V. VÝROBA

VI. TECHNICKÁ DOKUMENTACE

A. STAVEBNÍ

1. Situační a polohopisné plány

2. Provozní budovy

a.) Vany

b.) Výrobní prostory

c.) Jiné prostory

3. Dělnické domy a kanceláře

4. Doly

5. Ostatní

B. STROJNÍ

1. Stroje sklářské

2. Stroje těžební a přepravní

3. Stroje elektrické a parní

C. NEZAŘAZENÁ

Sklárny Fischmann synové, spol. s r.o., Teplice-Šanov

I. VEDENÍ A SPRÁVA

A. Statutární a správní záležitosti

1	Ukázka hlavičkového papíru	b.d.	kt 1
2	Stanovy Evropského svazu lahváren, spol. s r.o., Düsseldorf	[1907]	kt 1
3	Protokoly ze zasedání Sdružení výrobců okurkových sklenic	1929-1931	kt 1
4	Protokoly ze zasedání Comité Permanent des Industries du Verre Européennes	1933	kt 1
5	Zápisy z jednání Sdružení tyčového skla	1933-1934	kt 1
6	Zápisy z jednání Kartelu tyčového skla	1936-1938	kt 1
7	Protokoly ze zasedání dozorčí rady Rakouského lahvářského kartelu	1908-1920	kt 1
8	Protokoly ze zasedání dozorčí rady Evropského svazu lahváren, spol. s r.o., Düsseldorf	1908-1920	kt 2
9	Zápis z 50. zasedání dozorčí rady Evropského svazu lahváren, spol. s r.o., Düsseldorf	1936	kt 3
10	Obchodní zpráva firmy Sklářny Fischmann synové, spol. s r. o., Teplice	1918	kt 3
11	Obchodní zpráva firmy Aktien-Gesellschaft für Glasindustrie, vorm. Friedrich Siemens, Dresden	1930	kt 3
12	Společenská smlouva o vytvoření firmy Sklářny Fischmann synové, spol. s r. o., Teplice	1914	kt 3
13	Stručné shrnutí změn potřebných v dceřinných společnostech TRIPTIS, A. G. v Rakousku	1918	kt 3
14	Pískovna Sylvester, spol. s r.o., Ledvice (společenská smlouva, zápisy z valných hromad, provozní zpráva, koupě pozemků aj.)	1916-1931	kt 3
15	Korespondence s Vitreou, spol. s r.o. v Praze o továrnách Pálfalva a Pančevo	1930 1934-1935	kt 3
16	Prva Mehanička Fabrika Stakla za prozore, A.D., Pančevo (výkonný výbor, dozorčí rada, navýšení kapitálu, provozní zprávy, korespondence)	1935-1936	kt 4
17	Zagyvapálfalvaer Glasfabrik, A.G., Budapešť (výkonný výbor, výrobní kapacita van, korespondence aj.)	1935-1936	kt 4
18	Korespondence s krajskými soudy	1927 1933 1936	kt 4
19	Korespondence s okresními soudy	1927	kt 4
20	Totéž	1933 1936	kt 4
21	Korespondence s Okresní správou politickou v Teplicích - Šanové	1927	kt 4
22	Korespondence s místními úřady (Újezdeček, Mstišov, Košťany, Pozorka)	1927-1936	kt 4
23	Korespondence s finančními a daňovými úřady	1923-1936	kt 5
24	Korespondence se živnostenskými úřady	1927	kt 5
25	Korespondence s revirními báňskými úřady	1927-1936	kt 5
26	Korespondence s ostatními úřady	1927 1935-1936	kt 5
27	Korespondence s Ústředním svazem čs. průmyslníků	1935-1936	kt 5
28	Korespondence s Německým hlavním svazem průmyslu v ČSR	1936	kt 5
29	Korespondence s lahvovým oddělením Böhmische Union Bank v Praze (B.U.B.)	1926-1928	kt 6
30	Totéž	1930	kt 6
31	Totéž	1933	kt 6
32	Totéž	1935	kt 6
33	Korespondence s advokáty a notáři	1930	kt 7
34	Totéž	1931	kt 7
35	Totéž	1935	kt 7
36	Korespondence mezi vedením firmy v Praze a Teplicích	1935	kt 8
37	Korespondence pražského sekretariátu	1936	kt 8
38	Korespondence ředitele Ernsta Schmolky	1930	kt 8

39	Totéž	1935	kt 9
40	Korespondence Hanse Fischmanna	1930-1931	kt 9
41	Korespondence Julia Fischmanna	1931-1932	kt 9
42	Korespondence Willyho Fischmanna	1931	kt 9
43	Totéž	1935-1936	kt 9
44	Korespondence Waltera Fischmanna	1935-1936	kt 9
45	Korespondence Arnolda Fischmanna	1935-1936	kt 10
46	Běžná korespondence	1927	kt 10
47	Totéž	1927	kt 11
48	Totéž	1930	kt 11
49	Totéž	1930	kt 12
50	Totéž	1933	kt 12
51	Totéž	1934	kt 13
52	Totéž	1935	kt 13
53	Totéž	1936	kt 13
54	Poznámky k poradám, schůzkám a telefonickým hovorům	1930-1931	kt 14
B. Majetkoprávní záležitosti			
55	Kupní a směnné smlouvy	1857-1926	kt 14
56	Výpisy z pozemkových knih	18911907193 41941	kt 14
57	Usnesení Okresního soudu v Teplicích v pozemkových záležitostech (k. ú. Mstišov a Pozorka)	1897-1914	kt 14
58	Zpětné odkoupení firmy Fischmann od akciové společnosti Triptis (kvitance, smlouva, korespondence)	1919-1928	kt 14
59	Předání sekvestrovaných forem a nástrojů firmě Komotauer Glashüttenwerke A.G.	19271930-19 32	kt 14
60	Prodej továrny na tabulové sklo v Dubí (popis objektu, parcelování, korespondence)	1928-1931	kt 14
61	Pobočka v Jablonci n. Nisou (výpisy z poz. knih, jednání s firmou Riedel, tyčové sklo, korespondence)	1926-1938	kt 14
62	Josef Nowotny ml., provozovatel prodejního skladu v Lučanech nad Nisou	1937-1938	kt 15
63	Rudolf Vater, prodejní sklad tyčového skla v Lučanech nad Nisou	1938	kt 15
64	Glashüttenwerke Leopold Stiassny (prodej akcií, vystoupení z firmy Fischmann, korespondence)	1927-1937	kt 15
65	Brüxer Glashütte Ignatz Glaser (odprodej budov, konkurzní řízení, korespondence aj.)	1929-1931	kt 15
66	Trmická sklárna Krutiš a spol., s r.o., Trmice (seznam společníků, seznam zákazníků, konkurence, korespondence aj.)	1931-1935	kt 15
67	Likvidace Továrny na lahve v Radnicích u Plzně po odkoupení kartelem (darování dělnické kolonie, odprodej materiálu, demontáž hutě, podpora dělníkům)	1934-1935	kt 15
68	Důl Svornost v Pozorce (smlouvy, ocenění majetku, výkaz ploch, rozhodčí řízení, majetko-právní záležitosti)	1892-1927	kt 16
69	Důl Novoobdařené štěstí, spol. s r.o., Teplice (smlouvy, protokoly aj.)	1907-1923	kt 16
70	Těžařstvo dolu Karel v Novosedlicích (výmaz těžařstva, korespondence, daňové přiznání, likvidační bilance aj.)	1919-1944	kt 16
71	Odškodnění firmě Josef Rindskopf Söhne v Košťanech v důsledku důlní činnosti dolu Emilie (1 plán, sanační práce, popis budov, protokoly)	18871930-19 34	kt 16
72	Odškodnění a převod parcel při rozšiřování těžby na dole Svornost v k. ú. Mstišov	19191926-19 30	kt 16

73	Obytný dům č. p. 53 v Košťanech (pozemnostní arch, kupní smlouva, platební knížka aj.)	1895-1909	kt 16
74	Obytný dům č. p. 506 v Trnovanech (kupní smlouva, rozhodnutí soudu)	1902-1906	kt 16
75	Obytný dům č. p. 284 v Dubí (stavební záležitosti, daně, rozhodnutí soudu)	1906-1925	kt 16
76	Různé stavební záležitosti k obytným domům ve Mstišově, Košťanech a Novosedlicích (5 ks plánů, usnesení soudu, rozpočet staby)	1920-1933	kt 16
77	Stavební povolení, protokoly a korespondence stavební komise (Pozorka, Jeníkov, Košťany, Teplice-Šanov, Mstišov, Bystřice)	1926-1931	kt 16
78	Stavební povolení pro dům č. p. 85 v Pozorce (1 plán, 6 ks skic)	1937	kt 16
79	Smlouva o prodeji parcely č. 713/1 v obci Újezdeček (3 ks plánů)	1938	kt 16
80	Vlečkové záležitosti (2 ks plánů, smlouvy, všeobecné a provozní podmínky, korespondence, Časopis pro žel. právo a politiku)	1895-1908-19 37	kt 16
81	Vodoprávní řízení - přeložení potoka mezi Mstišovem a Košťanama a přeložení rozdělovací komory skupinového vodovodu do Mstišova	1929-1930	kt 16
82	Vodoprávní řízení - rybník v Újezdečku	1933	kt 16
83	Ocenění důlního majetku	1907	kt 17
84	Hodnota majetku k 1.1.1927	1927	kt 17
85	Neoceněná zařízení - Lesní Brána, Mstišov, důl Svornost	1927-1930	kt 17
86	Odhad realit s příslušenstvím	1929-1930	kt 17
87	Odhad pozemků, budov a zařízení firmy k účelům poplatkového ekvivalentu k 1.1.1931	1935	kt 17
88	Ocenění obytných domů - Újezdeček, Dubí, Teplice-Šanov, Pozorka, Mstišov, Novosedlice (21 ks plánů)	1941	kt 17
89	Soudní spor s Václavem Niebauerem, továrníkem v Teplicích-Šanově (směnná smlouva, usnesení soudu, korespondence)	1894-1926-19 31	kt 17
90	Soudní spor s Alfredem Baierem, majitelem skladu v Pěnčíně	1927-1928	kt 17
91	Soudní spor s Arnoldem, Hugem a Martou Stiassnymi, továrníky ve Vídni a spolumajiteli firmy (obsaženy též zápisy z valných hromad)	1927-1929	kt 17
92	Soudní spor s Idou Falz, majitelkou domu č. p. 46 ve Mstišově (1 plán)	1927-1931	kt 17
93	Soudní spor s Ernestem Feixem, výrobcem skleněných perel v Lučanech nad Nisou	1928-1930	kt 17
94	Soudní rozepře s Ottakarem a Pauline Weissovými, nájemníky domu č. p. 571 v Pozorce	1928-1931	kt 17
95	Různé soudní spory u okresních soudů	1930	kt 17
96	Rozhodčí řízení mezi firmou Skelné hutě Lukeš a spol., a. s., Praha a Radnickým syndikátem, resp. ostatními členy lahvárenského kartelu	1930-1931	kt 18
97	Soudní spor s Erste Böhmische Glasindustrie, A. G. Bleistadt	1930-1932	kt 18
98	Soudní spor Českých akc. skláren, a.s. v Praze s bývalým ředitelem Miloslavem Taubenestem (přípravné spisy, informace o protikartelovém jednání)	1932-1933	kt 18
99	Soudní spor s Josefem Peyerem, dělníkem v Pozorce	1936-1938	kt 18
100	Owensův stroj na výrobu lahví (dohody o užívání patentu)	1907-1908	kt 18
101	Smlouva mezi Böhmischen Union Bank in Prag a Societe Continentele D'Appareils Mecaniques Pour La Verrerie in Genf ohledně patentu na Roirantův stroj	1929-1930	kt 18
102	Patentové záležitosti	1930	kt 18
103	Dávka z majetku a z přírůstku na majetku (výpočty, platební příkazy, korespondence s berní správou)	1919-1928	kt 18
104	Daňové záležitosti - daň z obratu (daňové přiznání, platební příkazy, rekurs, korespondence)	1925-1937	kt 19

105	Daňové záležitosti - daň výdělková (daňové výměry, přehledy výdajů, korespondence)	1929-1937	kt 19
106	Poplatky za emise (platby, odvolání, korespondence)	1929-1936	kt 19
107	Poplatkový ekvivalent (přiznání, projednání, korespondence)	1930	kt 20
108	Daň výdělková (daňové přiznání, podklady pro výpočet)	1933	kt 20
109	Detailní přílohy k přiznání ke zvláštní výdělkové dani	1937	kt 20
110	Korespondence s bankou Gebrüder Arnhold v Drážďanech	1927-1931-1932	kt 20
C. Organizační			
111	Zaměstnavatelský svaz sklářských průmyslníků (oběžníky, korespondence)	1931	kt 20
112	Totéž	1933	kt 20
113	Totéž	1936	kt 21
D. Investice			
114	Projekt k opravě vany VII	b.d.	kt 21
115	Projekt pro odvádění generátorových splašek ze sklárny (14 ks plánů, technická zpráva, kolaudace)	1927-1931	kt 21
116	Zřízení balírny v závodě v Újezdečku (1 plán, stav. povolení, stat. výpočet)	1930-1933	kt 21
117	Projekt na novou úpravnu napájecí vody (5 ks plánů, rozpočet)	1931-1941	kt 21
118	Výstavba balírny a třídírny ve sklárně Mstišov (rozpočet, přehled režijní práce, korespondence)	1936-1938	kt 21
119	Rozšíření a přestavba vlečky ke sklárně v Újezdečku (5 ks plánů, technická zpráva)	1936-1938	kt 21
120	Stavební zpráva o přestavbě komínového kanálu vany II	1940	kt 21
121	Investiční majetek (Lesní Brána, Mstišov, Dubí, Jablonec n. Nisou)	1927-1931	kt 21
E. Revize			
122	Protokol z revize vedení obchodních knih dolu Novoobdařené štěstí, spol. s r.o. cvTeplicích v letech 1915-1921	1922	kt 21
123	Protokol z revize obchodních knih na dole Emilie v Košťanech	1922	kt 21
124	Protokol z revize ministerstva financí na dole Emilie v Košťanech	1924	kt 21
125	Revizní zpráva lahvového oddělení Böhmische Union Bank v Praze	1926-1928	kt 21
II. ZAMĚSTNANCI			
126	Nájemní listy	1898	kt 21
127	Seznam nájemníků k 1.8.1919 (Mstišov, Košťany, Pozorka)	1919	kt 21
128	Domovní řád (Rudolfova huť, firma Mühlig)	1919	kt 21
129	Dělnický dům č. p. 99 v Pozorce (3 ks plánů, kupní smlouva, kvitance, kniha vodného, hypoteční záležitosti aj.)	1874-1920	kt 21
130	Dělnický dům č. p. 99 v Bystřici (kupní smlouva, kvitance, plat.příkaz, kniha vodného aj.)	1900-1917	kt 21
131	Dělnické domy č. p. 106, 116 a 117 v Újezdečku (4 ks plánů, domovní daň, poplatek za odpady, soudní rozhodnutí aj.)	1901-1925	kt 21
132	Dělnický dům č. p. 161 v Běhánkách (kupní smlouva, dlužní úpis, kniha vodného, výpis z poz. knihy aj.)	1903-1920	kt 22

133	Dělnický dům č. p. 151 v Pozorce (3 ks plánů, stavební akta, rozpočet, kniha vodného, daňové záležitosti aj.)	1905-1920	kt 22
134	Dělnický dům č. p. 119 v Újezdečku (1 plán, stavební povolení, domovní daň)	19091925	kt 22
135	Dělnické domy č. p. 73 a 153 ve Mstišově (4 ks plánů, stavební povolení k úpravám)	1919-1924	22
136	Dělnický dům č. p. 1054 v Teplicích (stavební povolení, soupis ploch)	1920-1923	kt 22
137	Dělnický dům č. p. 131 a 132 v Újezdečku (2 ks plánů, stavební povolení, soudní rozhodnutí)	1920-1924	kt 22
138	Kolektivní smlouva mezi majiteli skladů tabulového skla a zrcadel v Praze a společností sklářů a brusičů skla a Čs. obcí dělnickou v Praze	1920	kt 22
139	Přihlášky zaměstnanců k penzijnímu pojištění	1926-1927	kt 22
140	Úrazové pojištění (korespondence, přehled prémie, výpočty)	1932-1933	kt 22
141	Personální obsazení jednotlivých kancelářů	1942	kt 22
III. ÚČETNICTVÍ			
142	Bilance pískovny Sylvestr	1916-1929	kt 22
143	Zprávy o změnách v bilanci	1918-1923	kt 22
144	Bilance včetně podkladů	1922-1923	kt 22
145	Bilance včetně podkladů	1927	kt 22
146	Bilance	1931	kt 22
147	Bilance - lahvé oddělení Böhmsche Union Bank	1927	kt 23
148	Podklady k bilanci - lahvé oddělení B.U.B. (revizní zpráva, tabulky, korespondence)	1930-1931	kt 23
149	Bilance - lahvé oddělení B.U.B.	1931	kt 23
150	Bilance - lahvé oddělení B.U.B.	1932-1933	kt 23
151	Bilance - lahvé oddělení B.U.B.	19351937	kt 23
152	Hrubá rozvaha	1931	kt 23
153	Inventura k 31. 12. 1922	1923	kt 23
154	Inventura k 31. 12. 1923 (lahve, skleněné tyče, tabulové sklo)	1924	kt 24
155	Měsíční výkazy obratu	1925-1935	kt 24
156	Inventurní soupis skladu v Jablonci n. Nisou a jeho poboček	1931-1932	kt 24
157	Výtahy z kont - lahvé oddělení B.U.B.	1929-1930	kt 24
158	Výpisy zůstatků ze saldo kont k prosinci 1931	1931	kt 24
159	Přehled rezerv	1931-1932	kt 24
160	Zúčtovací kniha (Verrechnungsbuch)	1938	kn 1
IV. NÁKUP A ODBYT			
161	Sdružení výrobců tyčového skla - podmínky prodeje	b.d.	kt 24
162	Kartelová dohoda s firmou Lukeš & Comp., Flaschenfabrik in Prag, G.m.b.H.	b.d.	kt 24
163	Rakouský lahvářský kartel	1907	kt 24
164	Návrh smlouvy mezi Böhmsche Union Bank jako zástupkyní sdružených lahváren a grófem Lászlém Károlyim	1914	kt 24
165	Smlouva mezi Sdružením výrobců lahví a Vaterländischen Mechanischen Flaschenfabrik, A.G., Budapest	1928	kt 24
166	Dohoda Verkaufsgemeinschaft böhmischen Tafelglasfabriken, A.G., Prag s výrobcí tabulového skla	[1928]	kt 24
167	Návrh kartelové dohody výrobců lahví	1929	kt 24
168	Dohoda výrobců tyčového skla	19331936	kt 25
169	Jednání spojených tabuláren s prodejními společnostmi Vitreou, Fenestrou a Kristallii o kontingentu (zápisy z porad, dohody, přehledy dodávek a exportních kvót)	1922-1927	kt 25
170	Jednání českých výrobců lahví se Societa anonima per l' Industria del Vetro, Fiumicino (zápisy z jednání, dohody)	1926-1929	kt 25

171	Dodávky lahví do Turecka (poskytnutí státní záruky, smlouva)	1931-1932	kt 25
172	Dohody s Dánskem týkající se plnění dodávek	1931-1935	kt 25
173	Konvenium čsl. továren na láhve (kontingentní jednání, dohoda o výhradním zastupování v prodeji, náhrady za mléčné láhve)	1937-1938	kt 25
174	Seznam odběratelů	1927-1929	kt 25
175	Přehledy dodacích cen	1928-1937	kt 25
176	Ceník tyčového skla	1933	kt 26
177	Základní ceník lahví	1933	kt 26
178	Korespondence s Verkaufsgemeinschaft böhmischer Tafelglasfabriken, A.G., Prag	1928-1929	kt 26
179	Totéž	1930	kt 26
180	Totéž	1930	kt 27
181	Totéž	1931	kt 27
182	Totéž	1932	kt 28
183	Totéž	1933	kt 28
184	Totéž	1934	kt 28
185	Totéž	1935	kt 29
186	Korespondence s firmou Mammo-Glas, G.m.b.H., Bremen	1933	kt 29
187	Obchodní korespondence s belgickými firmami týkající se exportu lahví	1936-1937	kt 29

V. VÝROBA

188	Seznam součástek Owensova stroje na výrobu lahví	1913	kt 30
189	Pittsburgh - technologie tažení skla (popis metody, licenční poplatky, jednání s Holandskem, patentové záležitosti, náklady, zkušební provoz v Oloví)	1931-1939	kt 30
190	Výroba tyčového skla - zprávy pro Hanse Fischmanna	1931	kt 30
191	Přehled provozní doby pecí v hutí na tyčové sklo ve Mstišově v období 1.1.1931-28.5.1935	1935	kt 30
192	Provozní zpráva za rok 1941	1942	kt 30

VI. TECHNICKÁ DOKUMENTACE

A. STAVEBNÍ

1. Situační a polohopisné plány

193	Továrna na skleněné tyče Mstišov (9 ks)	1919-1940	kt 30
194	Továrna na tabulové sklo Dubí (6 ks)	1926-1934	kt 30
195	Továrna na výrobu lahví Lesní brána (11 ks)	1934-1941	kt 30

2. Provozní budovy

a.) Vany

196	Sklařská tavicí vana v Oloví (17 ks)	1926-1927	kt 30
197	Vana I (9 ks)	1935-1936 1940	kt 30
198	Vana II (4 ks)	1936-1940	kt 30
199	Vana III (17 ks)	1928-1943	kt 30
200	Vana IV (56 ks)	1925-1946	kt 31
201	Vana V (32 ks)	1929-1938	kt 31
202	Vana VI (11 ks)	1929-1931 1940	kt 31
203	Vana VII (22 ks)	1925-1940	kt 31

b.) Výrobní prostory

204	Pánvová pec (2 ks)	1897	kt 32
205	Chladicí věž (5 ks)	19121931193 3	kt 32
206	Chladicí pec (8 ks)	1912-192919 39	kt 32
207	Míchárna (8 ks)	19121939194 1	kt 32
208	Řezárna (6 ks)	1925-1941	kt 32
209	Huť Mstišov (4 ks)	19261930193 5	kt 32
210	Laboratoř (7 ks)	1927	kt 32
211	Řezárna a balárna (2 ks)	1927	kt 32
212	Pánvárna (11 ks)	1929-1945	kt 32
213	Balárna (7 ks)	19301935193 8	kt 32
214	Nákladiště (1 ks)	1935	kt 32
215	Třídírna (2 ks)	19381941	kt 32
216	Kulovací mlýn (5 ks)	1941-1946	kt 32
c.) Jiné prostory			
217	Generátorová stanice (8 ks)	1926-1940	kt 33
218	Skladovací prostory a kolny (40 ks)	1927-1944	kt 33
219	Sklad písku (5 ks)	19281940	kt 33
220	Kotelna (8 ks)	1928-1940	kt 33
221	Truhlárna a tesařská dílna (2 ks)	19281946	kt 33
222	Strojovna a kovárna (2 ks)	19291940	kt 33
223	Vrátnice (6 ks)	1929-1940	kt 33
224	Garáže (7 ks)	1929-1940	kt 33
225	Elektrostanice a zámečnická dílna (1 ks)	1930	kt 33
226	Kotelna a strojovna (3 ks)	1935	kt 33
227	Strojovna turbíny (5 ks)	1937-1938	kt 33
228	Kryt protiletectvé obrany (2 ks)	1939-1940	kt 33
229	Vstup do závodu Lesní brána (1 ks)	1940	kt 33
230	Tábor ruských zajatců na Lesní bráně (1 ks)	1942	kt 33
3. Dělnické domy a kanceláře			
231	Dělnické domy a byty (32 ks)	1912-1948	kt 33
232	Užitkové budovy pro osazenstvo a mužstvo (15 ks)	1930-1944	kt 34
233	Kanceláře (11 ks)	1934-1943	kt 34
4. Doly			
234	Mapa důlních měř Lobkoviců (1 ks)	b.d.	kt 34
235	Franz Josef Pozorka (1 ks)	b.d.	kt 34
236	Heribert Košťany (10 ks)	1908-1934	kt 34
237	Svornost Pozorka (9 ks)	1920-193519 44	kt 34
238	Korunní princ Košťany (1 ks)	1923	kt 34
239	Otakar Košťany (22 ks)	1933-1944	kt 34
240	Novoobdařené štěstí Pozorka (4 ks)	1935	kt 34
241	Pískovna Sylvestr, spol. s r. o., Ledvice (5 ks)	1942	kt 34
242	Kamenolom Želenice nad Bilinou (3 ks)	1942	kt 34
5. Ostatní			
243	Ohnivzdorné tvárnice, nástavce, svorníky (27 ks)	18971910192 7-1939	kt 35
244	Komíny (9 ks)	1909-1930	kt 35
245	Vedení plynu, vody, topení, chlazení a osvětlení (23 ks)	1910-1936	kt 35

246	Sloupy a konstrukce (5 ks)	19131938	kt 35
247	Střechy a střešní konstrukce (17 ks)	1919-1944(1 951)	kt 35
248	Rybník (3 ks)	19221927193 3	kt 35
249	Oplocení a hrazení (4 ks)	1930-1938	kt 35
250	Můstky a přemostění (10 ks)	1932-1938	kt 35

B. STROJNÍ

1. Stroje sklářské

251	Drtič kamene v míchárně (3 ks)	19081914	kt 36
252	Owensův stroj na výrobu lahví (9 ks)	1909-1915	kt 36
253	Koncová forma pro Owensův AE stroj (2 ks)	19201954	kt 36
254	Tažný sklářský stroj (10 ks)	1928	kt 36
255	Člunky do strojů Roirant a Lagena (4 ks)	1941	kt 36

2. Stroje těžební a přepravní

256	Rýpadlo s výškovým rypáním (1 ks)	b.d.	kt 36
257	Vozíky, pásy a jiná přepravní zařízení (15 ks)	1911-1941	kt 36
258	Mostní váha (1 ks)	1914	kt 36
259	Vlečka a lanovka (10 ks)	1925-1938	kt 36
260	Ruční jeřáb (2 ks)	1929	kt 36

3. Stroje elektrické a parní

261	Kotle (14 ks)	1902-1929	kt 36
262	Generátory (24 ks)	1905-1928	kt 37
263	Pumpy (34 ks)	1907-1931	kt 37
264	Kompresory (5 ks)	19201923192 7	kt 37
265	Ventilátory (15 ks)	19211926	kt 37
266	Vodní torpédo (1 ks)	1926	kt 37
267	Turbíny (5 ks)	1926-1937	kt 37
268	Brown-Boveri (3 ks)	1938	kt 37

C. NEZAŘAZENÁ

269	Technická dokumentace nezařazená a bez popisu (65 ks)	1902-1943	kt 37
-----	---	-----------	-------

Sklárny Fischmann synové, spol. s r.o., Teplice-Šanov

I. VEDENÍ A SPRÁVA

A. Statutární a správní záležitosti

B. Majetkoprávní záležitosti

C. Organizační

D. Investice

E. Revize

II. ZAMĚSTNANCI

III. ÚČETNICTVÍ

IV. NÁKUP A ODBYT

V. VÝROBA

VI. TECHNICKÁ DOKUMENTACE

A. STAVEBNÍ

1. Situační a polohopisné plány

2. Provozní budovy

a.) Vany

b.) Výrobní prostory

c.) Jiné prostory

3. Dělnické domy a kanceláře

4. Doly

5. Ostatní

B. STROJNÍ

1. Stroje sklářské

2. Stroje těžební a přepravní

3. Stroje elektrické a parní

C. NEZAŘAZENÁ

Adolf Vodáček

I. OSOBNÍ DOKLADY A JINÉ DOKUMENTY OSOBNÍHO CHARAKTERU

	1) Osobní doklady a jiné osobní dokumenty		
1	Legitimace (59 ks)	1924-1987	1
2	Diplomy a čestná uznání (7 ks)	1949-1992	1
3	Pracovní smlouvy (8 ks)	1968-1974	1
4	Pracovní a mzdové výkazy (62 ks)	1966-1974	1
	2) Životopisné studie a přehledy		
5	Vlastní životopis sepsaný pro budoucího zaměstnavatele MILO n. p. Olomouc (4 s.)	1958	1
6	Vlastní životopis (14 s.)	[1985]	1
7	Životopisné chronologie (3 s.)	s.d.	1
8	Rodinná genealogie Vodáčkových a Houžvových (17 s.)	s.d.	1
9	Seznam zaměstnavatelů (4 s.)	s.d.	1
10	Přehled zahraničních cest (12 s.)	s.d.	1
11	Soupis politické činnosti (3 s.)	s.d.	1
12	Soupis odborové činnosti (3 s.)	s.d.	1
13	Soupis spolkové činnosti (8 s.)	s.d.	1
14	1 - 1 Soupis publikační a dopisovatelské činnosti (5 s.)	s.d.	1
	3) Deníkové záznamy		
15	Deník	1924-1938	
16	Deník	1927-1929	
17	Deník - "Vojenský deníček, Košice 1927-1929"	1927-1929	
18	Deník	1938-1949	
19	Deník	1949-1959	
20	Deník	1960-1970	
21	Deník	1970-1975	
22	Deník	1975-1983	
23	Deník	1983-1990	
24	Diáře (29 ks)	1971-1995	4
24	Diáře (17 ks)	1950-1969	3
24	Diáře (17 ks)	1929-1949	2
25	Deníkový záznam týdenního pobytu v olomoucké fakultní nemocnici z listopadu 1988 (2 s.)	1988	5
26	Výpisy z nedochovaného deníku zachycujícího pobyt v rakouském Böhlerwerku během totálního nasazení (3 s.)	s.d.	5
	4) Vzpomínky		
27	Vzpomínky na mládí v Boskovicích	1981	5
28	Popis nástupu do Valašské knih- a kamenotiskárny ve Valašském Meziříčí v roce 1924	s.d.	5
29	Vzpomínky na olomoucké typografy a typografickou organizaci v letech první Československé republiky (15 s.)	s.d.	5
30	"Tři dny hostem v Rakousku"	1979	5
31	Poznámky z pobytu v Rumunsku v roce 1975	1975	5
32	Vzpomínka na pohřeb preláta Mons. ThDr. Františka Cinka konaný na Velehradě v roce 1966 (4 s.)	1966	5
33	Zápis z průběhu pohřbu národního umělce Jaroslava Seiferta (2 s.)	1986	5
34	Židovský průmysl, obchody a živnosti v Boskovicích před 50-60 lety (13 s.)	s.d.	5
35	Židovské obchody a živnosti v Boskovicích před 70-80 lety (12 s.)	s.d.	5
	5) Jiné dokumenty osobního charakteru		
36	Vlastní adresář přátel a kolegů	s.d.	5
37	Seznam knih (sešit)	s.d.	5

38	Sešity se "sebevzděláváním" a zápisky z kurzů	1936-1960	5
39	Slavnostní proslovy	1947	5
40	Vizitky (64 ks)	s.d.	5
41	Ostatní osobní materiál (vlastní vizitka, ex libris, pozvánka na setkání, novoročenky, poděkování za blahopřání a kresby)	1947-1995	5

II. KORESPONDENCE

1) Korespondence Adolfa Vodáčka

A) Rodinná

a) Přijatá

42	Amálie VODÁČKOVÁ, rozená Suchá - matka, Boskovice (250 ks)	1924-1944	6
43	Emilie VODÁČKOVÁ, rozená Houžvová - manželka, Olomouc, Přerov (182 ks)	1930-1988	6
44	Adolf VODÁČEK - syn, Olomouc (4 ks)	1942-1952	6
45	Pavel VODÁČEK - syn, Olomouc (1 ks)	1984	6
46	Rudolf VODÁČEK - bratr, Boskovice (11 ks)	1936-1967	6
47	Jan VODÁČEK - bratr, Boskovice (10 ks)	1933-1952	6
48	Otto VODÁČEK - bratranec, Boskovice (9 ks)	1976-1984	6
49	Marie J. LEONARD - sestřenice, Pocomoke City, Spojené státy americké (288 ks)	1928	7

b) Odeslaná

50	Amálie VODÁČKOVÁ, rozená Suchá - matka, Boskovice (44 ks)	1924-1944	8
51	Emilie VODÁČKOVÁ, rozená Houžvová - manželka, Olomouc, Přerov (200 ks)	1930-1994	8
52	Adolf VODÁČEK - syn, Olomouc (3 ks)	1952	9
53	Rudolf VODÁČEK - bratr, Boskovice (5 ks)	1934-1988	9
54	Emilie MÜLLEROVÁ, rozená Vodáčková - dcera, Olomouc (9 ks)	1960-1975	9
55	Drahomíra SOTORNÍKOVÁ, rozená Vodáčková - dcera, Olomouc, Grygov (1 ks)	1988	9
56	Marie J. LEONARD - sestřenice, Pocomoke City, Spojené státy americké (109 ks)	1971-1993	9
57	Rudolf HOUŽVA - švagr (1 ks)	1973	9
58	KLÍMEK - otec Marie Klímkové, manželky Vodáčkova syna Pavla (1 ks)	1984	9

B) Osobní

a) S jednotlivci

Přijatá

59	Fritz ALBRECHT - Böhlerwerk, Rakousko (1 ks)	1943	9
60	M. ALBRECHTOVÁ - Dešov (1 ks)	1978	9
61	František ALEX - děkan, Holešov (8 ks)	1972-1976	9
62	Josefa ANDEROVÁ - Brno (1 ks)	1973	9
63	Otto BABLER, Ing. - Samotišky u Olomouce (11 ks)	1985-1996	9
64	Otto František BABLER - překladatel a básník, Samotišky u Olomouce (49 ks)	1951-1984	9
65	Josef BADERLE - Zábřeh na Moravě (1 ks)	1949	9
66	Ludmila BAKOVÁ - Frýdek-Místek (9 ks)	1972-1975	9
67	Jitka BALATKOVÁ, PhDr. - archivářka olomoucké pobočky Zemského archivu v Opavě, Olomouc (19 ks)	1978-1994	9

68	Alois BÁŇA - Vyškov (6 ks)	1976	9
69	Zdeněk BĀR - Ostrava (4 ks)	1977-1979	9
70	Břetislav BARAN - Olomouc (1 ks)	1982	9
71	Fr. BAROCH - Jablonec nad Nisou, Ublo, Slovensko (1 ks)	1973	9
72	Josef BĀRTA, Dr. - Brno (6 ks)	1979-1995	9
73	Hana BARTOŠOVĀ - Dvůr Králové (1 ks)	1987	9
74	Václav BAŠTINEC - Prostějov (3 ks)	1981-1985	9
75	Jan R. BEČĀK, Ing. - Velký Týnec (8 ks)	1972-1985	9
76	František BĚLOHLÁVEK - Olomouc (1 ks)	1988	9
77	Wilfried BEISEL - Wien, Rakousko (2 ks)	1976-1977	9
78	Josef kardinál BERAN - arcibiskup pražský, Řím, Itálie, Vatikán (5 ks)	1968-1969	9
79	Dobroslava BERGOVĀ, Dr. - Olomouc (2 ks)	1978-1979	9
80	Františka BĪLĀ - Prostějov, Vlčovice (2 ks)	1971-1974	9
81	Miroslav BĪLÝ, Ing. arch. - Olomouc (1 ks)	1989	9
82	Vladimír BINAR, Dr. - Olomouc (1 ks)	1986-1987	9
83	František BLAHA - Olomouc (1 ks)	1983	9
84	Beno BLACHUT - tenorista opery Národního divadla v Praze, Praha (6 ks)	1973-1984	9
85	Eliška BLAŽEJOVĀ - Olomouc (1 ks)	1983	9
86	Eduard BLAŽEK - Olomouc, Šternberk (22 ks)	1955-1958	9
87	Stanislav BLAŽEK - učitel, Hranice na Moravě (1 ks)	1956	10
88	František BOREK - učitel, Senice na Hané (1 ks)	1949	10
89	Jiří BOUDA - akademický malíř, Praha (40 ks)	1984-1995	10
90	Jaroslav BRĀNSKÝ, PhDr. - učitel a překladatel, Boskovice (51 ks)	1979-1995	10
91	Františka BRANTĀLOVĀ - Frýdek (6 ks)	1971-1972	10
92	František BRĀZDIL - Prostějov (15 ks)	1970-1973	10
93	Vladislav BROŽ, JUDr. - člen pražského vedení SČB, Praha (27 ks)	1980-1991	10
94	Míťa BRHLÍK - Brno (1 ks)	1983	10
95	Josef BŘEČKA - Praha (19 ks)	1975-1983	10
96	Leopold BŘEZINA - knihtiskař, Kyjov, Přerov (9 ks)	1930-1971	10
97	František BUBLA, Dr. - Praha (7 ks)	1971	10
98	Marie BURSOVĀ - Uničov (3 ks)	1980-1983	10
99	Jiří BUŠINA - Boskovice (3 ks)	1991-1995	10
100	Alois CALETKA - typograf, Olomouc, Třebíč (61 ks)	1955-1996	10
101	Vojtěch CIKRLE - biskup brněnský, Brno (3 ks)	1992-1994	10
102	Josef CIPRA - typograf, Kladno (29 ks)	1975-1982	10
103	Vojtěch CVEK - Dlouhá Brtnice u Jihlavy (60 ks)	1971-1978	10
104	Gabriela CVEKOVĀ - Jihlava (11 ks)	1979-1989	11
105	Vavřinec CVRKAL - Kněževy (3 ks)	1967	11
106	Josef ČĀBELA - Praha (2 ks)	1984	11
107	Leopold ČĀDA - Ostrava (35 ks)	1977-1994	11
108	B. ČECH - Přerov (1 ks)	1931	11
109	Alois ČEČMAN - Dub na Moravě (1 ks)	1984	11
110	Tomáš ČERNOUŠEK, Ing. - Olomouc (7 ks)	1970-1991	11
111	M. ČERNĀ - Olomouc (2 ks)	1981	11
112	Josef ČERNÝ - Sudkov (9 ks)	1970-1971	11
113	Václav ČIHĀK - Praha (1 ks)	1983	11
114	Vlasta ČÍPOVĀ - Valašské Meziříčí (1 ks)	1964	11
115	Miloš DAŘÍČEK - Zlín (1 ks)	1987	11
116	Jiří DEMEL, prof. - Valašské Meziříčí (3 ks)	1977-1992	11
117	Josef DEMPÍR - Šlapanice u Brna (2 ks)	1949	11
118	Lambert DOHNAL - Praha, Košice, Slovensko (53 ks)	1929-1965	11
119	Josef DOLÍVKA - předseda MěNV, Kostelec na Hané (25 ks)	1971-1992	11
120	Alois DOLNÍČEK - Olomouc, Luhačovice (2 ks)	1974-1977	11
121	Leo DONTĀ - Prostějov (1 ks)	1986	11
122	Rudolf DOSTĀL - Litovel (3 ks)	1960-1966	11
123	Fr. DROBNÝ - Brno (1 ks)	1937	11
124	Bohumír DVORSKÝ - malíř, Svatý Kopeček u Olomouce (3 ks)	1971-1972	11
125	Břetislav DVOŘĀK - Praha (6 ks)	1968-1973	11
126	František DVOŘĀK, prof. - profesor dějin umění, Olomouc,	1971-1997	12

	Praha, Dobříš (196 ks)		
127	Jaromír DVOŘÁK, doc. - vedoucí katedry bohemistiky filozofické fakulty Univerzity Palackého, Olomouc (16 ks)	1976-1995	12
128	Leopold DÝMAL - olomoucký dómský vikář a správce katedrály, Olomouc (6 ks)	1973-1989	12
129	Josef FIALA - Uherské Hradiště (1 ks)	1974	12
130	Oldřich FIALA - Kroměříž (2 ks)	1982-1989	12
131	Marie FILIPOVÁ, Dr. - Olomouc (5 ks)	1987-1991	12
132	Vlastimil FIŠAR - herec, Praha (5 ks)	1986-1990	12
133	Antonín FIŠER - pracovník správy zámku v Chropyni, Majetín (6 ks)	1988-1995	12
134	Zdeněk FRIC, MUDr. - lékař, Hranice na Moravě (2 ks)	1976-1979	12
135	Jaroslav FRIČ - nakladatelství Votobia, Vranov nad Dyjí, Olomouc (7 ks)	1985-1992	12
136	Jan FROMANDL - bibliofil, Praha (9 ks)	1967-1975	12
137	Ferdinand FUNK - kněz, Hradisko u Kroměříže (10 ks)	1953-1980	12
138	Stella GAĐURKOVÁ - poslankyně NS, Olomouc (1 ks)	1948	12
139	Stanislav GAJDOŠÍK - Rosice u Brna (2 ks)	1974	12
140	František GAJDŮŠEK - Prostějov (2 ks)	1977-1987	12
141	Josef GLIVICKÝ - profesor matematiky na prostějovské reálce, literární vědec, Prostějov (98 ks)	1960-1988	12
142	Vojtěch GREPL - Prostějov (1 ks)	1949	13
143	Josef GROMEŠ, Ing. - Blansko (2 ks)	1979	13
144	František GRUBER - jednatel boskovické jednoty Orla, Boskovice (2 ks)	1933	13
145	Ota GRUBER - Rýmařov (2 ks)	1949	13
146	Václav HABÁŇ - Velký Týnec (1 ks)	1978	13
147	Eduard HAKEN - národní umělec, pěvec Národního divadla, Praha (31 ks)	1970-1995	13
148	R. HÁLA - Praha (210 ks)	1954-1968	13
149	Adolf HALLA, JUDr. - Olomouc (4 ks)	1982-1983	14
150	Jan HALLA - malíř, České Budějovice (4 ks)	1973-1974	14
151	Pavlna HAMANNOVÁ, Dr. - Praha (2 ks)	1973-1974	14
152	Alois HAMERSKÝ - Boskovice (3 ks)	1966-1970	14
153	Vratislav HAMPL - Dubicko (9 ks)	1970-1994	14
154	Josef HAMRLA, Dr. - Zlín (7 ks)	1970-1983	14
155	František HANUS - Praha (35 ks)	1980-1989	14
156	Jan HANUŠ - typograf, Brno (40 ks)	1940-1995	14
157	Mojmír HANUŠ - Olomouc (2 ks)	1989-1992	14
158	Jiří HARTMAN, Ing. - Ústí nad Orlicí (1 ks)	1992	14
159	HILŠTÍ, manželé - Valašské Meziříčí (9 ks)	1940-1994	14
160	Rudolf HLAVA - Semily (8 ks)	1972-1987	14
161	Josef HLOUCH - biskup českobudějovický, České Budějovice (7 ks)	1949-1972	14
162	Josef HNILÍČKA - Kutná Hora (10 ks)	1982-1986	14
163	Ladislav HODNÝ - knihař, Týn nad Vltavou (2 ks)	1978-1990	14
164	Miroslav HOLČÁK - Krhová (3 ks)	1980-1993	14
165	Zdeněk a Marie HOLUBOVI - Zlín (6 ks)	1976-1994	14
166	Jaroslav HORÁČEK - Ostrava (3 ks)	1976-1977	14
167	Jitka HORNÍKOVÁ - Praha (3 ks)	1974	14
168	Alois HOŘÍNEK - Doloplazy (2 ks)	1969-1974	14
169	Ivan HOUDEK, Ing. - Ružomberok, Slovensko (1 ks)	1957	14
170	V. HRABAL - Uherské Hradiště (1 ks)	1984	14
171	Otakar HRADEČNÝ, Ing. - exlibrista, Praha (6 ks)	1969-1975	14
172	Josef HRACHOVINA - typograf, Praha (17 ks)	1971-1974	14
173	Karel HRBÁČEK - Poruba (2 ks)	1977-1978	14
174	Jan HRBEK - Praha (1 ks)	1986	14
175	Ferdinand HUDEČEK - Zlín (4 ks)	1991-1992	14
176	J. CHALOUPKA - Boskovice (11 ks)	1969-1976	14
177	František CHLÁPEK - Prostějov (3 ks)	1985-1989	14
178	Josef CHOCENSKÝ - Záměl (1 ks)	1972	14
179	František CHRAMOSTA - biskupský notář, profesor náboženství, literát, Zhoř u Pacova (11 ks)	1933-1947	14

180	L. CHROMKOVÁ - Olomouc (1 ks)	1965	14
181	J. CHRUDINA - Střeň (8 ks)	1942-1945	14
182	Jan CHUDÍK - zaměstnanec ČSD, Lideřovice (1 ks)	1949	15
183	Alexej IZAKOVIČ, Dr. - Trnava, Slovensko (2 ks)	1972	15
184	František JANÁS - Brno (27 ks)	1976-1985	15
185	Miloslav JANČA - jednatel ústředí SČB, Praha (21 ks)	1971-1981	15
186	Dušan JANOUŠEK, doc. - Prostějov (1 ks)	1983	15
187	Jaromír JANOUŠEK - Karlovy Vary (4 ks)	1972	15
188	Jindřich JANOUŠEK - Valašské Meziříčí (81 ks)	1972-1997	15
189	Miroslav JANOVSKÝ - Praha (77 ks)	1967-1974	15
190	Petr JANOVSKÝ - Havířov (2 ks)	1983	15
191	Josef JAVŮREK, Dr. - Praha (11 ks)	1970-1973	15
192	Jiřina JEDLIČKOVÁ - pokladní pražského ústředí SČB, Praha (11 ks)	1977-1989	15
193	Rudolf JELÍNEK - Zlín (11 ks)	1988-1995	15
194	Jana JEMELKOVÁ - Olomouc (7 ks)	1973-1985	15
195	Antonín JETRO - Brno (1 ks)	1948	15
196	Přemysl JEŽEK - Brno (6 ks)	1972-1987	15
197	Hanuš JEŽOREK - Kostelec na Hané (1 ks)	1980	15
198	František JINDRA - Rejta (2 ks)	1945	15
199	Matyáš JURÁK (s manželkou Marií) - Olomouc (2 ks)	1978-1983	15
200	Jan JURÁNEK - typograf, Ivančice (17 ks)	1975-1997	15
201	Vladimír JURÁNEK (s manželkou Jaroslavou) - Bludov (16 ks)	1974-1996	15
202	Božena JURKOVÁ - Olomouc (2 ks)	1986	15
203	Arnošt KÁBA - Jihlava (1 ks)	1986	15
204	Antonín KAČEROVSKÝ - úředník ředitelství Československých drah (1 ks)	1948	15
205	Alois KADERKA - poslanec NS, předseda Československé domkářsko-malozemědělské strany (30 ks + Vodáčkův opis Kaderkova dopisu Vojtěchu Medkovi)	1969-1975	16
206	Jan KADERKA - Brno (1 ks)	1986	16
207	Jan KADERKA - Litovel (1 ks)	1948	16
208	Josef KALANDRA (s manželkou) - knihkupec, knihář a papírník, Boskovice (69 ks)	1963-1981	16
209	Miroslav KALIVODA - Šumperk (2 ks)	1994	16
210	Jaroslav KANYZA, Dr. - Olomouc (15 ks)	1970-1978	16
211	František KAŠPAR - děkan ve Stádlci u Tábora (2 ks)	1942-1943	16
212	Mikuláš KILIÁN - typograf, Brno, Sokolnice (5 ks)	1928-1930	16
213	KLEČKA - České Budějovice (1 ks)	1987	16
214	Milan V. KLEGA - Frýdek-Místek (1 ks)	1991	16
215	Vladimír KLENKA - Havířov (8 ks)	1974-1975	16
216	Miroslav KLIMEŠ - ředitel Okresního kulturního střediska v Olomouci, Olomouc (1 ks)	1980	16
217	Oldřich KLUSAL - Kroměříž (9 ks)	1973-1976	16
218	Pravoslav KNEIDL, Dr. - Památník národního písemnictví, Praha (9 ks)	1980-1986	16
219	J. H. KOČMAN, Dr. - Brno (4 ks)	1982-1988	16
220	Bohumil KOLÁŘ - kulturní pracovník, Olomouc (2 ks)	1989-1990	16
221	Alois KOLAŘÍK - Bojkovice (1 ks)	1992	16
222	Milena KOLÁŘOVÁ - Litovel (3 ks)	1988	16
223	Alois KOLÍSKO - ředitel kúru a hudební skladatel, Boskovice (1 ks)	1934	16
224	Stanislav KOLLÁRIK - Bratislava, Slovensko (3 ks)	1988	16
225	Ladislav KOPECKÝ - kněz, Zlín (4 ks)	1988	16
226	Roman KOPŘIVA - Brno (2 ks)	1986	16
227	Josef KOŘENEK, MUDr. - lékař, Loučka (26 ks)	1976-1994	16
228	Bohumil KOŘÍNEK - totálně nasazený v Böhlerwerku, Rakousko, Golčův Jeníkov (3 ks)	1945-1995	16
229	Miloš KOUŘIL, doc. - archivář, pedagog Katedry historie Filozofické fakulty Univerzity Palackého, Olomouc (6 ks)	1978-1994	16
230	Antonín KOVAL - bibliofil, Ostrava (5 ks)	1987-1994	16
231	Antonín KOVANDA - antikvář, Praha (5 ks)	1984-1989	16
232	Stanislav KOVAŘÍK - Skrbeň (2 ks)	1974-1975	16

233	Milena KOVAŘÍKOVÁ - pedagožka Slovanského gymnázia, Olomouc (2 ks)	1983	16
234	Ludvík KÖHLER - typograf, Hranice na Moravě (1 ks)	1948	16
235	Jana KÖHLEROVÁ - Plumlov (9 ks)	1979-1995	16
236	Karel KÖNIG - typograf, Olomouc (4 ks)	1971-1992	17
237	Antonín KRAJÍČEK - funkcionář ČSL, Boskovice, Nový Jičín (21 ks)	1926-1994	17
238	Pavel KRAJÍČEK - Šumperk (7 ks)	1988-1995	17
239	Jaroslav KRÁL - Opava (1 ks)	1992	17
240	Vilém KRAUS, prof.- akademický malíř, Prostějov (2 ks)	1979	17
241	Zdenka KRAUSOVÁ - Olomouc (3 ks)	1990	17
242	František KRČ - Olomouc (12 ks)	1976-1982	17
243	Miroslav KREJČÍ - Uničov, Šternberk (115 ks)	1970-1995	17
244	Stanislav KREJČÍ - spisovatel, Svatý Kopeček u Olomouce (4 ks)	1973-1974	17
245	Jaroslav KREČÍŘ - Mohelnice (8 ks)	1971-1984	17
246	Jana KREJČOVÁ - grafička, Olomouc (7 ks)	1972-1990	17
247	Karel KRYL - knihtiskař, Kroměříž (1 ks)	1943	17
248	Věra KRYLOVÁ - Havířov (9 ks)	1975-1989	17
249	Vlasta KRYLOVÁ (s manželem Jiřím) - Praha (10 ks)	1988-1994	17
250	KŘIVAN - totálně nasazený v Böhlerwerku, Rakousko, Jakubov (1 ks)	1945	17
251	Antonín KŘÍŽ - Olomouc (2 ks)	1991	17
252	Václav KŘUPKA, prof. (s manželkou Věrou) - Mohelnice (10 ks)	1970-1994	17
253	Josef KŠÍR, Ing. - architekt, okresní konzervátor státní památkové péče, Olomouc (1 ks)	1961	17
254	Rudolf KUBELA, JUDr. - Vsetín (61 ks)	1978-1997	17
255	Rudolf KUBÍČEK - Uherské Hradiště (9 ks)	1971-1979	17
256	Jaromír KUBÍK, PhMr. - Rosice u Brna (37 ks)	1969-1970	17
257	Ferdinand KUČERA - bibliofil, Olomouc (10 ks)	1976-1990	17
258	Jan KUČERA - krajský tajemník ROH v Olomouci, Olomouc (1 ks)	1947	17
259	Jiří KUČERA - Řím, Itálie (2 ks)	1989-1990	17
260	Ján KUČÍREK - s. l. (3 ks)	1974-1977	18
261	Miloslav KUNC - Ratiškovice, Svatka (3 ks)	1975-1989	18
262	Ludvík KUNDERA - básník, Kunštát (3 ks)	1984-1986	18
263	Miroslav LABOUNEK, Ing. - Olomouc (1 ks)	1967	18
264	Josef LACMAN - Praha (36 ks)	1971-1988	18
265	Ladislav LAMAČ, Dr. - Olomouc (49 ks)	1975-1992	18
266	Stanislav LANGR - Benediktinské opatství v Břevnově, Praha (1 ks)	1942	18
267	Stanislav LAPČÍK - archivář olomoucké pobočky Zemského archivu v Opavě, Olomouc (2 ks)	1982-1983	18
268	Jan LEHAR - Zvole (2 ks)	1986	18
269	Otakar LENHART (s manželkou Bohumilou) - Olomouc (2 ks)	1979	18
270	Bohumír LIFKA, PhDr. - bibliofil, ředitel knihovny Náprstkova muzea, odborník na zámecké knihovny, Praha (11 ks)	1971-1984	18
271	Vincenc LINHART - kněz, Tovačov (4 ks)	1948-1949	18
272	Antonín LIŠKA - Střelice (2 ks)	1980	18
273	Eva LIŠKAŘOVÁ - Šumperk (2 ks)	1990	18
274	Augustin LUCKER - administrativní revident Úřadu ochrany práce v Prostějově, Prostějov (2 ks)	1949	18
275	Václav LUKEŠ - Moravské Prusy (1 ks)	1979	18
276	Alojz LUTONSKÝ - emeritní ředitel, Liptovský Mikuláš, Slovensko (1 ks)	1985	18
277	Josef LUX, Ing. - předseda Křesťanské a demokratické unie - Československé strany lidové (1 ks)	1994	18
278	Zdeněk MÁCAL (s manželkou) - dirigent, Wien /Rakousko/, Laguna Niguel /Spojené státy americké/, Zurych /Švýcarsko/, Lyon /Francie/ etc. (19 ks)	1969-1983	18
279	Františka MÁCALOVÁ - Brno (1 ks)	1983	18
280	Miroslav MACEK, MUDr. - Zábřeh na Moravě (3 ks)	1975-1979	18
281	Oldřich MACHAČ - s.l. (1 ks)	s.d.	18
282	Jarmila MALÁ - Olomouc (2 ks)	1980-1988	18

283	Vladimír MALÍK - Přerov (1 ks)	s.d.	18
284	D. MANIOKOVÁ - Ostrava (1 ks)	1975	18
285	Pavel MAŇÁK, MUDr. - Olomouc (2 ks)	1970-1973	18
286	Pavel MAREK, prof. - historik a politolog, Filozofická fakulta Univerzity Palackého, Prostějov (13 ks)	1975-1990	18
287	Ivo MARKVART, PhDr. - Podbradec, pošta Ředhošť (2 ks)	1983-1984	18
288	Josef MARHOUN - typograf, Moravská Ostrava (8 ks)	1925-1929	18
289	Richard MARTINČÍK - typograf, korektor a odborný spisovatel, Olomouc (27 ks)	1943-1956	18
290	Žofie MARTINČÍKOVÁ - Přerov (3 ks)	1961-1972	19
291	Zdeněk MARTÍNEK, prof. - Vyškov (2 ks)	1985	19
292	Oldřich MASNÝ - předseda Krajské odborové rady v Olomouci - Olomouc (1 ks)	1948	19
293	MATOUŠ, Dr. - osobní tajemník prezidenta republiky Edvarda Beneše, Sezimovo Ústí (1 ks)	1948	19
294	Tomáš MAZÁČ, PhDr. - redaktor Lidové demokracie, Brno, Hulín (42 ks)	1983-1992	19
295	Marie MAZÁČOVÁ - Praha (4 ks)	1976-1977	19
296	Vojtěch MEDEK - legionář, funkcionář olomoucké pobočky ČSL (20 ks)	1962-1976	19
297	Bohumil MELSOCH - učitel, Pelhřimov (45 ks)	1967-1975	19
298	Růžena MELSOCHOVÁ - Pelhřimov (6 ks)	1976-1984	19
299	Marie MENHARTOVÁ - Praha (12 ks)	1971-1980	19
300	Petr MIKEŠ - překladatel a básník, Olomouc (2 ks)	1985-1987	19
301	Vladimír MIKULE - Lomnice nad Popelkou (4 ks)	1985-1986	19
302	Jaromír MIKUŠEK - vedoucí politicko-informačního oddělení ústřední komise Křesťanské a demokratické unie - Československé strany lidové, Praha (1 ks)	1993	19
303	Jaromír MITURA - Slezská Ostrava (4 ks)	1977-1979	19
304	František MLATEČEK, Ing. - Boskovice (2 ks)	1989	19
305	Rudolf MLÝNSKÝ - Olomouc, Přerov (3 ks)	1932	19
306	Ladislav MRÁZEK - Hořovice (4 ks)	1971-1978	19
307	Alois MUSIL - Boskovice (2 ks)	1968-1976	19
308	Jiří V. MUSIL, PhDr. - Holčovice (6 ks)	1978-1982	19
309	Alois MYSLIVEČEK - Boskovice (2 ks)	1944-1947	19
310	Lubomír NAKLÁDAL - spisovatel, Olšany u Prostějova (20 ks)	1971-1984	19
311	Miroslav NAJDEKR, Ing. - Olomouc (5 ks)	1972-1982	19
312	Josef NEČAS - Valchov (1 ks)	1978	19
313	Lubomír NETUŠIL - výtvarník, Pardubice (1 ks)	1987	19
314	Aleš NEVEČEŘAL - bibliofil, Praha (2 ks)	1991	19
315	Stanislav NĚMEC - tajemník ČSL ve Frýdku, Frýdek (2 ks)	1949	19
316	J. NIEDERLE - poslanec NS, Brno, Svatá Kateřina (6 ks)	1949-1973	19
317	Jaromír NOHEJL - dirigent Moravské filharmonie, Olomouc (2 ks)	1987	19
318	V. NOP - bibliofil, Zborovice (1 ks)	1981	19
319	Adolf NOVÁK - Napajedla (13 ks)	1975-1990	19
320	František NOVÁK - s. l. (1 ks)	1948	19
321	Karel NOVÁK - ředitel Státní spořitelny v Šumperku (8 ks)	1971-1983	19
322	Pavel NOVÁK, prof. - Moravské Budějovice (50 ks)	1975-1995	19
323	Rudolf NOVÁK - Olomouc (2 ks)	1972-1976	20
324	NOVOTNÝ - Boskovice (5 ks)	1983-1989	20
325	Václav OBADÁLEK - Praha (1 ks)	1988	20
326	Vít OBRTTEL, Ing. - architekt, Praha (5 ks)	1975-1976	20
327	Miloš OKÁČ - Blansko (3 ks)	1984	20
328	Jiří OLICH, Ing. - Bratislava, Slovensko (7 ks)	1977-1990	20
329	Jiří OLIVA, Ing. - Lučice (9 ks)	1971-1972	20
330	Arno F. ONDRUŠKA - Olomouc (2 ks)	1948-1971	20
331	Evžen OPATRŇÝ, doc., RNDr. - Olomouc (5 ks)	1986-1995	20
332	Zdeňka OVČAŘIOVÁ - Český Těšín (2 ks)	1983-1990	20
333	František PÁLÍNEK - Linz, Rakousko (1 ks)	1942	20
334	Jiří PÁNEK, Mgr. - učitel, Rajnochovice (7 ks)	1987-1992	20
335	Přemysl PĀPICA - Mrzice (13 ks)	1987-1995	20
336	Pavel PARMA - vedoucí knihkupectví, Kopřivnice (1 ks)	1977	20

337	Zdeněk PATKA - Zábřeh na Moravě (41 ks)	1970-1996	20
338	Josef PAVLÍČEK, MUDr. - zubní lékař, Olomouc (9 ks)	1986-1994	20
339	Alois PECH - Tršice (1 ks)	1987	20
340	Miloslav PETERKA - Prostějov (2 ks)	1978-1980	20
341	Jiří PETRÁŠ, MUDr. - Olomouc (11 ks)	1984-1989	20
342	Vojtěch PETRATUR - Veselí nad Moravou (3 ks)	1986	20
343	Eduard PETRŮ, doc., CSc. - bohemista, Filozofická fakulta Univerzity Palackého, Olomouc (1 ks)	1978	20
344	Eduard PETŘÍK - Mohelnice (3 ks)	1970	20
345	Josef PETŘÍK - zaměstnanec Československé autobusové dopravy, Mitrovice (6 ks)	1971-1979	20
346	A. PETŘÍKOVÁ - Mohelnice (2 ks)	1974-1975	20
347	Jaroslav PÍŠA - Praha (2 ks)	1969-1970	20
348	Stanislav PITTNER - knihkupec, Olomouc (7 ks)	1977-1995	20
349	Aleš POHORSKÝ, Dr. - Praha (2 ks)	1987	20
350	Jan V. POJER - vydavatel edice Atlantis, Brno (42 ks)	1972-1980	20
351	Karel M. POLÁK - kněz, Olomouc (14 ks)	1971-1991	20
352	Vlastimil Arthur POLÁK - spisovatel, Olomouc (5 ks)	1979-1989	20
353	Olga POLÁKOVÁ - Olomouc (6 ks)	1983-1993	20
354	Josef POLÁŠEK - kněz, Olomouc (17 ks)	1969-1989	20
355	Zdarek POP - Olomouc (1 ks)	1989	21
356	V. POPOVIČ - Valašské Meziříčí (2 ks)	1927-1928	21
357	Antonín POSPÍŠIL - předseda ČSL, Praha (3 ks)	1968-1970	21
358	Bedřich POSPÍŠIL - Předměstí (8 ks)	1948-1970	21
359	Bohumír POSPÍŠIL - Boskovice (2 ks)	1979	21
360	Stanislav POSPÍŠIL - Náklo (3 ks)	1978-1988	21
361	Zdeněk POTĚŠIL (s manželkou Helenou) - Olomouc (4 ks)	1974-1989	21
362	Václav POUR - vydavatel, Praha, Janovice u Pelhřimova (25 ks)	1973-1984	21
363	Josef PROCHÁZKA, Dr. - Olomouc (7 ks)	1970-1994	21
364	František PROŠEK, prof., CSc. - Praha (2 ks)	1989	21
365	K. PŘIBYL - s.l. (1 ks)	1979	21
366	Antonín PŘIDAL, prof., PhDr. - spisovatel, překladatel, publicista, pedagog Janáčkovy akademie múzických umění, Brno (1 ks)	1987	21
367	PŘIKRYLOVI, manželé - Olomouc (2 ks)	1981	21
368	Alena PTÁČNÍKOVÁ - Velká nad Veličkou (1 ks)	1981	21
369	Zdenka PTÁKOVÁ - Olomouc (15 ks)	1975-1994	21
370	Bohuslav PUPÍK, MUDr. - Valašské Meziříčí (2 ks)	1993	21
371	RADNÍKOVI, manželé - Praha (1 ks)	1949	21
372	František RAFAJA, Ing. - Holešov (43 ks)	1986-1995	21
373	František REJL - Praha (3 ks)	1987-1989	21
374	Karel RICHTER - ředitel Moravské banky v Brně, Brno (1 ks)	1938	21
375	R. RICHTER - Ostrava (4 ks)	1977-1979	21
376	Antonín ROUBIC, PhDr. - archivář olomoucké pobočky Zemského archivu v Opavě, Olomouc (1 ks)	1994	21
377	Josef ROUČKA - administrátor pražského ústředí SČB, Praha (98 ks)	1970-1993	21
378	Věra ROUDNÁ - Valašské Meziříčí (2 ks)	1990-1994	21
379	Eva RUBRINGEROVÁ - Žerotín (4 ks)	1980-1988	21
380	Ladislav RUSEK - grafik, Olomouc (4 ks)	1975-1989	21
381	Milan RUSINSKÝ - Ostrava (24 ks)	1978-1987	22
382	Jaroslav RŮŽIČKA - Praha (4 ks)	1988-1992	22
383	František RYBÁŘ - Blansko (11 ks)	1975-1981	22
384	Marie RYBOVÁ - Bystřice pod Hostýnem (24 ks)	1984-1995	22
385	Zdeněk ŘEZNIČEK - nakladatel edice Varietas, Kroměříž (2 ks)	1971	22
386	Helena ŘIHÁKOVÁ - archivářka olomoucké pobočky Zemského archivu v Opavě, Olomouc (11 ks)	1982-1986	22
387	Josef ŘÍHA - Prostějov (1 ks)	1948	22
388	Stanislav SADÍLEK - typograf, Zlín, Valašské Meziříčí (5 ks)	1929-1930	22
389	K. SAMŠIŇÁK - Praha (4 ks)	1979-1983	22
390	Jan SCOTTI - typograf, Nový Jičín (1 ks)	1983	22
391	Antonín SEDLÁK - překladatel, Šternberk (3 ks)	1991-1992	22
392	J. SEIFERTOVÁ - PLICHTOVÁ - Praha (1 ks)	1987	22

393	Vladimír SERVUS, MUDr. - Olomouc (5 ks)	1981-1990	22
394	Antonín SCHINDLER (?) - varhaník, Olomouc (4 ks)	1988-1993	22
395	Alois SCHOSSMANN - Rosenau, Rakousko (1 ks)	1949	22
396	Josef SCHOVAJSA - Valašská Polanka (2 ks)	1978	22
397	Hugo SCHREIBER, Dr. - jednatel ústředí SČB, Praha (32 ks)	1979-1992	22
398	Jan SIGMUND - kněz, Olomouc (3 ks)	1971-1975	22
399	Karel SKÁLA, Dr. - Praha (1 ks)	1972	22
400	Karel SKOUPÝ - biskup brněnský, Brno (4 ks)	1968-1971	22
401	Jan SKUTIL - Boskovice (4 ks)	1974-79	22
402	Jarka SLAVICKÝ - účetní, Bystřice pod Hostýnem (1 ks)	1935	22
403	Bedřich SLAVÍK, Dr. - Praha (2 ks)	1974	22
404	Ivan SLAVÍK - Hořovice (2 ks)	1983-1993	22
405	Bohuslav SMEJKAL - knihovník, publicista, Samotíšky u Olomouce (14 ks)	1977-1993	22
406	Alois SMĚKAL - Boskovice (1 ks)	1959	22
407	Jan SMĚŠNÝ - s.l. (1 ks)	s.d.	22
408	Marie SMOLÁKOVÁ - Olomouc (1 ks)	1992	22
409	Miroslav SOLÁŘ - typograf, Brno (1 ks)	1976	22
410	Josef SONBERG - typograf, Praha (1 ks)	1972	22
411	Růžena SOUČKOVÁ - Prostějov (12 ks)	1971-1976	22
412	František SPÁČIL - Chomoutov (5 ks)	1974-1975	22
413	Jindřich SPÁČIL - spisovatel, Kroměříž (20 ks)	1971-1976	22
414	Jitka SROVNALOVÁ - Zábřeh na Moravě (7 ks)	1976-1991	22
415	Ladislav SRP, MUDr. - Olomouc (23 ks)	1975-1996	22
416	Stanislav STAŇKA - Brno (2 ks)	1973-1976	22
417	Věra STAŇKOVÁ - Lipník nad Bečvou (13 ks)	1975-1979	23
418	Josef STEJSKAL, Dr. - Polička (16 ks)	1975-1983	23
419	Josef STOJAN, Dr. - Bystřice pod Hostýnem (5 ks)	1986-1990	23
420	Pavel STOJAN - Valašské Meziříčí (4 ks)	1961	23
421	Václav STRATIL - Olomouc (2 ks)	1978	23
422	Přemysl STREJČ, MUDr. - jednatel pražského ústředí SČB, Praha (13 ks)	1970-1974	23
423	Martin STROUHAL - spisovatel, básník a vydavatel, Litovel (107 ks)	1972-1986	23
424	Richard TRŽÍTESKÝ - Brno, Znojmo (6 ks)	1925-1926	23
425	Pavel SURÝ - Dolní Kounice (5 ks)	1988-1995	23
426	Martin SVATOŠ - Praha (2 ks)	1983-1986	23
427	Alois SVOBODA - bývalý ředitel tiskárny ve Valašském Meziříčí, Uherské Hradiště (80 ks)	1933-1980	23
428	Jaroslav SVOBODA, Dr. - Opava (1 ks)	1982	23
429	Zdeněk SVOBODA - s.l. (1 ks)	1992	23
430	Anna SVOBODOVÁ, MUDr. - Zábřeh na Moravě (3 ks)	1990-1995	23
431	B. SVOBODOVÁ - Prostějov, Uherské Hradiště (2 ks)	1984	23
432	Oldřich SVOZIL - učitel, publicista, Ostrava (123 ks)	1947-1984	23
433	Ota SÝKORA - Olomouc (4 ks)	1975-1983	23
434	František SYSEL - restaurátor, Kroměříž (1 ks)	1981	23
435	Zdeněk SZPILKA - spisovatel, Brno (2 ks)	1972	23
436	František ŠAŠEK - majitel boskovické tiskárny, Velké Meziříčí (1 ks)	1956	24
437	Ladislav ŠEBELA - Plumlov (42 ks)	1971-1997	24
438	Bohumil ŠEBÍK - Horní Ves u Fryštáku (58 ks)	1927-1975	24
439	Lubomír ŠETLÍK, Ing. - předseda Klubu přátel výtvarného umění v Olomouci, Olomouc (3 ks)	1983-1990	24
440	Josef ŠEVČÍK - Šternberk (5 ks)	1982-1992	24
441	Josef ŠIDLO - typograf, Kateřinky u Opavy, Veselí nad Moravou (3 ks)	1926-1927	24
442	D. ŠIMÁČKOVÁ - Olomouc (8 ks)	1973-1978	24
443	Stanislav ŠIMÍČEK - ředitel Katolické Charity v Olomouci, Olomouc (7 ks)	1972-1988	24
444	Jaroslav ŠIMŮNEK, Dr. - redaktor Zpráv Spolku českých bibliofilů, Praha (4 ks)	1986-1987	24
445	Josef ŠINDAR - kněz, Tišnov (9 ks)	1987-1992	24
446	E. ŠINDELÁŘ, Dr. - Uherské Hradiště (1 ks)	1974	24

447	František A. ŠÍPEK - spisovatel, Krnov (1 ks)	1974	24
448	Rudolf ŠKROVÁNEK - Michalovce (7 ks)	1980-1981	24
449	Dagmar ŠKŮRKOVÁ, PhMr. - Olomouc (2 ks)	1979-1994	24
450	Václav ŠMEJKAL, Dr. - jednatel pražského ústředí SČB, Praha (143 ks)	1963-1982	24
451	Vilém ŠMIDT - Praha (6 ks)	1971-1987	24
452	Jana ŠMOLKOVÁ - Ostrava, Ždárský potok (5 ks)	1975	24
453	Jolana ŠTĀSTNÁ - Košice, Slovensko (2 ks)	1930	24
454	Josef ŠTEFAN, Ing. - Klub přátel výtvarného umění, Brno (24 ks)	1971-1979	24
455	Alois ŠTEFKA, Ing. - Olomouc (4 ks)	1979-1990	24
456	Přemysl ŠTĚPÁNEK - Brno (3 ks)	1990	24
457	Jan H. ŠTĚRBA - Uherské Hradiště (4 ks)	1966-1979	24
458	Zuzana ŠVABINSKÁ - Praha (3 ks)	1987-1995	24
459	Jan TANC - Praha (3 ks)	1967-1968	24
460	Michel TANCRRÉ - Cleon, Pavilly, Francie (21 ks)	1975-1992	25
461	Václav TAŤÁK - Ostrava (2 ks)	1978	25
462	Jaroslav TEICHMANN - Paskov u Ostravy (16 ks)	1974-1989	25
463	Jaromír TESAŘ, MUDr, prof. - předseda SČB, Praha (22 ks)	1967-1974	25
464	František kardinál TOMÁŠEK - arcibiskup pražský, Praha (40 ks)	1971-1990	25
465	Josef TOMÁŠEK - poslanec NS, Svěbohov (4 ks)	1948-1979	25
466	František TOMEČEK - Kroměříž (4 ks)	1977-1989	25
467	Jan TOMEČEK - Vnorovy (4 ks)	1993	25
468	Jaroslav TOMSA, prof. - Liberec (5 ks)	1980-1983	25
469	Mojmír TRÁVNÍČEK - Nový Hrozenkov (3 ks)	1991-1992	25
470	Vladimír TRHAL, Ing. - Zábřeh na Moravě (16 ks)	1973-1994	25
471	Štěpán kardinál TROCHTA - biskup litoměřický, Litoměřice (5 ks)	1968-1973	25
472	Josef TŘEŠŇÁK - Dobříš (2 ks)	1971-1972	25
473	Josef TUPÝ (s manželkou) - České Budějovice, Mladé (6 ks)	1971-1974	25
474	Augustin UHER, Dr. - Ivančice (16 ks)	1969-1984	25
475	František VAĐURA - Jeseník (41 ks)	1970-1985	25
476	Alois VALA - Kroměříž (5 ks)	1975-1977	25
477	Josef VALÁŠEK - typograf, Boskovice (2 ks)	1960	25
478	Josef VALTER - Boskovice (45 ks)	1968-1992	25
479	Břetislav VANTUCH - Ostrava (4 ks)	1976-1977	25
480	Rudolf VAŘIL - Praha (2 ks)	1981-1989	26
481	Václav VEJDOVSKÝ, MUDr., prof. - přednosta oční kliniky Fakultní nemocnice v Olomouci, Olomouc (5 ks)	1971-1976	26
482	Č. VENAS - Praha (2 ks)	1973	26
483	Slavomír VENCL, Dr. - Praha (2 ks)	1988	26
484	Ignác VESELÝ, Dr. - orientalista, překladatel Koránu, Stará Boleslav (1 ks)	1958	26
485	Josef Pavel VETEŠNÍK - Lipník nad Bečvou (45 ks)	1971-1995	26
486	Čestmír VIDMAN - Praha (3 ks)	1975-1976	26
487	Pavel VIK, MUDr. - Praha (19 ks)	1981-1986	26
488	Petr VITÁSEK - Příbram (7 ks)	1985	26
489	Jaroslav VLACH - Šternberk, Olomouc (34 ks)	1974-1993	26
490	Miloslav kardinál VLK - arcibiskup pražský, Praha (1 ks)	1991	26
491	Ladislav VLODEK - grafik, Hranice na Moravě (4 ks)	1982-1987	26
492	Marie VODIČKOVÁ - Olomouc (2 ks)	1970	26
493	Václav a Česlava VOSTŘEZOVI - Hamilton, Kanada (2 ks)	1994-1995	26
494	Josef VRANA - biskup, apoštolský administrátor olomoucké arcidiecéze (20 ks)	1948-1986	26
495	František VRÁTNÍK - Krásno, Valašské Meziříčí (3 ks)	1937-1970	26
496	Leopold VRLA, prof. - Ostrava (40 ks)	1971-1984	26
497	Antonín VŠETIČKA - Olomouc (2 ks)	1970-1980	26
498	Jan WAGNER - Olomouc (3 ks)	1965-1966	26
499	Vilém WALTER - Brno (4 ks)	1982-1989	26
500	Josef M. WEIMANN - Brno (3 ks)	1979	26
501	Josef WEISER - Olomouc (3 ks)	1983	26
502	Eduard WONDRÁK, MUDr., doc. - chirurg Fakultní nemocnice v	1970-1995	26

	Olomouci, Olomouc (34 ks)		
503	Marie ZAHRADNÍKOVÁ (rozená Marková) - Kroměříž (67 ks)	1975-1995	26
504	Zuzana ZAHRADNÍKOVÁ - Praha (3 ks)	1984	27
505	František ZÁLESKÝ - Kladno, Rozděllov (9 ks)	1971-1972	27
506	Stuart ZAORAL - Gottwaldov /Zlín/ (2 ks)	1977-1979	27
507	Jaroslav ZAPLETAL - Náměšť nad Oslavou, Zbraslav (4 ks)	1944-1945	27
508	Vladimír ZAPLETAL, MUDr. - Brno (4 ks)	1977-1978	27
509	Karel ZATLOUKAL - Šternberk (61 ks)	1976-1993	27
510	Josef ZÁVADINKA - Prešov, Slovensko (90 ks)	1929-1974	27
511	Josef ZBOŘIL - knihař, Kácov (13 ks)	1929-1937	27
512	Raimund ZBOŘIL - typograf, Vyškov (3 ks)	1987-1990	27
513	Jaroslav ZELÍK - Adamov (2 ks)	1978-1980	27
514	Karel ZINK - knihkupec a antikvář, čestný člen SČB, redaktor Marginálii, Praha (13 ks)	1964-1972	27
515	Josef ZLOMEK - zástupce šéfredaktora Ostravského večerníku, Ostrava (15 ks)	1974-1990	27
516	František ZMEŠKAL - Nahošovice (143 ks)	1972-1988	27
517	František ZŘÍDKAVESELÝ - Cetkovice (4 ks)	1922-1932	27
	Odeslaná		
518	František ALEX - děkan, Holešov (4 ks)	1972-1973	28
519	AMBROS - typograf, s.l. (1 ks)	1977	28
520	AUBRECHTOVÁ - s.l. (1 ks)	1972	28
521	Otto BABLER, Ing. - Samotišky u Olomouce (1 ks)	1980	28
522	Otto František BABLER - překladatel a básník, Samotišky u Olomouce (22 ks)	1970-1979	28
523	Ludmila BAKOVÁ - Frýdek-Místek (2 ks)	1974-1975	28
524	Jitka BALATKOVÁ, PhDr. - archivářka olomoucké pobočky Zemského archivu v Opavě, Olomouc (1 ks)	1992	28
525	Alois BÁŇA - Vyškov (2 ks)	1976	28
526	Břetislav BARAN - Olomouc (1 kus)	1990	28
527	Josef BÁRTA, Dr. - Brno (3 ks)	1979-1987	28
528	Josef BARTONČÍK - předseda ČSL, Praha (1 ks)	1989	28
529	Jan R. BEČÁK, Ing. - Velký Týnec (1 ks)	1980	28
530	František BEDNAŘÍK - vedoucí kulturního odboru MěNV v Olomouci, Olomouc (1 ks)	1970	28
531	Edvard BENEŠ, Dr. - prezident Československé republiky, Praha (1 ks)	1974	28
532	Josef BENEŠ - probošt vyšehradský, Praha (1 ks)	1974	28
533	Hana BENEŠOVÁ - manželka prezidenta Československé republiky (1 ks)	1948	28
534	Vladimír BINAR, Dr. - Olomouc (1 ks)	1986	28
535	Beno BLACHUT - tenorista opery Národního divadla v Praze, Praha (2 ks)	1973-1983	28
536	Eduard BLAŽEK - Olomouc, Šternberk (8 ks)	1955-1956	28
537	Stanislav BLAŽEK - učitel, Hranice na Moravě (1 ks)	1956	28
538	František BOREK - učitel, Senice na Hané (2 ks)	1949	28
539	Cyril BOUDA - akademický malíř, Praha (7 ks)	1971-1984	28
540	Jiří BOUDA - akademický malíř, Praha (21 ks)	1984-1995	28
541	Jaroslav BRÁNSKÝ, PhDr. - učitel a překladatel, Boskovice (21 ks)	1978-1987	28
542	Františka BRANTÁLOVÁ - Frýdek (1 ks)	1971	28
543	František BRÁZDIL - Prostějov (9 ks)	1970-1974	28
544	Vladislav BROŽ, JUDr. - člen pražského vedení SČB, Praha (31 ks)	1981-1991	28
545	Josef BŘEČKA - Praha (2 ks)	1975-1979	28
546	František BUBLA, Dr. - Praha (7 ks)	1971	28
547	Alois CALETKA - typograf, Olomouc, Třebíč (8 ks)	1976-1988	28
548	Josef CIPRA - typograf, Kladno (8 ks)	1975-1979	28
549	Vojtěch CVEK - Dlouhá Brtnice u Jihlavy (6 ks)	1976-1977	28
550	Gabriela CVEKOVÁ - Jihlava (1 ks)	1979	28
551	Leopold ČADA - Ostrava (14 ks)	1976-1988	28

552	Alois ČADÍLEK - Olomouc (1 ks)	1968	28
553	M. ČERNÁ - Olomouc (1 ks)	1982	28
554	Josef ČERNÝ - Sudkov (1 ks)	1970	28
555	Václav ČIHÁK - Praha (1 ks)	1983	28
556	Jiří DEMEL, prof. - Valašské Meziříčí (1ks)	1992	29
557	Josef DEMPÍR - Šlapanice u Brna (1 ks)	1949	29
558	K. DĚDÁČEK, Dr. - zástupce šéfredaktora Lidové demokracie, Brno (1 ks)	1974	29
559	Josef DOLÍVKA - předseda MěNV, Kostelec na Hané (4 ks)	1971-1983	29
560	Bohumír DVORSKÝ - malíř, Svatý Kopeček u Olomouce (7 ks)	1971-1976	29
561	Břetislav DVOŘÁK - Praha (3 ks)	1971-1974	29
562	František DVOŘÁK, prof. - profesor dějin umění, Olomouc, Praha, Dobříš (64 ks)	1971-1994	29
563	Jaromír DVOŘÁK, doc. - vedoucí katedry bohemistiky, Filozofická fakulta Univerzity Palackého, Olomouc (4 ks)	1978-1990	29
564	Josef FIALA - Uherské Hradiště (2 ks)	1974	29
565	Michael FLORIAN (s rodinou) - dřevorytec, Stará Říše (2 ks)	1971-1984	29
566	František FORMÁNEK - tajemník poslaneckého klubu ČSL, Praha (1 ks)	1949	29
567	Zdeněk FRIC, MUDr. - lékař, Hranice na Moravě (1 ks)	1982	29
568	Ferdinand FUNK - kněz, Hradisko u Kroměříže (1 ks)	1972	29
569	František GAJDŮŠEK - Prostějov (1 ks)	1987	29
570	Josef GLIVICKÝ - profesor matematiky na prostějovské reálce, literární vědec, Prostějov (33 ks)	1970-1987	29
571	Vojtěch GREPL - Prostějov (1 ks)	1949	29
572	Anna GRMELOVÁ - grafička, Olomouc (3 ks)	1972-1986	29
573	Josef HADERKA - Olomouc (1 ks)	1948	29
574	Adolf HALLA, JUDr. - Olomouc (1 ks)	1982	29
575	Jan HALLA - malíř, České Budějovice (4 ks)	1973-1980	29
576	Josef HAMRLA, Dr. - Gottwaldov /Zlín/ (6 ks)	1970-1987	29
577	František HANUS - Praha (17 ks)	1980-1988	29
578	Jan HANUŠ - typograf, Brno (2 ks)	1974-1976	29
579	Václav HAVEL - prezident Československé socialistické republiky a České a slovenské federativní republiky (2 ks)	1989-1990	29
580	Rudolf HLAVA - Semily (4 ks)	1973-1989	29
581	Josef HNILÍČKA - Kutná Hora (11 ks)	1982-1987	29
582	Jitka HORNÍKOVÁ - Praha (3 ks)	1974	29
583	V. HRABAL - Uherské Hradiště (1 ks)	1984	29
584	HRABALOVÁ - Buchlovice (1 ks)	1976	29
585	Josef HRACHOVINA - typograf, Praha (3 ks)	1973-1974	29
586	Gustáv HUSÁK, JUDr. - prezident Československé socialistické republiky (1 ks)	1988	29
587	J. CHALOUPKA - Boskovice (2 ks)	1972	29
588	František CHRAMOSTA - biskupský notář, profesor náboženství, literát, Zhoř u Pacova (1 ks)	1945	29
589	Jan CHUDÍK - zaměstnanec Československých drah, Lideřovice (1 ks)	1949	29
590	Alexej IZAKOVIČ, Dr. - Trnava, Slovensko (1 ks)	1972	29
591	František JANÁS - Brno (8 ks)	1976-1985	29
592	Miloslav JANČA - jednatel ústředí SČB, Praha (18 ks)	1971-1981	30
593	Dušan JANOUŠEK, doc. - Prostějov (1 ks)	1983	30
594	Jindřich JANOUŠEK - Valašské Meziříčí (3 ks)	1979-1984	30
595	Miroslav JANOVSÝ - Praha (33 ks)	1970-1974	30
596	Josef JAVŮREK, Dr. - Praha (6 ks)	1970-1973	30
597	Jiřina JEDLIČKOVÁ - pokladní pražského ústředí SČB, Praha (12 ks)	1976-1993	30
598	Rudolf JELÍNEK - Zlín (1 ks)	1994	30
599	Jana JEMELKOVÁ - Olomouc (1 ks)	1973	30
600	Antonín JETRO - Brno (1 ks)	1948	30
601	Jan JURÁNEK - typograf, Ivančice (3 ks)	1983	30
602	Arnošt KÁBA - Jihlava (1 ks)	1985	30
603	Alois KADERKA - poslanec NS, předseda Československé domkářsko-malozemědělské strany (19 ks)	1969	30

604	Jan KADERKA - Brno (1 ks)	1986	30
605	Jaroslav KANYZA, Dr. - Olomouc (4 ks)	1970-1976	30
606	Václav KLAUS, prof. - předseda vlády České a slovenské federativní republiky, prezident České republiky, Praha (1 ks)	1992	30
607	Miroslav KLIMEŠ - ředitel Okresního kulturního střediska v Olomouci, Olomouc (1 ks)	1980	30
608	Oldřich KLUSAL - Kroměříž (2 ks)	1973-1974	30
609	Pravoslav KNEIDL, Dr. - Památník národního písemnictví, Praha (11 ks)	1980-1986	30
610	J. H. KOCCMAN, Dr. - Brno (1 ks)	1982	30
611	Vladimír KOMÁREK - malíř, Semily (3 ks)	1985-1988	30
612	Ladislav KOPECKÝ - kněz, Zlín (2 ks)	1981-1988	30
613	Roman KOPŘIVA - Brno (1 ks)	1986	30
614	Josef KOŘENEK, MUDr. - lékař, Loučka (3 ks)	1976-1986	30
615	Antonín KOVANDA - antikvář, Praha (2 ks)	1988	30
616	Jana KÖHLEROVÁ - Plumlov (2 ks)	1979-1989	30
617	Karel KÖNIG - typograf, Olomouc (1 ks)	1971	30
618	Jaroslav KRÁL - Opava (1 ks)	1992	30
619	Oldřich KRÁLÍK, prof. - literární historik, katedra bohemistiky, Filozofická fakulta Univerzity Palackého, Olomouc (1 ks)	1971	30
620	Miroslav KREJČÍ - Uničov, Šternberk (2 ks)	1970-1987	30
621	Stanislav KREJČÍ - spisovatel, Svatý Kopeček u Olomouce (1 ks)	1974	30
622	Jaroslav KREČÍŘ - Mohelnice (1 ks)	1971	30
623	Jana KREJČOVÁ - grafička, Olomouc (3 ks)	1971-1973	30
624	Věra KRYLOVÁ - Havířov (2 ks)	1975	30
625	Vlasta KRYLOVÁ (s manželem Jiřím) - Praha (2 ks)	1988	30
626	Václav KŘUPKA, prof. - Mohelnice (4 ks)	1970-1986	30
627	Rudolf KUBELA, JUDr. - Vsetín (61 ks)	1978-1993	30
628	Rudolf KUBÍČEK - Uherské Hradiště (6 ks)	1979-1987	30
629	Jaromír KUBÍK, PhMr. - Rosice u Brna (10 ks)	1970-1976	30
630	Oldřich KULHÁNEK - grafik, s. l. (1 ks)	1979	30
631	František KUNETKA - Olomouc (1 ks)	1974	30
632	Ludvík KUNDERA - básník, Kunštát (2 ks)	1984	30
633	Josef LACMAN - Praha (4 ks)	1971-1973	30
634	LANDRMAN, Dr. - s. l. (4 ks)	1993	30
635	Kamil LHOTÁK - malíř, s. l. (1 ks)	1984	30
636	Bohumír LIFKA, PhDr. - bibliofil, ředitel knihovny Náprstkova muzea, odborník na zámecké knihovny, Praha (7 ks)	1971-1987	30
637	František LINDA - předseda MěNV v Boskovicích, Boskovice (1 ks)	1949	31
638	Augustin LUCKER - administrativní revident Úřadu ochrany práce v Prostějově, Prostějov (1 ks)	1949	31
639	Zdeněk MÁCAL (s manželkou) - dirigent, Laguna Niguel - Spojené státy americké (19 ks)	1987	31
640	Pavel MAŇÁK, MUDr. - Olomouc (1 ks)	1976	31
641	Pavel MAREK, prof. - historik a politolog, Filozofická fakulta Univerzity Palackého, Prostějov (2 ks)	1978-1987	31
642	Richard MARTINČÍK - typograf, korektor a odborný spisovatel, Olomouc (2 ks)	1955	31
643	Žofie MARTINČÍKOVÁ - Přerov (1 ks)	1956	31
644	Zdeněk MARTÍNEK, prof. - Vyškov (1 ks)	1985	31
645	Tomáš MAŽÁČ, PhDr. - redaktor Lidové demokracie, Brno (1 ks)	1987	31
646	Marie MAŽÁČOVÁ - Praha (1 ks)	1976	31
647	Vladimír MEČIAR, JUDr. - předseda vlády Slovenské republiky, předseda HZDS (1 ks)	1991	31
648	Bohumil MELSOCH - učitel, Pelhřimov (17 ks)	1970-1975	31
649	Růžena MELSOCHOVÁ - Pelhřimov (2 ks)	1976	31
650	Marie MENHARTOVÁ - Praha (1 ks)	1971	31
651	Vladimír MIKULE - Lomnice nad Popelkou (1 ks)	1986	31
652	Alois MOCK, Dr. - rakouský ministr zahraničí, Wien, Rakousko	1989	31

	(1 ks)		
653	Jiří V. MUSIL, PhDr. - Holčovice (1 ks)	1980	31
654	Miroslav NAJDEKR, Ing. - Olomouc (1 ks)	1976	31
655	Lubomír NAKLÁDAL - spisovatel, Olšany u Prostějova (3 ks)	1973-1984	31
656	Stanislav NĚMEC - tajemník ČSL ve Frýdku, Frýdek (2 ks)	1949	31
657	Jaromír NOHEJL - dirigent Moravské filharmonie, Olomouc (3 ks)	1987	31
658	Růžena NOVÁ, MUDr. - Karlovy Vary (2 ks)	1973-1974	31
659	Pavel NOVÁK, prof. - Moravské Budějovice (13 ks)	1976-1987	31
660	Václav OBADÁLEK - Praha (2 ks)	1988	31
661	Vít OBRTTEL, Ing. - architekt, Praha (1 ks)	1975	31
662	Miloš OKÁČ - Blansko (2 ks)	1984	31
663	Jiří OLIČ, Ing. - Bratislava, Slovensko (3 ks)	1977-1987	31
664	Jiří OLIVA, Ing. - Lučice (7 ks)	1971-1972	31
665	Libuše OPOČENSKÁ - Praha (1 ks)	1948	31
666	Jiří PÁNEK, Mgr. - učitel, Rajnochovice (2 ks)	1986-1987	31
667	Zdeněk PATKA - Zábřeh na Moravě (4 ks)	1970-1993	31
668	Rostislav PETERA - šéfredaktor Lidové demokracie, Brno (1 ks)	1970	31
669	Miloslav PETERKA - Prostějov (2 ks)	1978-1979	31
670	Alois PETR - předseda ČSL, ministr dopravy (3 ks)	1948-1949	31
671	Jiří PETRÁŠ, MUDr. - Olomouc (1 ks)	1984	31
672	Jaroslav PÍŠA - Praha (2 ks)	1970	31
673	Josef PLOJHAR - předseda ČSL, ministr zdravotnictví (1 ks)	1949	31
674	Jan V. POJER - vydavatel edice Atlantis, Brno (7 ks)	1972-1976	31
675	Antonín POSPÍŠIL - předseda ČSL, Praha (9 ks)	1968-1973	31
676	Václav POUR - vydavatel, Praha, Janovice u Pelhřimova (8 ks)	1973-1978	31
677	Zdeněk PTÁČEK - tajemník ČSL, Šternberk (1 ks)	1948	31
678	František RAFAJA, Ing. - Holešov (3 ks)	1985-1992	31
679	Josef ROUČKA - administrátor pražského ústředí SČB, Praha (57 ks)	1970-1988	31
680	Milan RUSINSKÝ - Ostrava (9 ks)	1978-1987	31
681	Jaroslav RŮŽIČKA - Praha (1 ks)	1988	31
682	Zdeněk ŘEZNIČEK - nakladatel edice Varietas, Kroměříž (3 ks)	1971-1974	31
683	Jaroslav SEIFERT - básník, Praha (2 ks)	1981-1984	32
684	Josef SCHOVAJSA - Valašská Polanka (1 ks)	1978	32
685	Hugo SCHREIBER, Dr. - jednatel ústředí SČB, Praha (36 ks)	1979-1992	32
686	Karel SKÁLA, Dr. - Praha (1 ks)	1972	32
687	Karel SKOUPÝ - biskup brněnský, Brno (3 ks)	1968-1971	32
688	Bedřich SLAVÍK, Dr. - Praha (1 ks)	1974	32
689	Ivan SLAVÍK - Hořovice (1 ks)	1983	32
690	Josef SONBERG - Praha (1 ks)	1972	32
691	Jan SOVA - poslanec NS, Praha (2 ks)	1949	32
692	Jindřich SPÁČIL - spisovatel, Kroměříž (11 ks)	1970-1975	32
693	Josef STEJSKAL, dr. - Polička (3 ks)	1978-1981	32
694	Přemysl STREJČ, MUDr. - jednatel pražského ústředí SČB, Praha (49 ks)	1970-1974	32
695	Martin STROUHAL - spisovatel, básník a vydavatel, Litovel (25 ks)	1972-1984	32
696	František SVĚTLÍK, Msgr. - katolický politik a novinář (1 ks)	1948	32
697	Alois SVOBODA - bývalý ředitel tiskárny ve Valašském Meziříčí, Uherské Hradiště (6 ks)	1970-1976	32
698	Karel SVOLINSKÝ - malíř a grafik, Praha (16 ks)	1970-1979	32
699	Oldřich SVOZIL - učitel, publicista, Ostrava (24 ks)	1948-1984	32
700	Ladislav ŠEBELA - Plumlov (3 ks)	1971-1977	32
701	Jaroslav ŠIMŮNEK, Dr. - redaktor Zpráv Spolku českých bibliofilů, Praha (8 ks)	1986-1987	32
702	E. ŠINDELÁŘ, Dr. - Uherské Hradiště (1 ks)	1974-1975	32
703	František A. ŠÍPEK - spisovatel, Krnov (2 ks)	1974	32
704	Václav ŠMEJKAL, Dr. - jednatel pražského ústředí SČB, Praha (74 ks)	1971-1981	32
705	Vilém ŠMIDT - Praha (4 ks)	1971-1987	32
706	Josef ŠTEFAN, Ing. - Klub přátel výtvarného umění, Brno (12 ks)	1971-1977	32

	ks)		
707	Jaroslav TEICHMANN - Paskov u Ostravy (4 ks)	1976-1982	32
708	Jaromír TESARŠ, MUDr, prof. - předseda SČB, Praha (20 ks)	1970-1973	32
709	František kardinál TOMÁŠEK - arcibiskup pražský, Praha (7 ks)	1973-1990	32
710	Mojmír TRÁVNÍČEK - Nový Hrozenkov (4 ks)	1991-1993	32
711	Josef TŘEŠŇÁK - Dobříš (3 ks)	1971	32
712	František VAŘURA - Jeseník (3 ks)	1974-1981	32
713	Josef VALTER - Boskovice (13 ks)	1970-1985	32
714	Břetislav VANTUCH - Ostrava (4 ks)	1977	32
715	Č. VENAS - Praha (2 ks)	1973	33
716	Petr VITÁSEK - Příbram (3 ks)	1985-1988	33
717	Ladislav VLODEK - grafik, Hranice na Moravě (3 ks)	1982	33
718	Leopold VRLA, prof. - Ostrava (10 ks)	1971-1981	33
719	Antonín VŠETIČKA - Olomouc (3 ks)	1970	33
720	F. VYMĚTAL, prof. - poslanec České národní rady, Praha (1 ks)	1983	33
721	Eduard WONDRÁK, MUDr., doc. - chirurg Fakultní nemocnice v Olomouci, Olomouc (3 ks)	1970-1989	33
722	Marie ZAHRADNÍKOVÁ (rozená Marková) - Kroměříž (14 ks)	1977-1993	33
723	Zuzana ZAHRADNÍKOVÁ - Praha (4 ks)	1984-1987	33
724	František ZÁLESKÝ - Kladno, Rozdělov (5 ks)	1971-1972	33
725	Karel ZINK - knihkupec a antikvář, čestný člen SČB, redaktor Marginálii, Praha (7 ks)	1971-1974	33
726	František ZMEŠKAL - Nahošovice (6 ks)	1977-1987	33

b) S institucemi

Přijatá

727	Alšova jihočeská galerie - Hluboká nad Vltavou (3 ks)	1972	33
728	Baťa, n.p. - Zlín (1 ks)	s. d.	33
729	Biskupství brněnské - Brno (1 ks)	1992	33
730	Boskovické regionální centrum - Boskovice (1 ks)	1992	33
731	Břetislav, společenství pro obnovu benediktinského kláštera - Rajhrad (4 ks)	1992-1996	33
732	Cestovní kancelář mládeže - Praha (1 ks)	1966	33
733	Cyrillo-Methodějská záložna v Brně - Brno (1 ks)	1937	33
734	Česká státní pojišťovna, oblastní závod Ostrava, pobočka Olomouc - Olomouc (1 ks)	1970	33
735	Československá strana lidová, krajský akční výbor - Brno (2 ks)	1948-1949	33
736	Československá strana lidová, krajský akční výbor - Praha (2 ks)	1948	33
737	Československá strana lidová, místní akční výbor - Bohuslavice (1 ks)	1949	33
738	Československá strana lidová, okresní sekretariát - Hranice na Moravě (3 ks)	1930	33
739	Československá strana lidová, okresní sekretariát - Přerov (3 ks)	1948-1949	33
740	Československá strana lidová, okresní sekretariát - Šumperk (2 ks)	1948-1949	33
741	Československá strana lidová, okresní výbor - Olomouc (3 ks)	1968-1985	33
742	Československá strana lidová, poslanecký klub - Praha (10 ks)	1948-1949	33
743	Československá strana lidová, předsednictvo - Praha (3 ks)	1948	33
744	Československá strana lidová, ústřední akční výbor - Praha (3 ks)	1948-1949	33
745	Československá televize - Praha (8 ks)	1969-1989	33
746	Československé dráhy - Přerov, Litovel (3 ks)	1983	33
747	Československý rozhlas - Praha (1 ks)	1958	33
748	Divadlo Oldřicha Stibora v Olomouci - Olomouc (1 ks)	1968	33
749	Družina literární a umělecká - Olomouc (7 ks)	1928-1949	34
750	Jednota, spotřební a výrobní družstvo - Olomouc (4 ks)	1952-1954	34
751	Kancelář prezidenta České republiky - Praha (3 ks)	1993	34

752	Katolické noviny - Praha (15 ks)	1965-1991	34
753	Katolický literární klub (Katolische Buchgemeinschaft) - Praha (3 ks)	1944-1946	34
754	Klub českých turistů - Praha (2 ks)	1930-1948	34
755	Koruna, akciová pojišťovna - Brno (3 ks)	1937-1938	34
756	Krajská knihovna v Českých Budějovicích - České Budějovice (2 ks)	1971	34
757	Krajská odborová rada - Olomouc (2 ks)	1949	34
758	Krajské vlastivědné muzeum (Vlastivědný ústav v Olomouci) - Olomouc (6 ks)	1958-1988	34
759	Krásky Slovenska - Bratislava, Turčianský Svätý Martin, Slovensko (12 ks)	1943-1986	34
760	Lidová demokracie - Brno (13 ks)	1958-1991	34
761	Lidové závody tiskařské a nakladatelské v Olomouci - Olomouc (11 ks)	1939-1945	34
762	Lidový soud v Olomouci - Olomouc (18 ks)	1953-1957	34
763	Melantrich, spolek knihtiskařů a písmolijců československých - Brno (23 ks)	1924-1932	34
764	Městské muzeum a galerie, památník Bohuslava Martinů, východočeský umělecký salón - Polička (2 ks)	1971	34
765	Městský národní výbor v Bystřici pod Hostýnem - Bystřice pod Hostýnem (2 ks)	1976-1982	34
766	Ministerstvo dopravy - Praha (4 ks)	1948	34
767	Ministerstvo informací - Praha (2 ks)	1948	34
768	Ministerstvo národní obrany - Praha (1 ks)	1949	34
769	Ministerstvo pošt - Praha (1 ks)	1948	34
770	Ministerstvo vnitra - Praha (3 ks)	1948-1988	34
771	Ministerstvo spravedlnosti - Praha (1 ks)	1949	34
772	Ministerstvo zdravotnictví - Praha (2 ks)	1948-1988	34
773	Místní národní výbor v Boskovicích - Boskovice (4 ks)	1949-1973	34
774	Místní národní výbor v Přerově - Přerov (2 ks)	1948	34
775	Moravská filharmonie - Olomouc (1 ks)	1980	34
776	Moravské tiskařské závody - Olomouc (11 ks)	1984-1994	34
777	Muzeum Vysočiny - Jihlava (2 ks)	1994	34
778	Národní odborová ústředna zaměstnanecká, krajský sekretariát - Olomouc (3 ks)	1942	34
779	Národní knihovna - Praha (3 ks)	1970-1975	34
780	Národní shromáždění - Praha (7 ks)	1948-1968	34
781	Národní výbor hlavního města Olomouce (Ústřední národní výbor hlavního města Olomouce, Jednotný národní výbor v Olomouci, Městský národní výbor v Olomouci, Úřad města Olomouce) - Olomouc (20 ks)	1945-1995	34
782	Naše rodina - Praha (3 ks)	1971-1988	35
783	Noviny z pod Radhoště - Valašské Meziříčí (4 ks)	1933	35
784	Obchodní akademie - Prostějov (3 ks)	1949	35
785	Obchodní a živnostenská komora - Olomouc (1 ks)	1948	35
786	Obroda, redakce časopisu - Praha (4 ks)	1968-1969	35
787	Okresní knihovna - Prostějov (2 ks)	1971	35
788	Okresní národní výbor - Olomouc (2 ks)	1974	35
789	Okresní odborová rada - Olomouc (2 ks)	1978-1983	35
790	Okresní vlastivědné muzeum - Nový Jičín (1 ks)	1989	35
791	Orel, jednota Boskovice - Boskovice (1 ks)	1940	35
792	Orel, jednota Brno - Brno (4 ks)	1994-1995	35
793	Orel, jednota Valašské Meziříčí - Valašské Meziříčí (7 ks)	1937-1938	35
794	Památník národního písemnictví - Praha (8 ks)	1970-1988	35
795	Psychiatrická léčebna - Šternberk (3 ks)	1955	35
796	Ředitelství mezinárodní poštovní přepravy - Praha (5 ks)	1979-1987	35
797	Sdružený závodní klub ROH - Uherské Hradiště (4 ks)	1975	35
798	Slezan, bavlnářské závody - Frýdek-Místek (2 ks)	1957	35
799	Slezské muzeum - Opava (15 ks)	1977-1989	35
800	Spolek pomocníků knihtiskařských a písmolijeckých na Moravě (Verein der Buchdrucker- und Schriftgiessergehilfen) - Brno (8 ks)	1936-1939	35

801	Státní notářství - Blansko (1 ks)	1967	35
802	Státní úřad důchodového zabezpečení - Praha (2 ks)	1957	35
803	Stráž lidu - Olomouc (4 ks)	1958-1982	35
804	Svaz nuceně nasazených československých občanů za 2. světové války - Praha (8 ks)	1990-1994	35
805	Svobodné Slovo - Brno (2 ks)	1973-1975	35
806	Tiskárna Typia - Ostrava (2 ks)	1925	35
807	Univerzita Palackého v Olomouci - Olomouc (1 ks)	1949	35
808	Úřad vlády České socialistické republiky - Praha (1 ks)	1988	35
809	Valašská knih- a kamenotiskárna ve Valašském Meziříčí - Valašské Meziříčí (3 ks)	1929-1933	35
810	Vlastivědná společnost muzejní v Olomouci - Olomouc (2 ks)	1974	35
811	Žerotín, pěvecko-hudební spolek - Olomouc (6 ks)	1940-1980	35
Odeslaná			
812	Biskupská konzistoř v Brně - Brno (1 ks)	1992	35
813	Česká chata na Sněžce, nájemce - Sněžka (1 ks)	1948	35
814	Československá strana lidová, krajský akční výbor - Brno (1 ks)	1948	35
815	Československá strana lidová, místní organizace - Olomouc (1 ks)	1970	35
816	Československá strana lidová, okresní sekretariát - Hranice na Moravě (2 ks)	1949	35
817	Československá strana lidová, poslanecký klub - Praha (2 ks)	1948-1949	35
818	Československá strana lidová, předsednictvo - Praha (3 ks)	1948-1949	35
819	Československá strana lidová, ústřední akční výbor - Praha (1 ks)	1949	35
820	Československá strana lidová, ústřední sekretariát - Praha (3 ks)	1948-1949	35
821	Československá televize - Praha (13 ks)	1972-1991	35
822	Československý rozhlas - Praha (2 ks)	1955-1970	35
823	Divadlo Oldřicha Stibora v Olomouci - Olomouc (1 ks)	1968	35
824	Dopravní podnik města Olomouce - Olomouc (4 ks)	1972-1974	35
825	Družina literární a umělecká - Olomouc (3 ks)	1948	36
826	Duchovní správa na sv. Hostýně - Hostýn (1 ks)	1976	36
827	Kancelář prezidenta České republiky - Praha (3 ks)	1993	36
828	Katolické noviny - Praha (12 ks)	1965-1987	36
829	Krajské vlastivědné muzeum - Olomouc (10 ks)	1970-1990	36
830	Krásy Slovenska - Bratislava, Turčianský Svätý Martin, Slovensko (6 ks)	1949-1981	36
831	Lidová demokracie - Brno, Olomouc (11 ks)	1970-1990	36
832	Lidový soud - Olomouc (18 ks)	1953-1957	36
833	Městský národní výbor - Bystřice pod Hostýněm (2 ks)	1976-1982	36
834	Ministerstvo informací - Praha (1 ks)	1947	36
835	Ministerstvo obchodu - Praha (5 ks)	1948-1988	36
836	Ministerstvo zdravotnictví - Praha (3 ks)	1948-1988	36
837	Moravské tiskařské závody - Olomouc (4 ks)	1971-1992	36
838	Národní shromáždění Československé republiky - Praha (5 ks)	1948-1949	36
839	Obroda - s.l. (2 ks)	1969	36
840	Okresní národní výbor - Olomouc (3 ks)	1974	36
841	Okresní vlastivědné muzeum - Vyškov (2 ks)	1985	36
842	Psychiatrická léčebna - Šternberk (2 ks)	1955	36
843	Ředitelství mezinárodní poštovní přepravy - Praha (1 ks)	1987	36
844	Slezan, bavlnářské závody - Frýdek-Místek (1 ks)	1957	36
845	Slezské muzeum - Opava (2 ks)	1980	36
846	Státní notářství - Blansko (4 ks)	1967-1988	36
847	Stráž lidu - Olomouc (6 ks)	1968-1989	36
848	Svaz nuceně nasazených československých občanů za 2. světové války - Praha (2 ks)	1990-1994	36
849	Ústřední národní výbor (Městský národní výbor, Jednotný národní výbor, Úřad města) - Olomouc (25 ks)	1948-1995	36
850	Vlastivědná společnost muzejní v Olomouci - Olomouc (1 ks)	1977	36

851	Žerotín, pěvecko-hudební spolek - Olomouc (2 ks)	1970-1971	36
	C) Blahopřání, slavnostní oznámení a pozvánky		
852	Blahopřání k 70. narozeninám	1975	36
853	Blahopřání k 75. narozeninám	1980	37
854	Blahopřání k 80. narozeninám	1985	37
855	Blahopřání k 85. narozeninám	1990	37
856	Blahopřání k 90. narozeninám	1995	37
857	Blahopřání k svatbě	1933	37
858	Blahopřání k diamantové svatbě	1993	37
859	Blahopřání k jubileu 50-ti let práce v typografii	1969	38
860	Blahopřání k vánočním svátkům a PF	1980-1989	39
860	Blahopřání k vánočním svátkům a PF	1970-1979	38
860	Blahopřání k vánočním svátkům a PF	1990-1997	40
860	Blahopřání k vánočním svátkům a PF	s. d.	40
860	Blahopřání k vánočním svátkům a PF	1929-1969	38
861	Oznámení o kněžském svěcení	1938-1994	40
862	Oznámení promoční	1946-1988	40
863	Oznámení smuteční (A - G)	1948-1997	40
863	Oznámení smuteční (H - O)	1938-1995	41
863	Oznámení smuteční (P - Ž)	1929-1996	41
864	Oznámení svatební	1923-1990	41
865	Pozvánky	1934-1995	41
	2) Korespondence rodinných příslušníků		
866	Amálie VODÁČKOVÁ, rozená Suchá - matka	1901-1944	42
867	Adolf VODÁČEK - otec (*1863)	1905-1930	42
868	Emilie VODÁČKOVÁ, rozená Houžvová - manželka	1933-1994	42
869	Adolf VODÁČEK - syn (*1934)	1952-1994	43
870	Pavel VODÁČEK - syn	1950-1996	43
871	Drahomíra SOTORNÍKOVÁ, rozená Vodáčková - dcera	1950-1986	43
872	Emilie MÜLLEROVÁ, rozená Vodáčková - dcera	1958-1994	43
	III. ODBORNÉ PRÁCE A PŘÍPRAVNÝ MATERIÁL K NIM		
	1) Rukopisy článků (soupis rukopisů viz příloha)		
873	Bibliofilství (97 ks)		43
874	Boskovice a Boskovicko (37 ks)		43
875	Cestování (16 ks)		43
876	Církev (45 ks)		43
877	Československá strana lidová (4 ks)		43
878	Kultura (64 ks)		43
879	MILO závody (8 ks)		44
880	Olomouc (73 ks)		44

	ks)	
881	Orel (16 ks)	44
882	Politika (11 ks)	44
883	Radhošť (7 ks)	44
884	Svatý Hostýn (6 ks)	44
885	Typografie (19 ks)	44
886	Vlastivěda (30 ks)	44
887	Žerotín, pěvecko-hudební spolek (8 ks)	44
888	Různé (27 ks)	44

2) Přípravný materiál

A) Výpisky

889	Výpisky z časopisu Orel z let 1927-1931obsahující mimo jiné s.d.	44
-----	--	----

	Vodáčkovy články publikované v tomto periodiku (27 s.)		
890	Výpisky z Jevíčských novin s tematikou Boskovice a okolí z let 1909-1914 (39 s.)	s.d.	44
891	Výpisky z Novin z pod Radhoště s tematikou Lidového domu ve Valašském Meziříčí z let 1899-1941 (128 s.)	s.d.	44
892	Výpisky z novin Pozor s tematikou návštěvy Emy Destinové v Olomouci v roce 1918 (2 s.)	s.d.	44
893	Výpis z protokolu prvního sjezdu katolického dělnictva československého konaného 8.-9. 9. 1894 v Litomyšli (21 s.)	s.d.	44
894	Výpisky z různých materiálů (27 s.)	s.d.	44

B) Soupisy

895	Soupis bibliofilských tisků (4 s.)	s.d.	44
896	Soupis knižní grafiky Arnošta Hrabala, autorem pravděpodobně Oldřich Svozil (7 s.)	s.d.	44
897	Soupis prezidentů Československé republiky a Spojených států amerických (5 s.)	s.d.	44
898	Soupis olomouckých typografů zemřelých v letech 1939-1992 (5 s.)	1992	44

IV. MATERIÁLY K VEŘEJNÉMU PŮSOBENÍ

1) Politická a odborová činnost

899	Vodáčkovy zápisky ze schůzí poslaneckého klubu ČSL	1948-1949	45
900	Vodáčkovy zápisky ze školení ČSL	1948-1969	45
901	Vodáčkovy zápisky ze schůzí olomouckého KAV NF	1948-1949	45
902	Vodáčkovy zápisky ze schůzí olomoucké krajské a okresní odborové rady	1947-1949	45
903	Vodáčkovy zápisky z různých politických schůzí	1948-1949	45
904	Podněty poslance Aloise Vodáčka přednesené v NS	1949	45
905	Těsnopisecké zprávy ze schůzí NS	1948	45
906	ČSL, ústřední orgány (usnesení ÚAV ČSL, oběžník)	1948-1949	45
907	ČSL, olomoucká krajská organizace (mimo jiné zápisy ze schůzí KAV a oběžníky KAV)	1948-1949	45
908	ČSL, okresní organizace - různé okresní organizace v působnosti olomouckého KAV ČSL (plán činnosti, pozvánky na schůze, usnesení a oběžníky)	1948-1970	45
909	ČSL, olomoucká místní organizace (pozvánky na schůze, zápisy ze schůzí a referát o činnosti)	1949-1970	45
910	ČSL, politické školy (referáty)	1948-1949	45
911	ČSL, různé dokumentační materiály (mimo jiné zápis ze schůze moravských zástupců ČSL konané 21. 8. 1948 v předvečer kroměřížské konference ČSL, projev Josefa Plojhara při ustavení olomoucké krajské organizace katolické akce 27. 6. 1949)	1948-1949	45
912	KAV NF, Olomouc (plán práce, personální složení, oběžníky, kandidátní listiny pro volby 1948, pozvánky na schůze)	1948-1949	46

2) Spolková činnost

913	Klub přátel výtvarného umění (pozvánky na besedy, zápisy z besed a zpravodaj olomoucké pobočky)	1973-1993	46
914	Orel (jednatelská zpráva valašskomeziříčské jednoty zmiňující se pochvalně o Vodáčkově činnosti, oběžníky týkající se orelského zájezdu do Lublaně)	1926-1940	46
915	Sběratelé a přátelé ex libris (zápisy ze schůzí, seznam účastníků sjezdu z roku 1981 a sjezdový zpravodaj)	1973-1990	46
916	Sběratelé a přátelé grafiky a krásné knihy (pozvánky k setkáním, prezenční listiny, zápisy z jednání)	1973-1988	46
917	Spolek českých bibliofilů (stanovy spolku, zpráva jednatele,	1970-1993	46

918	pozvánky na besedy, prezenční listiny zájezdů, soupisy) Typografia (setkání bývalých členů a jejich medailony, Vodáčkovy zamyšlení nad minulostí olomoucké typografie)	1986-1987	46
919	Vlastivědná společnost muzejní v Olomouci (pozvánky na schůze, evidence členů a zpravodaj)	1973-1997	46
920	Žerotín, pěvecko-hudební spolek (zpráva jednatele za rok 1966, zápisy z členských schůzí, přehledy a statistiky)	1957-1971	46
3) Činnost v jiných oblastech			
921	Vodáčkovy zápisky ze schůzí závodního výboru podniku MILO	1959-1960	46
922	Vodáčkovy zápisky ze schůzí různých olomouckých typografických podniků a odborů	1946-1947	46
923	Klub důchodců podniku MILO	1977-1995	46
V. JINÝ MATERIÁL			
1) Fotografie a negativy			
924	Fotografické album zachycující Vodáčkův rodinný a spolkový život (239 ks fotografií)	1963-1970	
925	Fotografické album zachycující Vodáčkův rodinný a spolkový život (249 ks fotografií)	1970-1973	
926	Fotografické album zachycující Vodáčkův rodinný a spolkový život (344 ks fotografií)	1973-1984	
927	Fotografické portréty Adolfa Vodáčka (6 ks)	1922-1992	
928	Fotografie rodinné (42 ks)	1912-1985	
929	Fotografie Vodáčkovy diamantové svatby (25 ks)	1993	
930	Fotografie od sestřenice Marie J. Leonard (41 ks)	1965-1989	
931	Fotografie z totálního nasazení v Böhlerwerku, Rakousko (2 ks)	1943-1944	
932	Fotografie přátel a kolegů (18 ks)	1942-1992	
933	Fotografie dokumentující spolkové a cestovatelské aktivity (52 ks)	1932-1995	
934	Fotografie pohřebních obřadů (27 ks)	1948-1990	
935	Fotografie Boskovic (54 ks)	s.d.	
936	Fotografie různé (53 ks)	1936-1985	
937	Negativy (60 ks filmových pásů)	s.d.	
2) Novinové výstřižky			
938	Novinové výstřižky článků Adolfa Vodáčka (48 listů)	1990-1994	47
938	Novinové výstřižky článků Adolfa Vodáčka (44 listů)	1980-1989	47
938	Novinové výstřižky článků Adolfa Vodáčka (24 listů)	1966-1975	47
938	Novinové výstřižky článků Adolfa Vodáčka (40 listů)	1934-1953	47
939	Novinové výstřižky článků o Adolfu Vodáčkově (36 listů)	1933-1998	47
940	Novinové výstřižky s tematikou astronautů a lety do vesmíru	1965-1973	47
941	Novinové výstřižky s církevní tematikou	1948-1995	47
942	Novinové výstřižky s tematikou ČSL	1948-1969	48
943	Novinové výstřižky s tematikou jubilea	1966-1990	48
944	Novinové výstřižky s tematikou vražda Johna Fitzgeralda Kennedyho	1963	48
945	Novinové výstřižky s tematikou literární a jiné zajímavosti	1963-1993	48
946	Novinové výstřižky s tematikou Olomouc	1969-1995	48
947	Novinové výstřižky s tematikou zajímavosti pro zájezdy	1975-1987	48
948	Novinové výstřižky s tematikou pěvecko-hudební spolek Žerotín	1966-1984	48
949	Novinové výstřižky s různou tematikou	1933-1994	48
3) Materiál ze sběratelské činnosti			
950	Grafika Aljo Berana (2 ks, oba signované)	s.d.	
951	Grafika Cyrila Boudy (1 ks, signovaný)	s.d.	

952	Grafika Vojtěcha Cinybulka (19 ks, všechny signované)	s.d.	
953	Grafika Ctirada Čecha (36 ks, z toho 6 signovaných)	1963-1989	
954	Grafika Michaela Floriana (25 ks, z toho 9 signovaných)	1939-1980	
955	Grafika Anny Grmelové (1 ks, signovaný)	s.d.	
956	Grafika Arnošta Hrabala (17 ks, z toho jeden signovaný)	s.d.	
957	Grafika Dušana Janouška (14 ks, všechny signované)	s.d.	
958	Grafika Ladislava Ruska (27 ks, z toho 26 signovaných)	1973-1992	
959	Grafika Karla Svobinského (3 ks, žádný nesignován)	s.d.	
960	Grafika různých autorů (16 ks)	s.d.	
961	Kresby a malby Arnošta Hrabala (5 ks)	s.d.	
962	Básně Igora Slouky doprovázené grafikou různých autorů (61 ks)	s.d.	
963	Odznamy s církevní, spolkovou a odborovou tematikou (53 ks)	s.d.	
964	Známky československé, bez rarit (432 ks)	s.d.	
965	Drobná devoční grafika (248 ks)	s.d.	
966	Autogramy (13 ks)	1932-1967	

4) Matriály cestopisného charakteru

967	Cestovní dokumentace - mapy Československa (23 ks)	1923-1932	49
968	Cestovní dokumentace - mapy světové (19 ks)	1936-1993	49
969	Cestovní dokumentace - mapy Palestiny (6 ks)	s.d.	49
970	Cestovní dokumentace - mapy historické (13 ks)	s.d.	49
971	Cestovní dokumentace - plány měst (10 ks)	s.d.	49
972	Cestovní průvodci a informační materiály z cest - Praha	2. pol. 20. st.	49
973	Cestovní průvodci a informační materiály z cest - Olomouc	2. pol. 20. st.	49
974	Cestovní průvodci a informační materiály z cest - Československo	2. pol. 20. st.	50
975	Cestovní průvodci a informační materiály z cest - Bulharsko	2. pol. 20. st.	51
976	Cestovní průvodci a informační materiály z cest - Jugoslávie	2. pol. 20. st.	51
977	Cestovní průvodci a informační materiály z cest - Německá demokratická republika	2. pol. 20. st.	51
978	Cestovní průvodci a informační materiály z cest - Polsko	2. pol. 20. st.	51
979	Cestovní průvodci a informační materiály z cest - Rakousko	2. pol. 20. st.	52
980	Cestovní průvodci a informační materiály z cest - Rumunsko	2. pol. 20. st.	52
981	Cestovní průvodci a informační materiály z cest - Svaz sovětských socialistických republik	2. pol. 20. st.	52
982	Cestovní průvodci a informační materiály z cest - různé státy (Francie, Irán, Japonsko, Kanada, Kypr, Kuba, Maďarsko, Nizozemí a Spojené státy americké)	2. pol. 20. st.	52
983	Neodeslané pohlednice z cest (343 ks)	s.d.	52
984	Materiály z Vodáčkovy cesty po Rakousku	1979	52

5) Tiskařské štočky Vodáčkových tisků

985	Tiskařské štočky kovové - ex libris, znaky a zvláštní tisky (8 ks)	s.d.	
986	Tiskařské štočky kovové - figurální motivy a portréty (20 ks, mimo jiné Karel Svobinský)	s.d.	
987	Tiskařské štočky kovové - náboženské motivy (4 ks, mimo jiné Arnošt Hrabal)	s.d.	
988	Tiskařské štočky kovové - památné stavby (5 ks)	s.d.	
989	Tiskařské štočky kovové - vegetabilní motivy (4 ks, mimo jiné Karel Svobinský)	s.d.	
990	Tiskařské štočky kovové - různé motivy (4 ks)	s.d.	
991	Tiskařské štočky dřevěné - abstrakce (6 ks, mimo jiné Karel	s.d.	

	Svolinský)		
992	Tiskařské štočky dřevěné - ex libris (4 ks, mimo jiné Karel Svvolinský)	s.d.	
993	Tiskařské štočky dřevěné - figurální motivy (6 ks)	s.d.	
994	Tiskařské štočky dřevěné - vegetabilní motivy (4 ks)	s.d.	
995	Tiskařské štočky z lina - ex libris (4 ks)	s.d.	
996	Tiskařské štočky z lina - figurální motivy (8 ks, mimo jiné Ladislav Rusek)	s.d.	
997	Tiskařské štočky z lina - památné stavby, především olomoucké (10 ks, mimo jiné Jana Krejčová)	s.d.	

6) Materiály týkající se hudebních aktivit

998	Zpěvník Adolfa Vodáčka	s.d.	53
999	Materiály týkající se pěvecko-hudebního spolku Žerotín	1941-1968	53
1000	Materiály týkající se Moravské filharmonie Olomouc	1948-1976	53
1001	Materiály týkající se akademického pěveckého sdružení Moravan	1947-1977	53
1002	Materiály týkající se mužského pěveckého sboru Nešvera	1965-1972	53
1003	Materiály týkající se Pěveckého sdružení moravských učitelů	1942-1967	53
1004	Materiály týkající se pěveckého sboru Typografia	1947-1956	53

7) Plakáty

1005	Plakáty s tematikou ČSL (7 ks)	1948-1990	54
1006	Plakáty s tematikou orelskou (7 ks)	1925-1941	54
1007	Plakáty s tematikou výstavy, koncerty a výročí (63 ks)	1925-1993	54
1008	Plakáty různé (15 ks)	1926-1986	55

VI. MATERIÁLY JINÝCH OSOB

1009	Deník Emilie Vodáčkové, manželky Adolfa Vodáčka, z lázeňského pobytu v Teplicích v Čechách	s.d.	55
1010	Dokumentace pohřbu Drahomíry Sotorníkové, dcery Adolfa Vodáčka	1989	55
1011	Materiály související s opatrovnictvím Jaroslava Šafáře	1978-1990	55
1012	Účetní kniha pobytu Žofie Houžvové v domově důchodců v Olomouci	1971-1992	55
1013	Deník neidentifikované osoby	1947-1957	55

Adolf Vodáček

I. OSOBNÍ DOKLADY A JINÉ DOKUMENTY OSOBNÍHO CHARAKTERU

1) Osobní doklady a jiné osobní dokumenty

2) Životopisné studie a přehledy

3) Deníkové záznamy

4) Vzpomínky

5) Jiné dokumenty osobního charakteru

II. KORESPONDENCE

1) Korespondence Adolfa Vodáčka

A) Rodinná

a) Přijatá

b) Odeslaná

B) Osobní

a) S jednotlivci

Přijatá

Odeslaná

b) S institucemi

Přijatá

Odeslaná

C) Blahopřání, slavnostní oznámení a pozvánky

2) Korespondence rodinných příslušníků

III. ODBORNÉ PRÁCE A PŘÍPRAVNÝ MATERIÁL K NIM

1) Rukopisy článků (soupis rukopisů viz příloha)

2) Přípravný materiál

A) Výpisky

B) Soupisy

IV. MATERIÁLY K VEŘEJNÉMU PŮSOBENÍ

1) Politická a odborová činnost

2) Spolková činnost

3) Činnost v jiných oblastech

V. JINÝ MATERIÁL

1) Fotografie a negativy

2) Novinové výstřižky

3) Materiál ze sběratelské činnosti

4) Materiály cestopisného charakteru

5) Tiskařské štočky Vodáčkových tisků

6) Materiály týkající se hudebních aktivit

7) Plakáty

VI. MATERIÁLY JINÝCH OSOB

Rejstříkové heslo	Odkaz na inventární číslo
1857-1926	55
1874-1920	129
1887	71
1891	56
1892-1927	68
1894	89
1895	80
1895-1909	73
1897	204, 243
1897-1914	57
1898	126
1900-1917	130
1901-1925	131
1902-1906	74
1902-1929	261
1902-1943	269
1903-1920	132
1905-1920	133
1905-1928	262
1906-1925	75
1907	56, 83, 163
1907-1908	100
1907-1923	69
1907-1931	263
1908	251
1908-1920	7, 8
1908-1934	236
1908-1937	80
1909	134
1909-1915	252
1909-1930	244
1910	243
1910-1936	245
1911-1941	257
1912	207, 205
1912-1929	206
1912-1948	231
1913	188, 246
1914	251, 258, 12, 164
1916-1929	142
1916-1931	14
1918	10, 13
1918-1923	143
1919	127, 128, 72
1919-1924	135
1919-1928	58, 103
1919-1940	193
1919-1944	247, 70
1920	138, 253, 264
1920-1923	136
1920-1924	137
1920-1933	76
1920-1935	237
1921	265
1922	122, 123, 248
1922-1923	144
1922-1927	169
1923	153, 238, 264
1923-1936	23
1924	154, 124
1925	134
1925-1935	155

1925-1937	104
1925-1938	259
1925-1940	203
1925-1941	208
1925-1946	200
1926	265, 266, 209
1926-1927	139, 196
1926-1928	125, 29
1926-1929	170
1926-1930	72
1926-1931	77, 89
1926-1934	194
1926-1937	267
1926-1938	61
1926-1940	217
1927	147, 145, 248, 264, 210, 211, 19, 21, 24, 46, 47, 84, 110, 59, 18, 26
1927, 1931-1932	110
1927-1928	90
1927-1929	174, 91
1927-1930	85
1927-1931	115, 92, 121
1927-1936	22, 25
1927-1937	64
1927-1939	243
1927-1944	218
1928	254, 219, 221, 93, 165
1928-1929	178
1928-1931	60, 94
1928-1937	175
1928-1940	220
1928-1943	199
1929	167, 260, 222
1929-1930	157, 81, 86, 101
1929-1931	202, 65, 3
1929-1936	106
1929-1937	105
1929-1938	201
1929-1940	223, 224
1929-1945	212
1930	209, 213, 225, 179, 180, 30, 33, 38, 116, 48, 49, 93, 95, 102, 107, 11, 15
1930-1931	148, 96, 40, 54
1930-1932	97, 59
1930-1934	71
1930-1938	249
1930-1944	232
1931	190, 149, 146, 158, 152, 117, 111, 181, 34, 205, 110, 42
1931-1932	171, 156, 41, 159
1931-1935	172, 66
1931-1939	189
1932	110, 182
1932-1933	140, 150, 98
1932-1938	250
1933	176, 112, 248, 4, 31, 116, 50, 205, 82, 108, 186, 168, 183, 18, 20, 177
1933-1934	5
1933-1944	239
1934	51, 56, 184
1934-1935	67, 15
1934-1941	195
1934-1943	233

1935	191, 151, 240, 209, 213, 32, 35, 36, 39, 52, 87, 185, 226, 214
1935-1936	197, 16, 17, 27, 26, 43, 44, 45
1936	118, 119, 113, 198, 9, 37, 28, 53, 168, 18, 20
1936-1937	187
1936-1938	6, 99
1937	151, 78, 109
1937-1938	173, 227, 62
1938	118, 119, 246, 268, 213, 215, 63, 79, 160
1939	206, 207
1939-1940	228
1940	120, 197, 198, 202, 222, 229, 219
1941	117, 207, 56, 255, 88, 215
1941-1946	216
1942	192, 141, 241, 242, 230
1944	237
1946	221
1951	247
1954	253
[1907]	2
[1928]	166
b.d.	162, 114, 234, 235, 256, 1, 161
Rejstříkové heslo	Odkaz na inventární číslo
1857-1926	55
1874-1920	129
1887	71
1891	56
1892-1927	68
1894	89
1895	80
1895-1909	73
1897	204, 243
1897-1914	57
1898	126
1900-1917	130
1901-1925	131
1902-1906	74
1902-1929	261
1902-1943	269
1903-1920	132
1905-1920	133
1905-1928	262
1906-1925	75
1907	56, 83, 163
1907-1908	100
1907-1923	69
1907-1931	263
1908	251
1908-1920	7, 8
1908-1934	236
1908-1937	80
1909	134
1909-1915	252
1909-1930	244
1910	243
1910-1936	245
1911-1941	257
1912	207, 205
1912-1929	206
1912-1948	231
1913	188, 246

1914	251, 258, 12, 164
1916-1929	142
1916-1931	14
1918	10, 13
1918-1923	143
1919	127, 128, 72
1919-1924	135
1919-1928	58, 103
1919-1940	193
1919-1944	247, 70
1920	138, 253, 264
1920-1923	136
1920-1924	137
1920-1933	76
1920-1935	237
1921	265
1922	122, 123, 248
1922-1923	144
1922-1927	169
1923	153, 238, 264
1923-1936	23
1924	154, 124
1925	134
1925-1935	155
1925-1937	104
1925-1938	259
1925-1940	203
1925-1941	208
1925-1946	200
1926	265, 266, 209
1926-1927	139, 196
1926-1928	125, 29
1926-1929	170
1926-1930	72
1926-1931	77, 89
1926-1934	194
1926-1937	267
1926-1938	61
1926-1940	217
1927	147, 145, 248, 264, 210, 211, 19, 21, 24, 46, 47, 84, 110, 59, 18, 26
1927, 1931-1932	110
1927-1928	90
1927-1929	174, 91
1927-1930	85
1927-1931	115, 92, 121
1927-1936	22, 25
1927-1937	64
1927-1939	243
1927-1944	218
1928	254, 219, 221, 93, 165
1928-1929	178
1928-1931	60, 94
1928-1937	175
1928-1940	220
1928-1943	199
1929	167, 260, 222
1929-1930	157, 81, 86, 101
1929-1931	202, 65, 3
1929-1936	106
1929-1937	105
1929-1938	201
1929-1940	223, 224

1929-1945	212
1930	209, 213, 225, 179, 180, 30, 33, 38, 116, 48, 49, 93, 95, 102, 107, 11, 15 148, 96, 40, 54
1930-1931	97, 59
1930-1932	71
1930-1934	249
1930-1938	232
1930-1944	190, 149, 146, 158, 152, 117, 111, 181, 34, 205, 110, 42
1931	171, 156, 41, 159
1931-1932	172, 66
1931-1935	189
1931-1939	110, 182
1932	140, 150, 98
1932-1933	250
1932-1938	176, 112, 248, 4, 31, 116, 50, 205, 82, 108, 186, 168, 183, 18, 20, 177
1933	5
1933-1934	239
1933-1944	51, 56, 184
1934	67, 15
1934-1935	195
1934-1941	233
1934-1943	191, 151, 240, 209, 213, 32, 35, 36, 39, 52, 87, 185, 226, 214
1935	197, 16, 17, 27, 26, 43, 44, 45
1935-1936	118, 119, 113, 198, 9, 37, 28, 53, 168, 18, 20
1936	187
1936-1937	6, 99
1936-1938	151, 78, 109
1937	173, 227, 62
1937-1938	118, 119, 246, 268, 213, 215, 63, 79, 160
1938	206, 207
1939	228
1939-1940	120, 197, 198, 202, 222, 229, 219
1940	117, 207, 56, 255, 88, 215
1941	216
1941-1946	192, 141, 241, 242, 230
1942	237
1944	221
1946	247
1951	253
1954	2
[1907]	166
[1928]	162, 114, 234, 235, 256, 1, 161
b.d.	Odkaz na inventární číslo
Rejstříkové heslo	138, 195, 204, 207, 234, 292, 293, 320, 387, 533, 573, 600, 665, 677, 696, 736, 743, 766, 767, 769, 774, 785, 813, 814, 825, 905
1857-1926	31, 284, 452, 624, 661, 797, 852
1874-1920	159
1887	140, 663, 726
1891	156
1892-1927	175, 391, 469
1894	169, 798, 802, 844
1895	162, 386
1895-1909	102
1897	141
1897-1914	27, 111, 318, 367, 368, 434
1898	

1900-1917	121, 33, 174, 202, 203, 206, 226, 268, 342, 534, 604, 613, 651
1901-1925	38
1901-1944	866
1902-1906	164
1902-1929	87, 436, 537, 643
1902-1943	185, 592, 704, 718
1903-1920	39, 258, 834
1905-1920	41
1905-1928	89, 384, 540
1905-1930	867
1906-1925	165, 227
1907	126, 437
1907-1908	188
1907-1923	157
1907-1931	91, 124, 329, 472, 505, 664, 724
1908	80, 172, 473, 561, 682, 725
1908-1920	129, 139, 167, 403, 446, 447, 531, 532, 558, 564, 582, 621, 631, 703, 788, 810, 840, 688
1908-1934	70, 428, 553, 567, 574, 610, 717
1908-1937	171, 205
1909	119, 236, 837, 1012
1909-1915	82, 444, 666, 701, 918
1909-1930	75
1910	148
1910-1936	136, 297
1911-1941	84, 362, 655, 926
1912	107
1912-1929	104, 352, 616
1912-1948	67, 229
1912-1985	928
1913	1
1914	81, 1010, 304, 355, 364, 528, 652, 790
1916-1929	49
1916-1931	131
1918	130, 499
1918-1923	52
1919	30, 143, 240, 269, 275, 359, 365, 500, 550, 630, 984
1919-1924	42, 50
1919-1928	144, 783, 857
1919-1940	77, 166, 295, 479, 549
1919-1944	158, 221, 239, 408, 429, 524, 556, 606, 618, 729, 730, 812, 898
1920	45, 58, 106, 109, 170, 327, 431, 504, 583, 632, 635, 662, 671
1920-1923	43
1920-1924	44
1920-1933	168
1920-1935	72, 90, 235
1921	92, 191, 285, 596, 708, 925
1922	61, 323, 674
1922-1923	54
1922-1927	23, 332, 439
1922-1932	517
1922-1992	927
1923	47
1923-1932	967
1923-1936	135, 678
1923-1990	864
1924	59, 247
1924-1932	763

1924-1938	15
1924-1944	42, 50
1924-1987	1
1925	806
1925-1926	424
1925-1929	288
1925-1935	137
1925-1937	178, 183, 187, 399, 410, 435, 520, 568, 587, 590, 686, 727, 690
1925-1938	86
1925-1940	103, 306
1925-1941	1006
1925-1946	99
1925-1993	1007
1926	93
1926-1927	441
1926-1928	63
1926-1929	21, 648, 692, 779
1926-1930	161
1926-1931	149, 267
1926-1934	123, 733
1926-1937	96
1926-1938	153, 252, 363
1926-1940	914
1926-1986	1008
1926-1994	237
1927	57, 62, 71, 482, 599, 715
1927, 1931-1932	189, 463
1927-1928	356
1927-1929	16, 17
1927-1930	173, 508
1927-1931	64
1927-1936	132, 419
1927-1937	181
1927-1939	150, 151, 244, 585, 608, 658
1927-1944	114
1927-1975	438
1928	49
1928-1929	69, 303, 375, 506
1928-1930	212
1928-1931	152
1928-1937	5, 484, 747
1928-1940	116
1928-1943	98, 468
1928-1949	749
1929	4
1929-1930	388
1929-1931	101
1929-1933	809
1929-1936	180
1929-1937	511
1929-1938	100
1929-1940	120, 260
1929-1945	110
1929-1949	24
1929-1965	118
1929-1969	860
1929-1974	510
1929-1996	863
1930	453, 738
1930-1931	51
1930-1932	177
1930-1934	160, 196

1930-1938	147, 243, 502
1930-1944	863
1930-1948	754
1930-1971	96
1930-1988	43
1930-1994	51
1931	108
1931-1932	20
1931-1935	154
1931-1939	255, 345, 454
1932	305
1932-1933	48, 298
1932-1938	79, 669
1932-1967	966
1932-1995	933
1933	144, 783, 857
1933-1934	127
1933-1944	74
1933-1947	179
1933-1952	47
1933-1980	427
1933-1994	949, 868
1933-1998	939
1934	223
1934-1935	155, 860, 938
1934-1941	125, 471, 675
1934-1943	133, 193, 238, 425
1934-1953	938
1934-1988	53
1934-1995	865
1935	402
1935-1936	97, 385, 542, 546, 617, 619, 622, 650, 711, 756, 764, 787
1936	24
1936-1937	18
1936-1938	128, 580
1936-1939	800
1936-1960	38
1936-1967	46
1936-1985	936
1936-1993	968
1937	123, 733
1937-1938	755, 793
1937-1970	495
1938	374
1938-1949	18
1938-1994	861
1938-1995	863
1939	105, 263, 801
1939-1940	122
1939-1945	761
1939-1980	954
1940	791
1940-1980	811
1940-1994	159
1940-1995	156
1941	66
1941-1946	112, 851
1941-1968	999
1942	266, 333, 778
1942-1943	211
1942-1945	181
1942-1952	44

1942-1967	1003
1942-1992	932
1943	59, 247
1943-1944	931
1943-1956	289
1943-1986	759
1944	73, 115, 213, 313, 317, 339, 349, 366, 392, 569, 639, 645, 657, 843
1944-1945	507
1944-1946	753
1944-1947	309
1945	198, 250, 588
1945-1995	228, 781
1946	184, 591
1946-1947	922
1946-1988	862
1947	39, 258, 834
1947-1949	902
1947-1956	1004
1947-1957	1013
1947-1977	1001
1947-1984	432
1947-1995	41
1948	138, 195, 204, 207, 234, 292, 293, 320, 387, 533, 573, 600, 665, 677, 696, 736, 743, 766, 767, 769, 774, 785, 813, 814, 825, 905
1948-1949	271, 670, 735, 739, 740, 742, 744, 817, 818, 820, 838, 899, 903, 901, 906, 907, 910, 912, 911
1948-1968	780
1948-1969	900, 942
1948-1970	358, 908
1948-1971	330
1948-1976	1000
1948-1979	465
1948-1984	699
1948-1986	494
1948-1988	770, 772, 835, 836
1948-1990	934, 1005
1948-1995	849, 941
1948-1997	863
1949	65, 88, 117, 142, 145, 182, 274, 315, 371, 395, 538, 557, 566, 571, 589, 637, 638, 656, 673, 691, 737, 757, 768, 771, 784, 807, 816, 819, 904
1949-1959	19
1949-1970	909
1949-1972	161
1949-1973	316, 773
1949-1981	830
1949-1992	2
1950-1969	24
1950-1986	871
1950-1996	870
1951	56
1951-1984	64
1952	52
1952-1954	750
1952-1994	869
1953-1957	762, 832
1953-1980	137
1954	83, 85, 94, 113, 186, 190, 233, 279,

1954-1968	390, 501, 555, 593, 601, 720, 746, 689
1955	148
1955-1956	642, 795, 842
1955-1958	536
1955-1970	86
1955-1996	822
1956	100
1957	87, 436, 537, 643
1957-1971	169, 798, 802, 844
1958	920
1958-1982	5, 484, 747
1958-1988	803
1958-1991	758
1958-1994	760
1959	872
1959-1960	406
1960	921
1960-1966	477
1960-1970	122
1960-1975	20
1960-1988	54
1961	141
1961-1972	253, 420
1962-1976	290
1963	296
1963-1970	944
1963-1981	924
1963-1982	208
1963-1989	450
1963-1993	953
1964	945
1964-1972	114
1965	514
1965-1966	180
1965-1972	498
1965-1973	1002
1965-1987	940
1965-1989	828
1965-1991	930
1966	752
1966-1970	32, 732
1966-1974	152
1966-1975	4
1966-1979	938
1966-1984	457
1966-1990	948
1967	943
1967-1968	105, 263, 801
1967-1974	459
1967-1975	189, 463
1967-1988	136, 297
1968	846
1968-1969	552, 748, 823
1968-1970	78, 786
1968-1971	357
1968-1973	400, 687
1968-1974	125, 471, 675
1968-1976	3
1968-1985	307
1968-1989	741
1968-1992	847
1969	478
	603, 839, 859

1969-1970	256, 347
1969-1974	168
1969-1975	171, 205
1969-1976	176
1969-1983	278
1969-1984	474
1969-1989	354, 745
1969-1995	946
1970	344, 492, 530, 554, 668, 672, 719, 734, 815
1970-1971	112, 851
1970-1973	92, 191, 285, 596, 708, 925
1970-1974	422, 543, 595, 694
1970-1975	21, 648, 692, 779
1970-1976	605, 629, 697
1970-1978	210
1970-1979	522, 698, 860
1970-1980	497
1970-1983	154
1970-1985	475, 713
1970-1986	626
1970-1987	570, 576, 620
1970-1988	679, 794
1970-1989	721
1970-1990	829, 831
1970-1991	110
1970-1993	377, 667, 917
1970-1994	153, 252, 363
1970-1995	147, 243, 502
1970-1996	337
1971	97, 385, 542, 546, 617, 619, 622, 650, 711, 756, 764, 787
1971-1972	91, 124, 329, 472, 505, 664, 724
1971-1973	623, 633
1971-1974	80, 172, 473, 561, 682, 725
1971-1975	398
1971-1976	411, 413, 481, 560
1971-1977	700, 706
1971-1978	103, 306
1971-1979	255, 345, 454
1971-1980	299
1971-1981	185, 592, 704, 718
1971-1983	321, 559
1971-1984	245, 270, 310, 496, 539, 565
1971-1987	451, 636, 705
1971-1988	264, 782
1971-1990	464
1971-1991	351
1971-1992	119, 236, 837, 1012
1971-1993	56
1971-1994	562
1971-1995	485, 24
1971-1997	126, 437
1972	178, 183, 187, 399, 410, 435, 520, 568, 587, 590, 686, 727, 690
1972-1973	518
1972-1974	824
1972-1975	66
1972-1976	61, 323, 674
1972-1980	350
1972-1982	311
1972-1984	695
1972-1985	75

1972-1986	423, 572
1972-1987	160, 196
1972-1988	443, 516
1972-1990	246
1972-1991	821
1972-1997	188
1973	57, 62, 71, 482, 599, 715
1973-1974	150, 151, 244, 585, 608, 658
1973-1975	805
1973-1976	217, 416
1973-1978	442, 676
1973-1980	575
1973-1983	535
1973-1984	84, 362, 655, 926
1973-1985	194
1973-1988	916
1973-1989	128, 580
1973-1990	709, 915
1973-1992	958
1973-1993	913
1973-1994	470
1973-1997	919
1974	129, 139, 167, 403, 446, 447, 531, 532, 558, 564, 582, 621, 631, 703, 788, 810, 840, 688
1974-1975	215, 232, 346, 412, 523, 702
1974-1976	578
1974-1977	120, 260
1974-1981	712
1974-1989	361, 462
1974-1990	515
1974-1993	489
1974-1996	201
1974-79	401
1975	31, 284, 452, 624, 661, 797, 852
1975-1976	326, 486
1975-1977	476
1975-1979	280, 417, 545, 548
1975-1981	383
1975-1982	102
1975-1983	22, 95, 433, 418
1975-1987	947
1975-1989	248, 261, 380
1975-1990	286, 319
1975-1992	265, 460
1975-1994	369
1975-1995	322, 503
1975-1996	415
1975-1997	200
1976	68, 409, 525, 584, 640, 646, 649, 654, 826
1976-1977	77, 166, 295, 479, 549
1976-1979	134
1976-1982	242, 707, 765, 833
1976-1984	48, 298
1976-1985	184, 591
1976-1986	614
1976-1987	659
1976-1988	547, 551
1976-1990	257
1976-1991	414
1976-1993	509, 597
1976-1994	165, 227

1976-1995	127
1977	336, 519, 714, 850
1977-1978	173, 508
1977-1979	69, 303, 375, 506
1977-1987	140, 663, 726
1977-1989	192, 466, 799
1977-1990	328
1977-1992	116
1977-1993	405, 722
1977-1994	107
1977-1995	348, 923
1978	60, 146, 312, 343, 396, 421, 461, 684
1978-1979	79, 669
1978-1980	340, 513
1978-1981	693
1978-1982	308
1978-1983	199, 789
1978-1987	381, 541, 641, 680
1978-1988	360
1978-1990	163, 563, 1011
1978-1993	627
1978-1994	67, 229
1978-1997	254
1979	30, 143, 240, 269, 275, 359, 365, 500, 550, 630, 984
1979-1983	389
1979-1984	594
1979-1987	527, 628, 796
1979-1989	104, 352, 616
1979-1990	455
1979-1992	397, 685
1979-1994	449
1979-1995	72, 90, 235
1980	197, 216, 272, 521, 529, 607, 653, 775, 845, 853
1980-1981	448
1980-1983	98, 468
1980-1986	218, 609
1980-1988	282, 379, 577
1980-1989	155, 860, 938
1980-1991	93
1980-1993	164
1981	27, 111, 318, 367, 368, 434
1981-1984	683
1981-1985	74
1981-1986	487
1981-1988	612
1981-1989	480
1981-1990	393
1981-1991	544
1982	70, 428, 553, 567, 574, 610, 717
1982-1983	149, 267
1982-1986	162, 386
1982-1987	491, 581
1982-1988	219
1982-1989	130, 499
1982-1992	440
1983	83, 85, 94, 113, 186, 190, 233, 279, 390, 501, 555, 593, 601, 720, 746, 689
1983-1984	287
1983-1986	426
1983-1989	324
1983-1990	23, 332, 439

1983-1992	294
1983-1993	353, 404
1984	45, 58, 106, 109, 170, 327, 431, 504, 583, 632, 635, 662, 671
1984-1986	262
1984-1987	723
1984-1989	231, 341
1984-1994	776
1984-1995	89, 384, 540
1985	6, 276, 291, 488, 602, 644, 841, 854
1985-1986	301
1985-1987	300
1985-1988	611, 716
1985-1989	177
1985-1992	135, 678
1985-1996	63
1986	121, 33, 174, 202, 203, 206, 226, 268, 342, 534, 604, 613, 651
1986-1987	82, 444, 666, 701, 918
1986-1990	132, 419
1986-1994	338
1986-1995	331, 372
1987	73, 115, 213, 313, 317, 339, 349, 366, 392, 569, 639, 645, 657, 843
1987-1989	373
1987-1990	512
1987-1991	131
1987-1992	334, 445
1987-1994	230
1987-1995	335, 458
1988	25, 55, 76, 222, 224, 225, 325, 483, 586, 615, 625, 660, 681, 808
1988-1992	382
1988-1993	394
1988-1994	249
1988-1995	133, 193, 238, 425
1989	81, 1010, 304, 355, 364, 528, 652, 790
1989-1990	220, 259, 579
1989-1992	157
1990	241, 273, 456, 526, 855
1990-1994	378, 804, 848, 938
1990-1995	430
1990-1997	860
1991	214, 251, 314, 490, 647
1991-1992	175, 391, 469
1991-1993	710
1991-1995	99
1992	158, 221, 239, 408, 429, 524, 556, 606, 618, 729, 730, 812, 898
1992-1994	101
1992-1996	731
1993	302, 370, 467, 634, 751, 827, 858, 929
1994	209, 277, 376, 598, 777
1994-1995	493, 792
1995	856
2. pol. 20. st.	972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982
ALBRECHT, Fritz	59
ALBRECHTOVÁ, M.	60
ALEX, František	61, 518
AMBROS	519
ANDEROVÁ, Josefa	62
AUBRECHTOVÁ	520

Adamov	513
Alšova jihočeská galerie v Hluboké nad Vltavou	727
BABLER, Otto František	64, 522
BABLER, Otto, Ing.	63, 521
BADELER, Josef	65
BAKOVÁ, Ludmila	66, 523
BALATKOVÁ, Jitka, PhDr.	67, 524
BARAN, Břetislav	70, 526
BAROCH, Fr.	71
BARTONČÍK, Josef	528
BARTOŠOVÁ, Hana	73
BAŠTINEC, Václav	74
BEDNAŘÍK, František	530
BEISEL, Wilfried	77
BENEŠ, Edvard, Dr.	531
BENEŠ, Josef	532
BENEŠOVÁ, Hana	533
BERAN, Aljo	950
BERAN, Josef kardinál	78
BERGOVÁ, Dobroslava, Dr.	79
BEČÁK, Jan R., Ing.	75, 529
BINAR, Vladimír, Dr.	82, 534
BLACHUT, Beno	84, 535
BLAHA, František	83
BLAŽEJOVÁ, Eliška	85
BLAŽEK, Eduard	86, 536
BLAŽEK, Stanislav	87, 537
BOREK, František	88, 538
BOUDA, Cyril	951, 539
BOUDA, Jiří	540, 89
BRANTÁLOVÁ, Františka	542, 91
BRHLÍK, Míta	94
BROŽ, Vladislav, JUDr.	544, 93
BRÁNSKÝ, Jaroslav, PhDr.	541, 90
BRÁZDIL, František	543, 92
BUBLA, František, Dr.	97, 546
BURSOVÁ, Marie	98
BUŠINA, Jiří	99
Baťa, n.p.	728
Benediktinské opatství v Břevnově	266
Biskupská konzistoř v Brně	812
Biskupství brněnské	729
Blansko	143, 327, 383, 662, 801, 846
Bludov	201
Bohuslavice	737
Bojkovice	221
Boskovice	935, 27, 34, 35, 42, 46, 47, 48, 50, 53, 90, 99, 208, 144, 152, 176, 223, 237, 304, 307, 309, 324, 359, 401, 406, 477, 478, 541, 587, 637, 713, 730, 773, 791, 874, 890, 436
Boskovické regionální centrum	730
Bratislava, Slovensko	663, 759, 830, 224, 328
Brno	687, 72, 62, 94, 101, 123, 195, 196, 212, 206, 156, 184, 219, 226, 279, 316, 350, 366, 294, 374, 400, 409, 424, 435, 416, 500, 454, 456, 527, 499, 508, 558, 578, 591, 600, 604, 610, 613, 645, 668, 674, 706, 729, 733, 735, 755, 760, 763, 792, 800, 805, 812, 814, 831
Buchlovice	584
Bulharsko	975
Bystřice pod Hostýnem	833, 419, 384, 402, 765

BÁR, Zdeněk	69
BÁRTA, Josef, Dr.	72, 527
BÁŇA, Alois	68, 525
BÍLÁ, Františka	80
BÍLÝ, Miroslav, Ing. arch.	81
Böhlerwerk, Rakousko	26, 59, 228, 250, 931
BĚLOHLÁVEK, František	76
BŘEZINA, Leopold	96
BŘEČKA, Josef	545, 95
Břetislav, společenství pro obnovu benediktinského kláštera v Rajhradě	731
CALETKA, Alois	547, 100
CHALOUPKA, J.	587, 176
CHLÁPEK, František	177
CHOCENSKÝ, Josef	178
CHRAMOSTA, František	179, 588
CHROMKOVÁ, L.	180
CHRUDINA, J.	181
CHUDÍK, Jan	589, 182
CIKRLE, Vojtěch	101
CINK, František, ThDr.	32
CINYBULK, Vojtěch	952
CIPRA, Josef	548, 102
CVEK, Vojtěch	549, 103
CVEKOVÁ, Gabriela	550, 104
CVRKA, Vavřinec	105
Cestovní kancelář mládeže	732
Cetkovice	517
Chomoutov	412
Chropyně	133
Cleon, Francie	460
Cyrillo-Methodějská záložna v Brně	733
DAŘÍČEK, Miloš	115
DEMEL, Jiří, prof.	556, 116
DEMPÍR, Josef	557, 117
DESTINOVÁ, Ema	892
DOHNAL, Lambert	118
DOLNÍČEK, Alois	120
DOLÍVKA, Josef	559, 119
DONTH, Leo	121
DOSTÁL, Rudolf	122
DROBNÝ, Fr.	123
DVORSKÝ, Bohumír	560, 124
DVOŘÁK, Břetislav	561, 125
DVOŘÁK, František, prof.	562, 126
DVOŘÁK, Jaromír, doc.	563, 127
Dešov	60
Divadlo Oldřicha Stibora v Olomouci	748, 823
Dlouhá Brtnice u Jihlavy	103, 549
Dobříš	711, 126, 562, 472
Dolní Kounice	425
Doloplazy	168
Dopravní podnik města Olomouce	824
Družina literární a umělecká	749, 825
Dub na Moravě	109
Dubicko	153
Duchovní správa na sv. Hostýně	826
Dvůr Králové	73
DÝMAL, Leopold	128
DĚDÁČEK, K., Dr.	558
FIALA, Josef	564, 129
FIALA, Oldřich	130
FILIPOVÁ, Marie, Dr.	131
FIŠAR, Vlastimil	132

FIŠER, Antonín	133
FLORIAN, Michael	954, 565
FORMÁNEK, František	566
FRIC, Zdeněk, MUDr.	567, 134
FRIČ, Jaroslav	135
FROMANDL, Jan	136
FUNK, Ferdinand	137, 568
Fakultní nemocnice v Olomouci	721, 481, 502
Filozofická fakulta Univerzity Palackého	127, 229, 343, 563, 619, 286, 641
Francie	982
Frýdek	656, 91, 315, 542
Frýdek-Místek	798, 844, 66, 214, 523
GAJDOŠÍK, Stanislav	139
GAJDŮŠEK, František	569, 140
GAŽURKOVÁ, Stella	138
GLIVICKÝ, Josef	570, 141
GREPL, Vojtěch	571, 142
GRMELOVÁ, Anna	955, 572
GROMEŠ, Josef, Ing.	143
GRUBER, František	144
GRUBER, Ota	145
Golčův Jeníkov	228
Grygov	55
HABÁŇ, Václav	146
HADERKA, Josef	573
HAKEN, Eduard	147
HALLA, Adolf, JUDr.	574, 149
HALLA, Jan	575, 150
HAMANNOVÁ, Pavlína, Dr.	151
HAMERSKÝ, Alois	152
HAMPL, Vratislav	153
HAMRLA, Josef, Dr.	576, 154
HANUS, František	577, 155
HANUŠ, Jan	578, 156
HANUŠ, Mojmír	157
HARTMAN, Jiří, Ing.	158
HAVEL, Václav	579
HILŠTÍ, manželé	159
HLAVA, Rudolf	580, 160
HLOUCH, Josef	161
HNILIČKA, Josef	581, 162
HODNÝ, Ladislav	163
HOLUBOVI, Zdeněk a Marie	165
HOLČÁK, Miroslav	164
HORNÍKOVÁ, Jitka	582, 167
HORÁČEK, Jaroslav	166
HOUDEK, Ivan, Ing.	169
HOUŽVA, Rudolf	57
HOUŽVOVÁ, Žofie	1012
HOŘÍNEK, Alois	168
HRABAL, Arnošt	896, 956, 961, 987
HRABAL, V.	583, 170
HRABALOVÁ	584
HRACHOVINA, Josef	585, 172
HRADEČNÝ, Otakar, Ing.	171
HRBEK, Jan	174
HRBÁČEK, Karel	173
HUDEČEK, Ferdinand	175
HUSÁK, Gustáv, JUDr.	586
Hamilton, Kanada	493
Haviřov	190, 215, 248, 624
Hluboká nad Vltavou	727
Holešov	61, 372, 518, 678

Holčovice	653, 308
Horní Ves u Fryštáku	438
Hořovice	689, 306, 404
Hradisko u Kroměříže	137, 568
Hranice na Moravě	234, 738, 816, 87, 134, 491, 537, 567, 717
Hulín	294
HÁLA, R.	148
IZAKOVIČ, Alexej, Dr.	590, 183
Irán	982
Ivančice	200, 474, 601
JANOUSEK, Dušan, doc.	957, 593, 186
JANOUSEK, Jaromír	187
JANOUSEK, Jindřich	594, 188
JANOVSKÝ, Miroslav	595, 189
JANOVSKÝ, Petr	190
JANÁS, František	591, 184
JANČA, Miloslav	592, 185
JAVŮREK, Josef, Dr.	596, 191
JEDLIČKOVÁ, Jiřina	597, 192
JELÍNEK, Rudolf	598, 193
JEMELKOVÁ, Jana	599, 194
JETRO, Antonín	600, 195
JEŽEK, Přemysl	196
JEŽOREK, Hanuš	197
JINDRA, František	198
JURKOVÁ, Božena	202
JURÁK, Matyáš	199
JURÁNEK, Jan	601, 200
JURÁNEK, Vladimír	201
Jablonec nad Nisou	71
Jakubov	250
Janovice u Pelhřimova	676, 362
Janáčkova akademie múzických umění v Brně	366
Japonsko	982
Jednota, spotřební a výrobní družstvo	750
Jeseník	712, 475
Jevičské noviny	890
Jihlava	104, 203, 550, 602, 777
Jugoslávie	976
KADERKA, Alois	603, 205
KADERKA, Jan	604, 206, 207
KALANDRA, Josef	208
KALIVODA, Miroslav	209
KANYZA, Jaroslav, Dr.	605, 210
KAČEROVSKÝ, Antonín	204
KAŠPAR, František	211
KENNEDY, John Fitzgerald	944
KILIÁN, Mikuláš	212
KLAUS, Václav, prof.	606
KLEGA, Milan V.	214
KLENKA, Vladimír	215
KLEČKA	213
KLIMEŠ, Miroslav	607, 216
KLUSAL, Oldřich	608, 217
KLÍMEK	58
KNEIDL, Pravoslav, Dr.	609, 218
KOCMAN, J. H., Dr.	610, 219
KOLAŘÍK, Alois	221
KOLLÁRIK, Stanislav	224
KOLÁŘ, Bohumil	220
KOLÁŘOVÁ, Milena	222
KOLÍSKO, Alois	223

KOMÁREK, Vladimír	611
KOPECKÝ, Ladislav	225, 612
KOPŘIVA, Roman	613, 226
KOUŘIL, Miloš, doc.	229
KOVAL, Antonín	230
KOVANDA, Antonín	615, 231
KOVAŘÍK, Stanislav	232
KOVAŘÍKOVÁ, Milena	233
KOŘENEK, Josef, MUDr.	614, 227
KOŘÍNEK, Bohumil	228
KRAJÍČEK, Antonín	237
KRAJÍČEK, Pavel	238
KRAUS, Vilém, prof.	240
KRAUSOVÁ, Zdenka	241
KREJČOVÁ, Jana	997, 623, 246
KREJČÍ, Miroslav	620, 243
KREJČÍ, Stanislav	621, 244
KREČÍŘ, Jaroslav	622, 245
KRYL, Karel	247
KRYLOVÁ, Vlasta	625, 249
KRYLOVÁ, Věra	624, 248
KRÁL, Jaroslav	618, 239
KRÁLÍK, Oldřich, prof.	619
KRČ, František	242
KUBELA, Rudolf, JUDr.	627, 254
KUBÍK, Jaromír, PhMr.	629, 256
KUBÍČEK, Rudolf	628, 255
KULHÁNEK, Oldřich	630
KUNC, Miloslav	261
KUNDERA, Ludvík	632, 262
KUNETKA, František	631
KUČERA, Ferdinand	257
KUČERA, Jan	258
KUČERA, Jiří	259
KUČÍREK, Ján	260
Kanada	982
Kancelář prezidenta České republiky	751, 827
Karlovy Vary	187, 658
Kateřinky u Opavy	441
Katolická Charita	443
Katolické noviny	752, 828
Katolický literární klub (Katolische Buchgemeinschaft)	753
Kladno	102, 505, 548, 724
Klub přátel výtvarného umění	706, 439, 454, 913
Klub českých turistů	754
Kněževes	105
Kopřivnice	336
Koruna, akciová pojišťovna	755
Kostelec na Hané	197, 119
Košice	17
Košice, Slovensko	453, 118
Krajská knihovna v Českých Budějovicích	756
Krajské vlastivědné muzeum v Olomouci	758, 829
Krhová	164
Krnov	703, 447
Kroměříž	130, 217, 247, 385, 434, 413, 466, 503, 476, 608, 682, 692, 722
Krásno	495
Krásy Slovenska	759, 830
Kuba	982
Kunštát	632, 262
Kutná Hora	162, 581
Kyjov	96

Kypr	982
KÁBA, Arnošt	602, 203
KÖHLER, Ludvík	234
KÖHLEROVÁ, Jana	616, 235
KÖNIG, Karel	617, 236
Kácov	511
KŘUPKA, Václav, prof.	626, 252
KŘÍŽ, Antonín	251
KŠÍR, Josef, Ing.	253
LABOUNEK, Miroslav, Ing.	263
LACMAN, Josef	633, 264
LAMAČ, Ladislav, Dr.	265
LANDRMAN, Dr.	634
LANGR, Stanislav	266
LAPČÍK, Stanislav	267
LEHAR, Jan	268
LENHART, Otakar	269
LEONARD, Marie J.	49, 56, 930
LHOTÁK, Kamil	635
LIFKA, Bohumír, PhDr.	636, 270
LINDA, František	637
LINHART, Vincenc	271
LIŠKA, Antonín	272
LIŠKAŘOVÁ, Eva	273
LUCKER, Augustin	638, 274
LUKEŠ, Václav	275
LUTONSKÝ, Alojz	276
LUX, Josef, Ing.	277
Laguna Niguel, Spojené státy americké	278, 639
Liberec	468
Lideřovice	589, 182
Lidová demokracie	668, 760, 831, 294, 558, 645
Lidové závody tiskařské a nakladatelské v Olomouci	761
Lidový dům ve Valašském Meziříčí	891
Lidový soud	832, 762
Linz, Rakousko	333
Lipník nad Bečvou	417, 485
Liptovský Mikuláš, Slovensko	276
Litomyšl	893
Litoměřice	471
Litovel	122, 207, 222, 423, 695, 746
Lomnice nad Popelkou	651, 301
Loučka	614, 227
Luhačovice	120
Lučice	664, 329
Lyon, Francie	278
MACEK, Miroslav, MUDr.	280
MACHAČ, Oldřich	281
MALÁ, Jarmila	282
MALÍK, Vladimír	283
MANIOKOVÁ, D.	284
MAREK, Pavel, prof.	641, 286
MARHOUN, Josef	288
MARKVART, Ivo, PhDr.	287
MARTINČÍK, Richard	642, 289
MARTINČÍKOVÁ, Žofie	643, 290
MARTÍNEK, Zdeněk, prof.	644, 291
MASNÝ, Oldřich	292
MATOUŠ, Dr.	293
MAZÁČ, Tomáš, PhDr.	645, 294
MAZÁČOVÁ, Marie	646, 295
MAŇÁK, Pavel, MUDr.	640, 285
MEDEK, Vojtěch	296

MELSOCH, Bohumil	648, 297
MELSOCHOVÁ, Růžena	649, 298
MENHARTOVÁ, Marie	650, 299
MEČIAR, Vladimír, JUDr.	647
MIKEŠ, Petr	300
MIKULE, Vladimír	651, 301
MIKUŠEK, Jaromír	302
MILO	5
MITURA, Jaromír	303
MLATEČEK, František, Ing.	304
MLÝNSKÝ, Rudolf	305
MNV v Boskovicích	773
MNV v Přerově	774
MOCK, Alois, Dr.	652
MRÁZEK, Ladislav	306
MUSIL, Alois	307
MUSIL, Jiří V., PhDr.	653, 308
MYSLIVEČEK, Alois	309
Majetín	133
Maďarsko	982
Melantrich, spolek knihtiskařů a pismolijců československých	763
Michalovce, Slovensko	448
Milo	879, 921, 923
Mitrovice	345
Mladé	473
Mohelnice	245, 252, 344, 346, 622, 626
Moravan	1001
Moravská banka	374
Moravská filharmonie	657, 775, 317, 1000
Moravské Budějovice	659, 322
Moravské Prusy	275
Moravské tiskařské závody	776, 837
Mrzice	335
Muzeum Vysočiny v Jihlavě	777
MÁCAL, Zdeněk	639, 278
MÁCALOVÁ, Františka	279
MÜLLEROVÁ, Emilie, roz. Vodáčková	54, 872
MěNV v Bystřici pod Hostýnem	765, 833
Městské muzeum a galerie, památník Bohuslava Martinů, východočeský umělecký salón v Poličce	764
NAJDEKR, Miroslav, Ing.	654, 311
NAKLÁDAL, Lubomír	655, 310
NETUŠIL, Lubomír	313
NEVEČEŘAL, Aleš	314
NEČAS, Josef	312
NF	901, 912
NIEDERLE, J.	316
NOHEJL, Jaromír	657, 317
NOP, V.	318
NOVOTNÝ	324
NOVÁ, Růžena, MUDr.	658
NOVÁK, Adolf	319
NOVÁK, František	320
NOVÁK, Karel	321
NOVÁK, Pavel, prof.	659, 322
NOVÁK, Rudolf	323
NS	691, 780, 838, 205, 316, 465, 603, 904, 905
Nahošovice	726, 516
Napajedla	319
Naše rodina	782
Nešvera	1002
Nizozemí	982

Noviny z pod Radhoště	783, 891
Nový Hrozenkov	710, 469
Nový Jičín	237, 390, 790
Náklo	360
Náměšť nad Oslavou	507
Náprstkovo muzeum	270, 636
Národní divadlo	147, 535
Národní knihovna	779
Národní odborová ústředna zaměstnanecká, krajský sekretariát	778
Národní výbor hlavního města Olomouce	849, 781
NĚMEC, Stanislav	656, 315
Německá demokratická republika	977
OBADÁLEK, Václav	660, 325
OBRTTEL, Vít, Ing.	661, 326
OKÁČ, Miloš	662, 327
OLIVA, Jiří, Ing.	664, 329
OLIČ, Jiří, Ing.	663, 328
ONDRUŠKA, Arno F.	330
OPATRŇY, Evžen, doc.	331
OPOČENSKÁ, Libuše	665
OVČAŘIOVÁ, Zdeňka	332
Obroda	839, 786
Okresní kulturní středisko v Olomouci	607
Okresní národní výbor	788, 840
Okresní vlastivědné muzeum	790, 841
Olomouc	1012, 43, 5, 25, 29, 44, 45, 52, 55, 54, 67, 70, 76, 79, 81, 82, 83, 85, 86, 100, 120, 135, 138, 194, 199, 210, 216, 202, 110, 111, 126, 127, 128, 131, 149, 157, 180, 220, 229, 233, 236, 241, 242, 246, 251, 253, 257, 258, 263, 265, 267, 282, 285, 286, 289, 292, 269, 305, 311, 317, 323, 338, 341, 343, 348, 351, 352, 353, 354, 355, 361, 363, 367, 369, 296, 300, 330, 331, 376, 380, 386, 398, 433, 393, 394, 408, 415, 421, 439, 501, 502, 442, 443, 449, 455, 524, 526, 530, 481, 489, 492, 494, 497, 498, 547, 552, 553, 562, 563, 534, 536, 572, 573, 574, 599, 605, 607, 617, 619, 623, 631, 640, 641, 642, 654, 657, 671, 719, 721, 734, 741, 748, 749, 750, 757, 758, 761, 762, 775, 776, 778, 781, 785, 788, 789, 803, 807, 810, 811, 815, 823, 824, 825, 829, 831, 832, 837, 840, 847, 849, 850, 851, 880, 898, 892, 901, 902, 909, 912, 919, 922, 946, 973, 997, 1000, 51
Olšany u Prostějova	655, 310
Opava	239, 428, 618, 799, 845
Orel	791, 792, 793, 144, 881, 889, 914, 1006
Ostrava	69, 107, 166, 230, 284, 288, 303, 375, 381, 432, 461, 452, 479, 496, 515, 551, 680, 699, 714, 718, 734, 806
Ostravský večerník	515
PAPICA, Přemysl	335
PARMA, Pavel	336
PATKA, Zdeněk	667, 337
PAVLÍČEK, Josef, MUDr.	338
PECH, Alois	339
PETERA, Rostislav	668
PETERKA, Miloslav	669, 340
PETR, Alois	670
PETRATUR, Vojtěch	342

PETRÁŠ, Jiří, MUDr.	671, 341
PETRŮ, Eduard, doc.	343
PETŘÍK, Eduard	344
PETŘÍK, Josef	345
PETŘÍKOVÁ, A.	346
PF	860, 860, 860, 860, 860
PITTNER, Stanislav	348
PLOJHAR, Josef	673
POHORSKÝ, Aleš, Dr.	349
POJER, Jan V.	674, 350
POLÁK, Karel M.	351
POLÁK, Vlastimil Arthur	352
POLÁKOVÁ, Olga	353
POLÁŠEK, Josef	354
POP, Zdarek	355
POPOVIČ, V.	356
POSPÍŠIL, Antonín	675, 357
POSPÍŠIL, Bedřich	358
POSPÍŠIL, Bohumír	359
POSPÍŠIL, Stanislav	360
POTĚŠIL, Zdeněk	361
POUR, Václav	676, 362
PROCHÁZKA, Josef, Dr.	363
PROŠEK, František, prof.	364
PTÁKOVÁ, Zdenka	369
PTÁČEK, Zdeněk	677
PTÁČNÍKOVÁ, Alena	368
PUPÍK, Bohuslav, MUDr.	370
Palestina	969
Památník národního písemnictví	794, 218, 609
Pardubice	313
Paskov u Ostravy	707, 462
Pavilly, Francie	460
Pelhřimov	297, 298, 648, 649
Plumlov	616, 700, 235, 437
Pocomoke City, Spojené státy americké	49, 56
Podbradec	287
Polička	418, 693, 764
Polsko	978
Poruba	173
Pozor	892
Praha	33, 579, 586, 95, 545, 675, 688, 690, 84, 89, 93, 97, 106, 118, 125, 136, 192, 113, 126, 132, 147, 148, 151, 155, 167, 171, 172, 174, 185, 189, 191, 218, 231, 249, 264, 266, 270, 314, 325, 326, 349, 347, 357, 362, 364, 371, 295, 299, 302, 373, 377, 382, 389, 399, 403, 426, 392, 397, 410, 422, 458, 459, 463, 464, 504, 444, 450, 451, 528, 531, 532, 480, 482, 483, 486, 487, 490, 514, 544, 546, 555, 561, 562, 566, 535, 539, 540, 577, 582, 585, 592, 595, 596, 597, 606, 609, 615, 625, 633, 636, 646, 650, 660, 661, 665, 672, 676, 679, 681, 683, 685, 686, 691, 694, 698, 701, 704, 705, 708, 709, 715, 720, 723, 725, 732, 736, 742, 743, 744, 745, 747, 751, 752, 753, 754, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 779, 780, 782, 786, 794, 796, 802, 804, 808, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 827, 828, 834, 835, 836, 838, 843, 848, 972
Prešov, Slovensko	510

Prostějov	74, 80, 92, 121, 140, 141, 142, 177, 186, 240, 286, 274, 310, 340, 387, 431, 411, 543, 569, 570, 571, 593, 638, 641, 669, 784, 787
První sjezd katolického dělnictva československého	893
PÁLINEK, František	333
PÁNEK, Jiří, Mgr.	666, 334
PÍŠA, Jaroslav	672, 347
Pěvecké sdružení moravských učitelů	1003
PŘIBYL, K.	365
PŘIDAL, Antonín, prof.	366
PŘIKRYLOVI, manželé	367
Předmostí	358
Přerov	43, 51, 96, 108, 283, 290, 305, 643, 739, 746, 774
Příbram	488, 716
RADNÍKOVI, manželé	371
RAFAJA, František, Ing.	678, 372
REJL, František	373
RICHTER, Karel	374
RICHTER, R.	375
ROH	258
ROUBIC, Antonín, PhDr.	376
ROUDNÁ, Věra	378
ROUČKA, Josef	679, 377
RUBRINGEROVÁ, Eva	379
RUSEK, Ladislav	958, 996, 380
RUSINSKÝ, Milan	680, 381
RYBOVÁ, Marie	384
RYBÁŘ, František	383
Radhošť	883
Rajhrad	731
Rajnochovice	666, 334
Rakousko	979, 984, 30
Ratiškovice	261
Rejta	198
Rosenau, Rakousko	395
Rosice u Brna	139, 256, 629
Rozdělov	724, 505
Rumunsko	980, 31
Ružomberok, Slovensko	169
Rýmařov	145
RŮŽIČKA, Jaroslav	681, 382
SADÍLEK, Stanislav	388
SAMŠIŇÁK, K.	389
SCHINDLER, Antonín (?)	394
SCHOSSMANN, Alois	395
SCHOVAJSA, Josef	684, 396
SCHREIBER, Hugo, Dr.	685, 397
SCOTTI, Jan	390
SEDLÁK, Antonín	391
SEIFERTOVÁ - PLICHTOVÁ, J.	392
SERVUS, Vladimír, MUDr.	393
SIGMUND, Jan	398
SKOUPÝ, Karel	400, 687
SKUTIL, Jan	401
SKÁLA, Karel, Dr.	686, 399
SLAVICKÝ, Jarka	402
SLAVÍK, Bedřich, Dr.	688, 403
SLAVÍK, Ivan	689, 404
SLOUKA, Igor	962
SMEJKAL, Bohuslav	405
SMOLÁKOVÁ, Marie	408

SMĚKAL, Alois	406
SMĚŠNÝ, Jan	407
SOLÁŘ, Miroslav	409
SONBERG, Josef	690, 410
SOTORNÍKOVÁ, Drahomíra, roz. Vodáčková	55, 871, 1010
SOUČKOVÁ, Růžena	411
SOVA, Jan	691
SPÁČIL, František	412
SPÁČIL, Jindřich	692, 413
SROVNALOVÁ, Jitka	414
SRP, Ladislav, MUDr.	415
STAŇKA, Stanislav	416
STAŇKOVÁ, Věra	417
STEJSKAL, Josef, Dr.	693, 418
STOJAN, Josef, Dr.	419
STOJAN, Pavel, Dr.	420
STRATIL, Václav	421
STREJC, Přemysl, MUDr.	694, 422
STROUHAL, Martin	695, 423
STRŽÍTESKÝ, Richard	424
SURÝ, Pavel	425
SVATOŠ, Martin	426
SVOBODA, Alois	697, 427
SVOBODA, Jar., Dr.	428
SVOBODA, Zdeněk	429
SVOBODOVÁ, Anna, MUDr.	430
SVOBODOVÁ, B.	431
SVOLINSKÝ, Karel	959, 986, 991, 992, 698, 989
SVOZIL, Oldřich	896, 699, 432
SVĚTLÍK, František, Msgr.	696
SYSEL, František	434
SZPILKA, Zdeněk	435
Samotišky u Olomouce	63, 521, 522, 64, 405
Sběratelé a přátelé exlibris	915
Sběratelé a přátelé grafiky a krásné knihy	916
Seifert, Jaroslav	683, 33
Semily	160, 580, 611
Senice na Hané	88, 538
Sezimovo Ústí	293
Skrbeň	232
Slezan, bavlnářské závody ve Frýdku-Místku	844, 798
Slezské muzeum v Opavě	845, 799
Slovanské gymnázium v Olomouci	233
Slovensko	647
Sněžka	813
Sokolnice	212
Spojené státy americké	982
Spolek pomocníků knihtiskařských a písmolijeckých na Moravě	800
Stará Boleslav	484
Stará Říše	565
Stráž lidu	803, 847
Stádlec u Tábora	211
Státní spořitelna	321
Státní úřad důchodového zabezpečení	802
Střelice	272
Střeň	181
Sudkov	112, 554
Svatá Kateřina	316
Svatý Hostýn	884
Svatý Kopeček u Olomouce	621, 124, 244, 560
Svaz nuceně nasazených československých občanů za 2. světové války	804, 848
Svaz sovětských socialistických republik	981
Svobodné Slovo	805

Svratka	261
Svébohov	465
SÝKORA, Ota	433
SČB	701, 93, 192, 185, 377, 397, 422, 463, 450, 514, 544, 592, 597, 679, 685, 694, 704, 708, 725, 444, 873, 895, 917
TANC, Jan	459
TANCRÉ, Michel	460
TAŤÁK, Václav	461
TEICHMANN, Jaroslav	707, 462
TESAŘ, Jaromír, prof., MUDr.	463, 708
TOMEČEK, František	466
TOMEČEK, Jan	467
TOMSA, Jaroslav, prof.	468
TOMÁŠEK, František kardinál	709, 464
TOMÁŠEK, Josef	465
TRHAL, Vladimír, Ing.	470
TROCHTA, Štěpán kardinál	471
TRÁVNÍČEK, Mojmír	710, 469
TUPÝ, Josef	473
Teplice v Čechách, okr. Teplice	1009
Tiskárna Typia	806
Tišnov	445
Tovačov	271
Trnava, Slovensko	590, 183
Tršice	339
Turčianský Svätý Martin, Slovensko	759, 830
Typografia	918, 1004
Týn nad Vltavou	163
TŘEŠŇÁK, Josef	711, 472
Třebíč	100, 547
UHER, Augustin, Dr.	474
Ublo, Slovensko	71
Uherské Hradiště	129, 170, 255, 427, 431, 457, 446, 564, 583, 628, 697, 702, 797
Univerzita Palackého v Olomouci	807
Uničov	98, 243, 620
VALA, Alois	476
VALTER, Josef	713, 478
VALÁŠEK, Josef	477
VANTUCH, Břetislav	714, 479
VAĐURA, František	712, 475
VAŘIL, Rudolf	480
VEJDOVSKÝ, Václav, prof., MUDr.	481
VENAS, Č.	715, 482
VENCL, Slavomír, Dr.	483
VESELÝ, Ignác, Dr.	484
VETEŠNÍK, Josef Pavel	485
VIDMAN, Čestmír	486
VIK, Pavel, MUDr.	487
VITÁSEK, Petr	716, 488
VLACH, Jaroslav	489
VLK, Miloslav kardinál	490
VLODEK, Ladislav	717, 491
VODIČKOVÁ, Marie	492
VODÁČEK, Adolf (*1863)	867
VODÁČEK, Adolf (*1934)	869, 44, 52
VODÁČEK, Jan	47
VODÁČEK, Otto	48
VODÁČEK, Pavel	870, 45
VODÁČEK, Rudolf	46, 53
VODÁČKOVÁ, Amálie, roz. Suchá	50, 42, 866
VODÁČKOVÁ, Emilie, roz. Houžvová	43, 51, 868, 1009

VOSTŘEZOVÍ, manželé	493
VRANA, Josef	494
VRLA, Leopold, prof.	718, 496
VRÁTNÍK, František	495
VYMĚTAL, F., prof.	720
Valašská Polanka	396, 684
Valašská knih- a kamenotiskárna ve Valašském Meziříčí	809, 28
Valašské Meziříčí	420, 114, 116, 159, 188, 356, 370, 378, 388, 495, 556, 594, 783, 793, 809, 427
Valchov	312
Vatikán	78
Velehrad	32
Velká nad Veličkou	368
Velké Meziříčí	436
Velký Týnec	75, 146, 529
Veselí nad Moravou	441, 342
Vlastivědná společnost muzejní v Olomouci	810, 850, 919
Vlčovice	80
Vnorovy	467
Vranov nad Dyjí	135
Vsetín	254, 627
Vyškov	68, 291, 525, 512, 644, 841
VŠETIČKA, Antonín	719, 497
WAGNER, Jan	498
WALTER, Vilém	499
WEIMANN, Josef M.	500
WEISER, Josef	501
WONDRÁK, Eduard, doc., MUDr.	502, 721
Wien, Rakousko	278, 652, 77
ZAHRADNÍKOVÁ, Marie	722, 503
ZAHRADNÍKOVÁ, Zuzana	723, 504
ZAORAL, Stuart	506
ZAPLETAL, Jaroslav	507
ZAPLETAL, Vladimír, MUDr.	508
ZATLOUKAL, Karel	509
ZBOŘIL, Josef	511
ZBOŘIL, Raimund	512
ZELÍK, Jaroslav	513
ZINK, Karel	725, 514
ZLOMEK, Josef	515
ZMEŠKAL, František	726, 516
Zborovice	318
Zbraslav	507
Zemský archiv v Opavě, pobočka Olomouc	67, 267, 376, 386, 524
Zhoř u Pacova	179, 588
Zlín	115, 193, 165, 175, 225, 388, 506, 598, 612, 728, 154, 576
Znojmo	424
Zurich, Švýcarsko	278
Zvole	268
ZÁLESKÝ, František	724, 505
ZÁVADINKA, Josef	510
Zábřeh na Moravě	667, 430, 65, 280, 337, 414, 470
Záměl	178
ZŘÍDKAVESELÝ, František	517
[1907]	134
[1928]	192, 466, 799
adresář	36
album	924, 925, 926
antikvář	725, 231, 514, 615
apoštolský administrátor	494
architekt	661, 253, 326
archivář	67, 229, 267, 376, 386, 524

arcibiskup	709, 78, 464, 490
astronauti	940
autogramy	966
b.d.	3
bibliofil	136, 230, 257, 270, 314, 318, 636
biskup	687, 101, 161, 400, 471, 494
blahopřání	852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 860, 860, 860, 860
bohemista	343, 563
bohemistika	127
básník	683, 695, 64, 262, 300, 423, 522, 632, 962
cestovní průvodci	972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982
cestování	10, 30, 31, 875, 947, 984
chirurg	721, 502
chronologie	7
církev	876, 941
deník	15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 25, 26, 1009, 1013
diplomy	2
dirigent	278, 317, 639, 657
diář	24, 24, 24
domov důchodců	1012
dějiny umění	126, 562
děkan	61, 211, 518
dřevorytec	565
edice Atlantis	674, 350
edice Varietas	682, 385
ex libris	41, 171
fotografie	924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936
genealogie	8
grafik	698, 717, 246, 380, 491, 630, 572, 623
grafika	950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 962, 965
herec	132
historik	286, 641
hudební skladatel	223
informační materiály z cest	972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982
kníhař	163, 208, 511
knihkupec	725, 208, 336, 348, 514
knihovny	270, 636
knihovník	405
knihhtiskař	96, 247
knihy	37
kněz	137, 225, 271, 351, 354, 398, 445, 568, 612
kněžská svěcení	861
koncerty	1007
konzervátor	253
korektor	289, 642
krajská odborová rada	757, 292
kresby	41, 961
kultura	878
kurzy	38
legionář	296
legitimace	1
literatura	945
literární historik	619
literární vědec	141, 570
literát	588

lázeňský pobyt	1009
malby	961
malíř	698, 150, 240, 539, 540, 560, 575, 611, 635
mapy	967, 968, 969, 970
ministerstvo dopravy	766
ministerstvo informací	767, 834
ministerstvo národní obrany	768
ministerstvo obchodu	835
ministerstvo pošt	769
ministerstvo spravedlnosti	771
ministerstvo vnitra	770
ministerstvo zdravotnictví	772, 836
ministr dopravy	670
ministr zahraničí	652
ministr zdravotnictví	673
nakladatel	682, 385
nakladatelství	135
negativy	937
notář	179, 588
novoročenky	41
obchodní a živnostenská komora	785
obchodní akademie	784
odborová rada	902, 903
odborny	922, 12
odznaky	963
okresní knihovna	787
okresní odborová rada	789
opatrovnictví	1011
orientalista	484
plakáty	1005, 1006, 1007, 1008
plány	971
pohlednice	983
pohřby	32, 1010, 934
politika	11, 882
politolog	286, 641
poslanec	691, 720, 138, 205, 316, 465, 603
poznámky	31
pozvánky	41, 865
prezident	293, 579, 606, 531, 586, 897
probošt	532
promoce	862
proslovy	39
psychiatrická léčebna	795, 842
publicista	699, 405, 432
pěvec	147
předseda Hnutí za demokratické Slovensko	647
předseda vlády Slovenské republiky	647
předseda vlády Českoslovené federativní republiky	606
překladař	64, 90, 300, 366, 391, 484, 522, 541
redaktor	294, 515, 558, 645
restaurátor	434
s. d.	728, 860
s.d.	7, 8, 9, 10, 11, 26, 28, 29, 36, 37, 40, 1009, 281, 283, 407, 935, 937, 950, 951, 952, 957, 955, 959, 956, 960, 961, 962, 964, 965, 963, 969, 970, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 34, 35, 983, 971, 14, 12, 13, 895, 896, 897, 889, 890, 891, 892, 893, 894
sdružený závodní klub ROH	797
seznam	9, 37

smlouvy	3
smuteční oznámení	863, 863, 863
soupisy	11, 895, 896, 898, 897, 12, 13, 14
spisovatel	692, 695, 703, 289, 310, 352, 366, 413, 423, 435, 447, 621, 642, 655
spolky	13
státní notářství	801, 846
svatební oznámení	864
tenorista	535
tiskařské štočky	985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997
totální nasazení	26, 30, 931
typograf	689, 100, 102, 156, 172, 200, 212, 234, 236, 288, 289, 388, 390, 409, 410, 441, 477, 512, 519, 547, 548, 578, 585, 601, 617, 642, 690
typografie	29, 697, 859, 885, 898, 922
učitel	666, 699, 88, 90, 297, 334, 432, 537, 538, 541, 648
varhaník	394
vikář	128
vizitky	40, 41
vlastivěda	886
vydavatel	674, 676, 695, 350, 362, 423
vzdělávání	38
vzpomínky	27, 29
výkazy	4
výpisky	26, 889, 890, 891, 892, 893, 894
výstavy	1007
výstřižky	938, 938, 938, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949
výtvarník	313
zaměstnání	9
známky	964
zpěvník	998
zubní lékař	338
zámek	133
zápisky	899, 900, 902, 901, 903, 904, 921, 922
Ústí nad Orlicí	158
Úřad ochrany práce v Prostějově	274, 638
Úřad vlády České socialistické republiky	808
účetní	402
ČADA, Leopold	551, 107
ČADÍLEK, Alois	552
ČECH, B.	108
ČECH, Ctirad	953
ČERNOUŠEK, Tomáš, Ing.	110
ČERNÁ, M.	553, 111
ČERNÝ, Josef	554, 112
ČEČMAN, Alois	109
ČIHÁK, Václav	555, 113
ČSD	182
ČSL	670, 673, 677, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 237, 296, 302, 277, 315, 357, 528, 566, 656, 675, 877, 899, 900, 903, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 942, 1005
Československo	974, 967
Československá autobusová doprava	345
Československá domkářsko-malozemědělská strana	205, 603
Československá televize	745, 821
Československé dráhy	746, 589, 204

Československý rozhlas	747, 822
Česká chata na Sněžce	813
Česká národní rada	720
Česká státní pojišťovna, oblastní závod Ostrava, pobočka Olomouc	734
České Budějovice	150, 213, 161, 473, 575, 756
Český Těšín	332
ČÁBELA, Josef	106
ČÍPOVÁ, Vlasta	114
čestná uznání	2
články	873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 887
ŘEZNIČEK, Zdeněk	682, 385
ŘIHÁKOVÁ, Helena	386
Ředhošť	287
Ředitelství mezinárodní poštovní přepravy	796, 843
ŘÍHA, Josef	387
Řím, Itálie	78, 259
ŠAFÁŘ, Jaroslav	1011
ŠAŠEK, František	436
ŠEBELA, Ladislav	700, 437
ŠEBÍK, Bohumil	438
ŠETLÍK, Lubomír, Ing.	439
ŠEVČÍK, Josef	440
ŠIDLO, Josef	441
ŠIMÁČKOVÁ, D.	442
ŠIMÍČEK, Stanislav	443
ŠIMŮNEK, Jaroslav, Dr.	701, 444
ŠINDAR, Josef	445
ŠINDELÁŘ, E., Dr.	702, 446
ŠKROVÁNEK, Rudolf	448
ŠKŮRKOVÁ, Dagmar, PhMr.	449
ŠMEJKAL, Václav, Dr.	704, 450
ŠMIDT, Vilém	705, 451
ŠMOLKOVÁ, Jana	452
ŠTEFAN, Josef, Ing.	706, 454
ŠTEFKA, Alois, Ing.	455
ŠTĚPÁNEK, Přemysl	456
ŠTĚRBA, J. H.	457
ŠVABINSKÁ, Zuzana	458
Šlapanice u Brna	117, 557
Šternberk	86, 243, 391, 440, 489, 509, 536, 620, 677, 795, 842
Šumperk	209, 238, 273, 321, 740
ŠÍPEK, František A.	703, 447
ŠŤASTNÁ, Jolana	453
šéfredaktor	668
Ždárský potok	452
Žerotín	379
Žerotín, pěvecko-hudební spolek	811, 851, 999, 948, 920, 887
Židé	34, 35
životopis	5, 6